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UVOD

U ovom su izvješću predstavljeni potpuni rezultati posebnog istraživanja Eurobarometra br. 517 (EB96.1) o budućnosti 
Europe, koje je provedeno od 16. rujna do 17. listopada 2021. u 27 država članica EU-a. 

Ovo je deseto izvješće u seriji „Budućnost Europe” nakon prethodnih istraživanja 2006., 2009., 20111., 20122., 20143., 
20164.567, 2017., 2018.8 i 20209.. U tim se anketama daje pregled načina na koji Europljani doživljavaju EU i njegovu 
budućnost. Ovo posebno istraživanje Eurobarometra, kao i Eurobarometar 2020., međuinstitucijsko je istraživanje koje 
zajednički provode Europski parlament i Europska komisija. Povezani upitnik uključuje pitanja obiju institucija. 

Europski parlament, Vijeće Europske unije i Europska komisija dogovorili su se da će do kraja parlamentarnog saziva 
2024. provesti ambiciozan politički i zakonodavni program za oporavak i obnovljenu dinamiku10. 

Na temelju  političkog programa predsjednice Europske komisije Ursule von der Leyen11tri  institucije utvrdile su šest 
strateških ciljeva politike Europske unije za petogodišnje razdoblje 2019. – 2024., a to su: I. uspostaviti europski zeleni 
plan; priprema za digitalno desetljeće Europe; kako bi se postigla ušteda u službi osoba; Jačanje položaja Europe na 
međunarodnoj  sceni;  promicanje  slobodne i  sigurne Europe;  Zaštititi  i  ojačati  našu  demokraciju  braneći  zajedničke 
europske vrijednosti. 

Europska komisija donijela je 14. srpnja 2021. niz prijedloga za prilagodbu politika EU-a u području klime, energetike, 
korištenja zemljišta, prometa i oporezivanja kako bi se do 2030. smanjile njegove neto emisije stakleničkih plinova za 
najmanje 55 % u odnosu na razine iz 1990. Tim se prijedlozima pružaju zakonodavni alati za postizanje ciljeva propisa 
EU-a o klimi i  ambicija europskog zelenog plana12.  Kao suzakonodavci, Europski parlament i  Vijeće Europske unije 
odgovorni su za raspravu i ispitivanje tog paketa mjera za pregovore radi postizanja zajedničkog dogovora, čime će se 
otvoriti put konačnom donošenju zakonodavnih akata koji proizlaze iz tih prijedloga. 

Konferencija  o  budućnosti  Europe  jedan  je  od  elemenata  komponente  „Jačanje  demokracije  i  obrana  europskih 
vrijednosti”.  Riječ je o zajedničkom projektu Europskog parlamenta, Vijeća Europske unije i  Europske komisije. Ova 
konferencija pruža priliku europskim građanima da izraze svoja stajališta o budućnosti koju žele za Europsku uniju13. 

Višejezična digitalna platforma konferencije pokrenuta je 19. travnja na konstituirajućoj sjednici konferencije održanoj 9. 
svibnja 2021., nakon što je odgođena zbog pandemije bolesti COVID-19. 

Paneli  europskih građana iznijet  će preporuke koje će biti  predstavljene i  o kojima će se raspravljati  na plenarnom 
zasjedanju konferencije, gdje će se utvrditi prijedlozi konferencije. Paneli, plenarna zasjedanja i razna događanja održat 
će se tijekom 2022.

Konačni ishod konferencije bit će predstavljen u izvješću predsjednicima triju dotičnih europskih institucija. Zatim će bez 
odgode ispitati kako učinkovito postupiti u vezi s ovim izvješćem u područjima koja su u njihovoj nadležnosti. 

U tom je kontekstu ovo istraživanje usmjereno na Konferenciju o budućnosti  Europe i  nastoji  izmjeriti  stavove o toj 
inicijativi i mišljenje o glavnim temama na konferenciji. 

1 Posebno  istraživanje  Eurobarometra  251:  http://ec.europa.eu/COMMFrontOffice/publicopinion/index.cfm/Survey/
getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/586/p/4 

2 Standardno  istraživanje  Eurobarometra  71  proljeće  2009.  –  Izvješće  o  budućnosti  Europe: 
http://ec.europa.eu/COMMFrontOffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/STANDARD/
surveyKy/829 

3 Posebno istraživanje Eurobarometra br. 379:  http://ec.europa.eu/COMMFrontOffice/publicopinion/index.cfm/Survey/
getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/1059/p/2 

4 Posebno istraživanje Eurobarometra br. 394:  http://ec.europa.eu/COMMFrontOffice/publicopinion/index.cfm/Survey/
getSurveyDetail/search/future/surveyKy/1070 

5 Posebno  istraživanje  Eurobarometra  413:  http://ec.europa.eu/COMMFrontOffice/publicopinion/index.cfm/Survey/
getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2038 

6 Posebno  istraživanje  Eurobarometra  br.  451:  http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/
getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2131 

7 Posebno  istraživanje  Eurobarometra  467:  http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/
getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2179 

8 Posebno  istraživanje  Eurobarometra  479:  https://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/
getSurveyDetail/search/future/surveyKy/2217 

9 Posebno istraživanje Eurobarometra 500: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

10 Zajednički prioriteti europskih institucija za razdoblje 2021. 2024. | Europska komisija (europa.eu)  

11 političke smjernice – sljedeći odbor_en_0.pdf (europa.eu)   

12 https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/fr/IP_21_3541

13 https://futureu.europa.eu/pages/about

https://ec.europa.eu/info/sites/default/files/political-guidelines-next-commission_en_0.pdf
https://ec.europa.eu/info/strategy/strategic-planning/joint-priorities-eu-institutions-2021-2024_fr
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256
https://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/search/future/surveyKy/2217
https://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/search/future/surveyKy/2217
http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2179
http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2179
http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2131
http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2131
http://ec.europa.eu/COMMFrontOffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2038
http://ec.europa.eu/COMMFrontOffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2038
http://ec.europa.eu/COMMFrontOffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/search/future/surveyKy/1070
http://ec.europa.eu/COMMFrontOffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/search/future/surveyKy/1070
http://ec.europa.eu/COMMFrontOffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/1059/p/2
http://ec.europa.eu/COMMFrontOffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/1059/p/2
http://ec.europa.eu/COMMFrontOffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/STANDARD/surveyKy/829
http://ec.europa.eu/COMMFrontOffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/STANDARD/surveyKy/829
http://ec.europa.eu/COMMFrontOffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/586/p/4
http://ec.europa.eu/COMMFrontOffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/586/p/4
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Istraživanje je  provedeno u vrijeme kada je pandemija  koronavirusa i  dalje  bila vrlo  raširena u različitim državama 
članicama EU-a, koje su još uvijek imale zdravstvene i gospodarske posljedice, kao i ograničenja u mnogim područjima 
svakodnevnog života Europljana. 

Stope  kontaminacije  promijenile  su  se  od  prethodnog  istraživanja  o  budućnosti  Europe  u  jesen  2020.,  ali  unatoč 
nedavnom ubrzanju broja globalnih slučajeva, stope smrtnosti ostale su uglavnom stabilne. Pojava varijante „Omicron” 
zabilježena  je  krajem studenoga  2021.;  proširila  se  vrlo  brzo,  a  većina  kontaminacije  sada  se  može pripisati  ovoj 
varijanti14. 

Nedugo nakon terenskog rada, 14. studenoga 2021. Europski centar za sprečavanje i kontrolu bolesti (ECDC) prijavio je 
1,46  milijuna  smrtnih  slučajeva  u  Europi  i  više  od  5  milijuna  smrtnih  slučajeva  diljem svijeta.  Istog  je  dana  stopa 
cijepljenja s najmanje jednom dozom u EU-u/EGP-u iznosila 70 % ukupnog stanovništva, dok je 65 % stanovništva imalo 
potpuni režim cijepljenja15. 

Pandemija bolesti COVID-19 i dalje ozbiljno utječe na europsko gospodarstvo, iako nedavne analize upućuju na brži 
oporavak europskog gospodarstva od očekivanog nakon recesije uzrokovane pandemijom. Očekuje se da će europsko 
gospodarstvo zadržati rast tijekom predviđenog razdoblja, dosegnuvši stopu rasta od 5 % u 2021., 4,3 % u 2022. i 2,5 % 
u 202316. Stopa nezaposlenosti također se smanjila na 6,7 % u rujnu 2021., sa 6,9 % u kolovozu 2021. i 7,7 % u rujnu 
202017.. 

Cilj je ovog istraživanja izmjeriti stajališta Europljana diljem EU-a i u svakoj državi članici, općenito o EU-u, europskom 
zelenom planu, budućnosti Europe i posebno Konferenciji o budućnosti Europe. Ovo je izvješće podijeljeno u sedam 
poglavlja: 

1. Stavovi prema EU-u – u ovom se odjeljku opisuje kontekst razmatranjem općih stavova građana prema EU-u. 

2. Živjeti u EU-u – u ovom se dijelu želi razumjeti jesu li Europljani sretni u EU-u 2021. 

3. EU 2021. – u ovom se odjeljku razmatraju predodžbe o glavnim prednostima EU-a, izazovima s kojima se suočava i 
ključnim vrijednostima EU-a. 

4. Europskim zelenim planom – u ovom se dijelu nastoji razumjeti važnost različitih ciljeva europskog zelenog plana, kao 
i širih stavova o pitanjima okoliša i klimatskim promjenama. 

5.  Stavovi  prema budućnosti  Europe – u ovom se odjeljku,  među ostalim,  istražuju mišljenja  o budućim globalnim 
izazovima Europe i o tome kako se nositi s njima. 

6. Opća pitanja povezana s Konferencijom o budućnosti Europe – na kojima se ispituju različiti načini na koje se glas 
građana može uzeti u obzir na nacionalnoj razini i razini EU-a. 

7.  Mišljenja  o  Konferenciji  o  budućnosti  Europe  –  ovaj  dio  usmjeren  je  na  mjerenje  spremnosti  Europljana  na 
sudjelovanje na Konferenciji o budućnosti Europe i definiranje glavnih pitanja o kojima će se raspravljati, uloge mladih na 
konferenciji i njezina utjecaja na demokraciju.

14 https://covid19-country-overviews.ecdc.europa.eu/

15 https://www.ecdc.europa.eu/en/geographical-distribution-2019-ncov-cases   

16 https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/fr/ip_21_5883   

17 https://ec.europa.eu/eurostat/statistics-explained/index.php?  
title=Unemployment_statistics#Unemployment_in_the_EU_and_the_euro_area 

https://ec.europa.eu/eurostat/statistics-explained/index.php?title=Unemployment_statistics#Unemployment_in_the_EU_and_the_euro_area
https://ec.europa.eu/eurostat/statistics-explained/index.php?title=Unemployment_statistics#Unemployment_in_the_EU_and_the_euro_area
https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/fr/ip_21_5883
https://www.ecdc.europa.eu/en/geographical-distribution-2019-ncov-cases
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Utjecaj pandemije bolesti COVID-19 na rad na terenu

Primijenjena  je  metodologija  istraživanja  Eurobarometra  u  glavnim  upravama za  komunikaciju  Europske  komisije  i 
Europskog parlamenta (Odjel za praćenje medija i Odjel za praćenje Eurobarometra odnosno Odjel za praćenje javnog 
mnijenja). Međutim, zbog pandemije bolesti COVID-19 bilo je teško, ako ne i nemoguće, voditi razgovore uživo u nekim 
zemljama. Gdje je to bilo moguće, razgovori su vođeni licem u lice sa sugovornicima ili na njihovim vratima, na njihovu 
nacionalnom jeziku.  U  svim zemljama u  kojima  su  bili  mogući  razgovori  licem u  lice  korišten  je  sustav  računalno 
potpomognutog  osobnog  intervjua  (CAPI).  Svi  razgovori  licem  u  lice  slijedili  su  higijenske  mjere  i  mjere  fizičkog 
distanciranja u skladu s nacionalnim propisima. Gdje je to bilo moguće, intervjui su se vodili izvan kuće, stopama vrata, 
kako bi ostali na otvorenom i poštovali društveni razmak. Kada je broj intervjua uživo bio nedovoljan za postizanje cilja ili  
kada su bili nemogući, provedeni su na internetu pomoću računalno potpomognutog internetskog intervjua. U Finskoj su 
svi razgovori provedeni na internetu. U Belgiji, Češkoj, Danskoj i Malti dio intervjua proveden je na internetu, dok su 
ostali provedeni primjenom uobičajene metode licem u lice. Tehnička napomena o metodologiji korištenoj za intervjue 
koje provode Kantar instituti priložena je ovom izvješću. Također određuje metode održavanja i intervale pouzdanosti.

Napomena:  u  ovom izvješću  države  članice  EU-a  određuju  se  službenom kraticom,  kako  je  prikazano  u  tablici  u 
nastavku: 

Belgija  ♪ BITI ♪ Latvija  LV 

Bugarska  BG Litva
 ŠTO  SE 
DOGAĐA? 

Češka 
Republika

 CZ Luksemburg  PROČITAJ 

Danska  DK Mađarska  HU 

Njemačka  OD Malta  MT 

Estonija  EE Nizozemska  NL 

Grčka  EL Austrija  NA 

Španjolska  ES Poljska  PL 

Francuska  FR Portugal  PT 

Hrvatska  GOSP.HR Rumunjska  RO 

Irska  IE Slovenija  AKO

Italija  ♪ Slovačka  SK 

Republika 
Cipar *

 CY Finska  FI 

Švedska SE

Europska unija – ponderirani prosjek za 27 država članica EU27 

* Cipar je u cijelosti jedna od 27 država članica EU-a. Međutim, pravna stečevina Zajednice suspendirana je u dijelu  
zemlje koji nije pod kontrolom Vlade Republike Cipra. Iz praktičnih razloga samo su razgovori provedeni u dijelu zemlje 
pod kontrolom Vlade Republike Cipra uključeni u rezultate „CY” i prosjek 27 država članica EU-a. 

Ovom prilikom željeli bismo zahvaliti svim građanima Europske unije koji su odvojili vrijeme za sudjelovanje u 
ovoj anketi. 

Bez njihovog aktivnog sudjelovanja, ova studija ne bi bila moguća. 
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SAŽETAK 
Većina Europljana smatra da je članstvo njihove zemlje u EU-u dobra stvar i da je velika većina u korist EU-a.  
Više od polovice Europljana ima pozitivnu predodžbu o EU-u 

Oko šest od deset Europljana (62 %) smatra da je članstvo njihove zemlje u EU dobra stvar, dok svaki deseti (10 %) 
smatra da je to loša stvar, a 27 % kaže da je to „ni dobra ni loša stvar”. Stavovi su stabilni od jeseni 2020. 

Ukupno 73 % podržava EU, od čega je 27 % za EU i način na koji on trenutačno funkcionira, dok 46 % podržava EU, ali 
ne i način na koji danas funkcionira. Četvrtina se protivi ideji EU-a općenito (4 %) ili je skeptična, ali bi mogla promijeniti 
mišljenje ako se doista promijeni način na koji funkcionira (21 %). 

Više od polovice (54 %) Europljana ima pozitivnu predodžbu o EU-u, dok samo 11 % Europljana ima negativnu sliku, dok 
drugi smatraju da su neutralni u tom pogledu (34 %). 

Velika većina Europljana kaže da su zadovoljni svojim obiteljskim životom, živeći u svojoj zemlji i u EU-u 

Velika većina ispitanika slaže se da je sretna sa svojim obiteljskim životom (89 %), a jednak udio ispitanika kaže da su 
sretni što žive u svojoj zemlji. 

Dvije trećine (66 %) suglasne su sa svojim sadašnjim poslom. 

Više od osam od deset ispitanika (81 %) izjavilo je da su sretni što žive u EU-u. 

Kako bi se suočio s glavnim izazovima, EU bi trebao dati  prednost okolišu i klimatskim promjenama, kao i 
jednakosti i socijalnoj pravdi. 

Glavna su sredstva EU-a poštovanje demokracije, ljudskih prava i vladavine prava te njegove gospodarske, industrijske i 
trgovinske moći. Međutim, sada je manje vjerojatno da će te dvije imovine biti navedene nego što su bile u listopadu i 
studenome 2020. 

Tri najnavedenija izazova s kojima se suočava EU jesu socijalne nejednakosti (36 %), nezaposlenost i okolišni problemi 
te klimatske promjene (32 % za sve). Četvrti najnavedeniji izazov, migracijska pitanja, spominje se u kvazi-ekvivalentnom 
udjelu (31 %). 

Gotovo polovica (49 %) smatra da EU bolje utjelovljuje mir nego u drugim zemljama, 47 % navodi slobodu izražavanja, 
45 % smatra da socijalna ravnopravnost i solidarnost, dok 44 % smatra da EU najbolje utjelovljuje toleranciju i otvorenost 
prema drugima. Uočeno je malo varijacija u usporedbi s 2020. 

Kako bi se odgovorilo na glavne globalne izazove s kojima se suočava EU, ispitanici smatraju da bi prioritet trebalo 
rješavati okoliš i klimatske promjene (39 %), jednakost i socijalnu pravdu (37 %), zdravlje i sigurnost (32 %). 

Većina Europljana vjeruje da EU nudi stabilnost u svijetu i buduće izglede za europsku mladež 

Gotovo sedam od deset  ispitanika (68 %) slaže se da je EU mjesto stabilnosti  u problematičnom svijetu,  a gotovo 
jednako (67 %) smatra da europski projekt nudi buduće izglede za mlade u Europi. 

Osim toga, 62 % ispitanika smatra da je globalizacija prilika za gospodarski rast. Iako 44 posto vjeruje da globalizacija 
ugrožava identitet njihove zemlje, većina se ne slaže s tom izjavom (47 %). 

Više od četiri od deset osoba (45 %) vjeruje da se interesi ljudi poput njih dobro uzimaju u obzir u političkom sustavu 
njihove zemlje, ali se većina (50 %) ne slaže. 

U kontekstu europskog zelenog plana mnogi Europljani smatraju da su okolišni ciljevi važni. Opće je poznato i  
da borba protiv klimatskih promjena može donijeti niz koristi, uključujući zdravlje i dobrobit. 

Najmanje osam od deset Europljana smatra da su okolišni ciljevi vrlo ili „prilično važni” za njih osobno. Konkretno, više 
od  polovine  (58 %)  smatra da  je  obnova šuma,  tla,  močvarnih  područja  i  tresetišta  u Europi  kako  bi  se  povećala 
apsorpcija onečišćenjaCO2 „vrlo važna”. 

Otprilike polovica (49 %) smatra da je „vrlo važno” povećati udio energije iz obnovljivih izvora u europskom gospodarstvu 
i  poboljšati  energetsku učinkovitost  kako bi  se smanjile  emisije  stakleničkih  plinova.  46 % Europljana  smatra da je 
obnova zgrada kako bi se više koristila obnovljivom energijom i bila energetski učinkovitija „vrlo važna”. 

Gotovo devet od deset Europljana (87 %) slaže se da im borba protiv klimatskih promjena može pomoći da poboljšaju 
svoje zdravlje i  dobrobit.  Konačno, 85 % ispitanika slaže se da borba protiv klimatskih promjena može stvoriti  nove 
mogućnosti za inovacije, ulaganja i zapošljavanje, a 83 % može pomoći u smanjenju troškova veće štete za okoliš u 
budućnosti. 

Mišljenje je podijeljenije u pogledu utjecaja na gospodarstvo: iako se 47 % ne slaže s tvrdnjom da borba protiv klimatskih 
promjena može naštetiti gospodarstvu, sličan udio (45 %) slaže se s tom izjavom. 

Europljani se zalažu za model u kojem sve države članice EU-a surađuju i pronalaze rješenja za ključne globalne 
izazove 
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Pitanja okoliša i klimatske promjene (49 %) smatraju se glavnim globalnim izazovom za budućnost EU-a, nakon čega 
slijede zdravstveni rizici (34 %), prisilne migracije i raseljavanje (30 %) i terorizam (26 %). Terorizam je od 2020. pao za 
12 bodova. 

Ispitanici smatraju da je najbolji način za postizanje napretka u pogledu tih ključnih globalnih izazova da sve države 
članice EU-a zajedno rade i pronađu rješenja (76 %), a ne pojedinačne države članice EU-a (20 %). Ovo je mišljenje i 
većina na nacionalnoj razini u svim državama članicama. 

Najkorisniji elementi za budućnost Europe bili bi uživanje usporedivih životnih standarda (31 %), zajedničke zdravstvene 
politike (22 %), snažnije solidarnosti među državama članicama EU-a (21 %) i energetske neovisnosti (20 %). 

Za većinu Europljana najbolja je razina upravljanja različitim politikama i nacionalna i europska razina. 

Anketirano u različitim područjima politika, najmanje polovica ispitanika smatra da bi se tim politikama upravljalo i na 
nacionalnoj i na europskoj razini. 

Za gotovo sva predložena područja politike veća je vjerojatnost da će ispitanici misliti da bi se njima bolje upravljalo 
isključivo ili uglavnom na razini EU-a, a ne samo ili uglavnom na nacionalnoj razini, posebno u pogledu borbe protiv 
terorizma (34 % naspram 8 %),  migracija  i  izbjeglica  (33 % naspram 14 %)  te  okoliša  i  klimatskih  promjena (31 % 
naspram 10 %). 

Gotovo četiri od deset ispitanika (39 %) radije bi da se u deset godina više odluka donosi na razini EU-a nego danas, 
dok bi gotovo onoliko (36 %) izjavilo da bi radije donijelo otprilike isti broj odluka na razini EU-a kao i danas. 

U 2030.  bilo bi  bolje  da europsko društvo prida veću važnost  solidarnosti  nego individualizmu.  Istodobno,  
važnost koju treba dati pojedinačnim slobodama ili poretku dijeli mišljenje 

Na pitanje o njihovim preferencijama prema europskom društvu 2030., više od osam od deset Europljana (83 %) založilo 
se za solidarnost, a 13 % bi radije da društvo stavi veći naglasak na individualizam. 

Ako ih se pita hoće li  preferirati  europsko društvo 2030. godine, u kojem bi  se veći naglasak stavio na individualni  
poredak ili slobode, 46 % ih navodi individualne slobode, a 45 % ih navodi redoslijed. 

Ispitanici  u  velikoj  mjeri  podržavaju  da  se  glas  građana  EU-a  više  uzima  u  obzir  pri  donošenju  odluka  o  
budućnosti  Europe  te  jasno  prepoznaju  da  je  potrebno  učiniti  mnogo  više  kako  bi  se  ojačala  i  zaštitila 
demokracija u EU-u. 

Glasanje na europskim izborima smatra se najučinkovitijim načinom da se glas građana čuje među donositeljima odluka 
na europskoj razini (55 %), nakon čega slijedi glasovanje na drugim izborima (30 %) i potpisivanje predstavke (21 %). 

Devet od deset Europljana (90 %) smatra da bi se glas građana EU-a trebao više uzeti u obzir pri donošenju odluka o 
budućnosti Europe (-2 boda od jeseni 2020.). 

Oko devet od deset ispitanika (89 %, stabilno od jeseni 2020.) slaže se da još mnogo toga treba učiniti kako bi se ojačala 
demokracija u EU-u, a sličan udio (88 %, -1) slaže se da još mnogo toga treba učiniti kako bi se zaštitila demokracija u 
EU-u. 

Europljani kažu da prvo žele raspravljati o budućnosti EU-a s prijateljima, obitelji ili kolegama (36 %), dok bi oko četvrtine 
(26 %) radije razgovaralo s europskim političarima, 22 % s nacionalnim političarima i 18 % s političarima na lokalnoj ili 
regionalnoj razini. Svaki peti (20 %) naveo je da bi želio raspravljati o budućnosti EU-a s građanima iz drugih zemalja 
EU-a. 

Velika većina Europljana kaže da želi da se njihovo mišljenje više uzme u obzir pri donošenju važnih odluka o tome gdje 
žive (82 %), svojoj zemlji (79 %) i EU-u (70 %). 

Europskigrađani  izražavaju  interes  za  sudjelovanje  na  Konferenciji  o  budućnosti  Europe,  najčešće 
odgovaranjem na anketu. Najvažnije teme konferencije su klimatske promjene i okoliš, zdravlje i gospodarstvo, 
socijalna pravda i zapošljavanje. 

Više od polovine Europljana (59 %) izjavilo je da žele sudjelovati na Konferenciji o budućnosti Europe odgovorom na 
anketu. Ostali načini sudjelovanja su sudjelovanjem na sastancima u njihovoj regiji (46 %) ili internetskim savjetovanjima 
(40 %), dijeljenjem ideja i prijedloga s nacionalnim i europskim političarima (39 %) i sudjelovanjem u europskim kulturnim 
i sportskim događanjima povezanima s konferencijom (39 %). 

Sudjelovanje ispitanika na konferenciji poticalo bi se ako bi bili uvjereni da bi njihovo sudjelovanje imalo stvaran učinak 
(53 %). Druge opcije odgovora spominje manje od trećine ispitanika. 

Europljani smatraju da je glavna korist sudjelovanja mladih na konferenciji usredotočiti se na teme od velikog interesa 
(43 %). Osim toga, mladi mogu iskoristiti svoju energiju i motivaciju za reforme i promjene (35 %) te učiniti budućnost 
Europe odgovornijom na izazove današnjeg društva (33 %). 

Europljani vjeruju da su najvažnije teme ove konferencije klimatske promjene i okoliš (44 %), zdravlje (40 %) te snažnije 
gospodarstvo, socijalna pravda i zapošljavanje (40 %). 
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I. EUROPSKI GRAĐANI I EU (PITANJA U KONTEKSTU) 
Šest od deset Europljana smatra da je članstvo njihove zemlje u EU-u dobra stvar, nešto manje u odnosu na 
najvišu razinu u 2020. 
U prvom poglavlju predstavljeni su opći stavovi Europljana prema EU-u, a posebno ih se pita o njihovim stajalištima o 
članstvu njihove zemlje u EU-u, trenutačnom funkcioniranju EU-a i njihovoj pozitivnoj ili negativnoj predodžbi o EU-u. 
Oko šest od deset Europljana (62 %) smatra da je članstvo njihove zemlje u EU-u dobra stvar, dok svaki deseti (10 %) 
smatra da je to loša stvar, a svaki četvrti (27 %) smatra da je neutralna. 
Stavovi prema EU-u nešto su manje pozitivni nego u jesen 2020. (Posebno istraživanje Eurobarometra 500 o budućnosti 
Europe)18, s obzirom na to da se smanjuje udio Europljana koji smatraju da je članstvo svoje zemlje u EU-u pozitivno (-4  
boda). Međutim, treba napomenuti da je rezultat zabilježen u proljeće 2020. bio najviši ikad zabilježen u tom pogledu te 
da je trenutačna razina i dalje relativno visoka u usporedbi s prethodnim godinama. 

18Posebno istraživanje Eurobarometra 500: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

dobra stvar

♪ Ne znam 
♪

loša stvar

stvar koja 
nije ni 
dobra ni 
loša

QD21 Općenito, mislite li da je za (NAŠU ZEMLJE) članstvo u 
Europskoj uniji...?
(% – EU)

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256
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U svim osim u dvije države članice većina ispitanika smatra da je članstvo njihove zemlje u EU-u dobra stvar 
(vidjeti grafikon u nastavku).
Jedina iznimka su Slovačka i Grčka, gdje je većina mišljenja da članstvo u EU-u nije ni dobro ni loše (50 % naspram 
47 %).
Ispitanici će najvjerojatnije smatrati da je članstvo u EU-u dobro u Luksemburgu (89 %), Irskoj (83 %) i Nizozemskoj 
(79 %), dok su najmanji udjeli zabilježeni u Grčkoj, Slovačkoj (39 % za oboje), Austriji (41 %) i Rumunjskoj (43 %). 
Omjeri koji misle da je članstvo u EU loša stvar kreće se od 25 posto u Rumunjskoj do samo 1 posto u Luksemburgu.

Dobra stvar Stvar koja nije ni 
dobra ni loša

Nečinite loše stvari ♪ Ne znam ♪

D21 općenito, mislite li da je, za (naša ZEMLJA), činjenica da je dio Europske unije je... (%)
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U sedam država članica došlo je do znatnog povećanja udjela onih koji smatraju da je članstvo njihove zemlje u EU-u 
dobra stvar u odnosu na jesen 2020. Najveća povećanja zabilježena su u Luksemburgu, Švedskoj i Italiji (+ 8 bodova).
Naprotiv, u 14 država članica pozitivno mišljenje smanjilo se od jeseni 2020. Najveći pad zabilježen je u Grčkoj (39 %, -
17), Češkoj (49 %, -16), Estoniji (61 %, -15), Sloveniji (59 %, -14) i Poljskoj (58 %, -12). Od jeseni 2020. stavovi su ostali 
stabilni u ostalih šest država članica.

D21 Općenito, mislite li da je za (NAŠU ZEMLJIŠTE) članstvo u Europskoj uniji...? (%)

Dobra stvar

Rujan/listopad 
2021. 
studeni/prosinac 
2020.

Loša stvar

Rujan/listopad 
2021. 
studeni/prosinac 
2020.

Nešto što nije 
ni dobro ni 
loše

Rujan/listopad 
2021. 
studeni/prosinac 
2020.

♪ Ne znam 
♪

EU27 62 —1 10 1 27 0 1

♪ BITI ♪ 72 —9 7 3 21 6 0

BG 56 0 9 0 32 —1 3

CZ 49 —16 10 2 41 14 0

DK 75 3 8 —3 17 1 0

OD 76 —5 4 0 19 4 1

EE 61 —15 6 —1 31 14 2

IE 83 —4 4 0 13 4 0

EL 39 —17 14 —1 47 18 0

ES 70 4 5 —3 23 —2 2

FR 58 0 11 0 29 —1 2

GOSP.HR 56 5 9 0 34 —6 1

♪ 47 8 14 —2 38 —6 1

CY 54 —1 7 —3 38 3 1

LV 54 —8 6 —2 38 9 2

ŠTO SE 
DOGAĐA?

64 —7 4 —2 31 8 1

PROČITAJ 89 8 1 —5 9 —4 1

HU 59 0 7 2 34 —1 0

MT 62 0 8 0 29 0 1

NL 79 0 6 1 15 —1 0

NA 41 0 18 2 40 —3 1

PL 58 —12 14 6 28 6 0

PT 76 —2 2 0 20 1 2

RO 43 —6 25 6 30 —1 2

AKO 59 —14 8 3 32 10 1

SK 39 —8 11 4 50 4 0

FI 65 1 12 —5 23 4 0

SE 76 8 9 —3 15 —5 0
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Sociodemografski podaci pokazuju da muškarci imaju malo veću vjerojatnost od žena da19 misle da je članstvo njihove 
zemlje u EU-u dobra stvar (64 % u odnosu na 60 %), dok su mlađi ispitanici vjerojatniji od starijih ispitanika (72 % onih u 
dobi od 15 do 24 godine u odnosu na 59 % osoba starijih od 55 godina).
Ispitanici koji su napustili školovanje u dobi od 20 ili više godina imaju veću vjerojatnost da će misliti da je članstvo 
njihove zemlje u EU-u dobra stvar (74 %) od onih koji su ih uhitili u dobi od 15 ili manje godina (50 %).
Postoji  još jedna razlika u socio-profesionalnoj  kategoriji,  s obzirom na to da menadžeri  i  studenti  (75 % za oboje) 
najvjerojatnije misle da je članstvo njihove zemlje u EU-u dobra stvar,  dok je najmanja vjerojatnost da će domaćini 
podijeliti to mišljenje (47 %).
Ispitanici koji većinu vremena imaju poteškoća s plaćanjem računa manje će vjerojatno smatrati da je članstvo svoje 
zemlje u EU-u dobra stvar (45 % naspram 69 % onih koji nikada ili gotovo nikada nisu imali poteškoća s plaćanjem 
računa).

Dobra stvar Loša stvar
Stvar koja nije ni 

dobra ni loša
♪ Ne znam ♪

EU27 62 10 27 1

Spol

Čovjek 64 10 25 1

Žena 60 9 30 1

Starost

15 – 24 72 7 20 1

25 – 39 65 9 25 1

40 – 54 60 11 29 0

55+ 59 10 30 1

Dob za napuštanje školovanja

15... 50 10 37 3

16 – 19 54 12 33 1

20+ 74 7 19 0

Uvijek učenik 75 6 18 1

Društveno-profesionalna kategorija

Nezavisne osobe 63 9 28 0

Više rukovodstvo 75 7 18 0

Ostali zaposlenici 62 10 27 1

Radnici 55 12 32 1

Žene/ljudi u kući 47 11 40 2

Nezaposleni 55 13 32 0

Umirovljenici 60 10 29 1

Studenti 75 6 18 1

Poteškoće u plaćanju računa

Većinu vremena 45 17 36 2

S vremena na vrijeme 47 16 36 1

Gotovo nikad/nikad 69 6 24 1

19 U  sociodemografskom  pitanju  o  spolu  ispitanika  predlažu  se  tri  kategorije  odgovora:  muškarac,  žena  i  „ne 
binarni/nije priznati u predloženim kategorijama”.
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Sedam od deset Europljana izjavilo je da su u korist EU-a, iako gotovo polovica kaže da je za to, ali ne i način na 
koji danas funkcionira. 
Više  od sedam od deset  ispitanika izjavilo  je  da se zalaže  za EU (73 %,  + 3 boda od istraživanja  Eurobarometra 
Europskog parlamenta iz proljeća 202120.21). Konkretno, 27 % ispitanika izjavilo je da se zalaže za EU i način na koji on 
danas funkcionira (+ 4 boda), a 46 % izjavilo je da podržava EU, ali ne i način na koji on danas funkcionira (-1 bod). 
Četvrtina (25 %, -3) ima negativnije mišljenje,  koje je podijeljeno u dvije kategorije: 21 % (-2 boda) izjavilo je da su 
prilično skeptični prema EU-u, ali bi se mogli promijeniti ako se predlože radikalne reforme, a 4 % (-1) izjavilo je da se 
protivi ideji EU-a općenito. 
U svim državama članicama velika većina ispitanika navela je da su u korist EU-a, u rasponu od 88 % u Irskoj do 59 % u 
Grčkoj. Konkretno, više od polovice ispitanika u Irskoj (63 %) izjavilo je da podržava EU „i kako danas funkcionira”, a 
najmanje četiri od deset ispitanika u Portugalu (44 %), Malti (43 %) i Bugarskoj (40 %). 

20 Napominjemo da je tekst opcija odgovora promijenjen iz prethodnih anketa: Zalažem se za Europsku uniju koja je 
dosad postignuta/zalažem se za Europsku uniju, ali ne kao što je dosad postignuto/prilično sam skeptičan prema 
Europskoj uniji,  ali  mogao bih promijeniti  mišljenje ako se predloži  radikalna reforma/protiv ideje Europske unije 
općenito. 

21 Proljeće 2021. Parlemetar – https://www.europarl.europa.eu/at-your-service/fr/be-heard/eurobarometer/spring-2021-
survey 

Općenito se protivite ideji 
Europske unije 4 (-1)

Prilično ste 
skeptični prema 
Europskoj uniji, ali 
možete se 
predomisliti ako je 
način na koji ona 
funkcionira
stvarno izmijenjen 
21 (-2)

♪ Ne znam ♪
2 (=)

Zalažete se za 
Europsku uniju 
i način na koji 
danas 
funkcionira 27 
(+ 4)

Zalažete se za 
Europsku uniju, ali ne 
i način na koji danas 
funkcionira 46 (-1)(Rujan/listopad 2021. 

ožujak – travanj 2021.)

https://www.europarl.europa.eu/at-your-service/fr/be-heard/eurobarometer/spring-2021-survey
https://www.europarl.europa.eu/at-your-service/fr/be-heard/eurobarometer/spring-2021-survey
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Sociodemografskevarijable pokazuju da je vjerojatnije da će mlađi ispitanici biti u korist EU-a nego stariji ispitanici. Udio 
ljudi koji kažu da su u korist EU-a i kako on danas funkcionira veći je među ispitanicima u dobi od 15 do 24 godine od 
onih u dobi od 55 do 24 godine (34 % naspram 24 %), dok se omjeri koji su skeptični ili se protive ideji EU-a općenito 
kreću od 17 % među onima u dobi od 15 do 24 godine i 27 % među onima u dobi od 55 godina i više.
Postoji razlika u razini obrazovanja: doista, vjerojatnije je da će oni koji su završili studij u dobi od 20 ili više godina biti u 
korist EU-a (80 % naspram 63 % onih koji su napustili školovanje u dobi od 15 godina ili mlađi) i manje je vjerojatno da 
će biti skeptični ili suprotstavljati se EU-u (19 % naspram 29 %).
Ispitanici  koji  imaju  poteškoća  s  plaćanjem računa većinu  vremena  imaju  veću  vjerojatnost  da  će  biti  skeptični  ili 
suprotstavljeni ideji EU-a (42 % naspram 21 % onih koji nikada ili gotovo nemaju takve poteškoće) i manje je vjerojatno 
da će biti u korist EU-a i kako danas funkcionira (14 % naspram 30 %).

QA31 Koje su od sljedećih izjava o Europskoj uniji najbliže vašem 
mišljenju? (% – EU-27)

Zalažete se za 
Europsku uniju, ali 
ne i način na koji 
danas funkcionira 
46 (-1)

Zalažete se za 
Europsku uniju i 
način na koji 
danas 
funkcionira 27 
(+ 4)

Prilično ste 
skeptični prema 
Europskoj uniji, ali 
možete se 
predomisliti ako je 
način na koji ona 
funkcionira
stvarno izmijenjen 
21 (-2)

Općenito se 
protivite ideji 
Europske unije 4 
(-1)

♪ Ne 
znam ♪
2 (=)
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QA31  Koje  su  od  sljedećih  izjava  o  Europskoj  uniji  najbliže  vašem  mišljenju?  
(% – EU)

Zalažete se za 
Europsku uniju i 
način na koji ona 
funkcionira danas

Zalažete se za 
Europsku uniju, ali 
ne i način na koji 
ona funkcionira 

danas.

Prilično ste 
skeptični prema 

Europskoj uniji, ali 
mogli biste se 

predomisliti ako se 
promijeni način na 

koji ona 
funkcionira.

Suprotstavljate se 
ideji Europske 
unije općenito

♪ Ne znam ♪

EU27 27 46 21 4 2

Spol

Čovjek 26 47 20 5 2

Žena 28 44 21 4 3

Starost

15 – 24 34 46 15 2 3

25 – 39 29 47 20 3 1

40 – 54 27 46 22 4 1

„55+” 24 45 22 5 4

Dob za napuštanje 
školovanja

—15 25 38 22 7 8

16 – 19 25 44 25 5 1

20+ 29 51 17 2 1

Uvijek učenik 35 47 13 2 3

Društveno-profesionalna 
kategorija

Nezavisne osobe 25 50 20 4 1

Više rukovodstvo 30 53 14 2 1

Ostali zaposlenici 30 46 19 3 2

Radnici 24 44 26 5 1

Žene/ljudi u kući 23 38 27 5 7

Nezaposleni 23 39 28 7 3

Umirovljenici 25 44 21 6 4

Studenti 35 47 13 2 3

Poteškoće u plaćanju 
računa

Većinu vremena 14 41 33 9 3

S vremena na vrijeme 22 42 27 6 3

Gotovo nikada/nikad 30 47 18 3 2
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Više od polovice Europljana ima pozitivnu predodžbu o EU-u, a vjerojatnije je da će građani biti pozitivni nego 
negativni u svim državama članicama. 
Više  od  polovice  (54 %)  Europljana  ima  pozitivnu  predodžbu  o  EU-u,  dok  samo  11 %  Europljana  ima  negativnu 
predodžbu o EU-u. Trećina Europljana (34 %) ima „neutralan” dojam o EU-u. 
U  svim zemljama ispitanici  imaju veću  vjerojatnost  da će biti  pozitivni  nego negativni.  U 20  od  27  država  članica 
najmanje polovica ima pozitivnu predodžbu o EU-u. Zemlje s najvišom razinom pozitivnog mišljenja u EU-u su Irska 
(81 %), Portugal (70 %) i Švedska (66 %), gdje najmanje dvije trećine ima pozitivan stav o EU-u. Zemlje s najmanje 
pozitivnog mišljenja o EU-u su Grčka (36 %), Austrija (38 %) i Slovačka (41 %). 
U većini zemalja prevladava pozitivno mišljenje. Međutim, većina ispitanika ima neutralnu predodžbu o EU-u u Slovačkoj 
(45 %), Grčkoj (42 %) i Austriji (39 %). 

Vrlo 
pozitivno
9

Vrlo pozitivno
45

Neutraln
a
34

Vrlo negativno
9

Vrlo 
negativno
2

♪ Ne 
znam ♪
1

(Rujan/listopad 
2021.)

D78 Općenito, podsjeća li Europska unija na vašu sliku 
vrlo pozitivan, vrlo pozitivan, neutralan, prilično negativan ili vrlo 
negativan? 
(% – EU-27)

Podsjeća li Europska unija općenito na vrlo pozitivnu, prilično pozitivnu, neutralnu, prilično negativnu ili vrlo 
negativnu sliku? (% – EU-27)

Ukupno 
„pozitivan”

Neutraln
a

Ukupno 
„negativno”

♪ Ne znam ♪
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Sociodemografski podaci pokazuju dobne razlike jer je vjerojatnije da će mlađi ispitanici imati pozitivnu sliku o EU-u nego 
stariji ispitanici (65 % onih u dobi od 15 do 24 godine u usporedbi s 50 % osoba starijih od 55 godina). 
Ispitanici  koji  su  napustili  školovanje  u  dobi  od  20  ili  više  godina  imali  su  veću  vjerojatnost  da  će  imati  pozitivnu 
predodžbu o EU-u (63 %) nego oni koji su ih zaustavili u dobi od 15 ili mlađih (43 %). 
Razlike se pojavljuju i ovisno o društveno-profesionalnoj kategoriji jer je vjerojatnije da će rukovoditelji (65 %) i studenti 
(69 %) imati  pozitivnu sliku o EU-u od onih koji  su anketirani bez posla (44 %),  kućanstva (45 %) ili  ručnih radnika 
(48 %). 
Ispitanici koji imaju poteškoća s plaćanjem računa većinu vremena imaju manju vjerojatnost da će imati pozitivnu sliku od 
onih koji nikada ili gotovo nikada ne imaju takve poteškoće (37 % naspram 59 %).

Podsjeća li Europska unija općenito na vrlo pozitivnu, prilično pozitivnu, neutralnu, prilično negativnu ili vrlo negativnu 
sliku? (% – EU-27)

Ukupno 
„pozitivan”

Neutralna
Ukupno 

„negativno”
♪ Ne znam ♪

EU27 54 34 11 1

Spol

Čovjek 55 32 13 0

Žena 53 37 9 1

Starost

15 – 24 65 30 5 0

25 – 39 58 33 9 0

40 – 54 54 34 12 0

„55+” 50 37 12 1

Dob za napuštanje školovanja

—15 43 43 12 2

16 – 19 48 39 13 0

20+ 63 27 10 0

Uvijek učenik 69 27 4 0

Društveno-profesionalna kategorija

Nezavisne osobe 59 30 11 0

Više rukovodstvo 65 27 8 0

Ostali zaposlenici 55 36 9 0

Radnici 48 39 13 0

Žene/ljudi u kući 45 43 11 1

Nezaposleni 44 41 15 0

Umirovljenici 50 36 13 1

Studenti 69 27 4 0

Poteškoće u plaćanju računa

Većinu vremena 37 41 22 0

S vremena na vrijeme 46 40 14 0

Gotovo nikada/nikad 59 32 9 0
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ŠTO SE DOGAĐA? ŽIVOT U EUROPSKOJ UNIJI 
Više od osam od deset Europljana zadovoljni su svojim obiteljskim životom i žive u EU-u 
U  ovom se  poglavlju  ispituje  razina  zadovoljstva  ispitanika  različitim  aspektima  njihova  života  u  EU-u,  uključujući 
obiteljski i poslovni život. 
Velika većina ispitanika kaže da su zadovoljni svojim obiteljskim životom (89 %) i žive u svojoj zemlji (89 %)22. Naime, u 
svim slučajevima, više od polovice ispitanika kaže da se „snažno slažu”. Nešto više od osam od deset ispitanika (81 %) 
složilo se da su sretni što žive u EU-u, a 37 % ih je izjavilo da se „snažno slažu”. 
Dvije trećine ispitanika (66 %) suglasni su sa svojim sadašnjim poslom, od čega se 33 posto izjasnilo da se „snažno 
slaže”. Međutim, treba napomenuti da se samo 13 % ne slaže, 13 % izjavilo je da se to pitanje ne primjenjuje na njihov 
slučaj, a 8 % izjavilo je da ne zna. 
Od rujna do listopada 2017. (Posebno istraživanje Eurobarometra 467 o budućnosti Europe) bilo je malo varijacija – 
što23je najveći porast, za tri boda, u udjelu ljudi koji se osjećaju sretnima što žive u EU-u24. 
Na nacionalnoj razini, najmanje tri četvrtine ispitanika u svim zemljama izjavilo je da su zadovoljni svojim obiteljskim 
životom, u rasponu od 97 % u Danskoj i Irskoj i 96 % u Španjolskoj do 75 % u Rumunjskoj i Bugarskoj te 83 % u Poljskoj 
i Litvi. 

22 Pitanje30.  Možete  li  mi  reći  u  kojoj  se  mjeri  slažete  ili  se  ne  slažete  sa  svakim od  sljedećih  prijedloga  30.1. 
Zadovoljni ste svojim obiteljskim životom; 30.2 Zadovoljni ste svojim trenutačnim poslom; 30.3 Sretan si što živiš  
(naša ZEMLJA); 30.4 Sretni ste što živite u Europskoj uniji. 

23 Posebno  istraživanje  Eurobarometra  467:  http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/
getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2179 

24 S tumačenjem trendova trebalo bi postupati oprezno jer se rezultati za 2017. temelje na 28 država članica EU-a, dok 
se ovo istraživanje odnosi na EU27. 

SLJEDEĆI ČLANAK30. Možete li mi reći u kojoj se mjeri slažete ili ne 
slažete sa svakim od uspješnih prijedloga? (% EU-27)

Sretni ste sa svojim 
obiteljskim životom

Sretni ste što živite 
(naša zemlja)

Sretni ste što 
živite u Europskoj 
uniji

Sretni ste sa 
svojim 
sadašnjim 
poslom

Rujna – listopad 
2021.
Rujan – listopad 
2017. U 

potpunost
i se 

slažem

Radije 
bih se 
složio.

Ne 
slažem 

se.

Uopće 
se ne 

slažem.

Nije 
primjenjivo 
(spontano)

♪ Ne 
znam 

♪

http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2179
http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2179
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U 16 država članica najmanje polovica ispitanika „snažno se slaže”  s tvrdnjom da su zadovoljni  svojim obiteljskim 
životom. 

U tom su pogledu od rujna do listopada 2017. općenito uočene samo manje izmjene. Ukupna razina dogovora povećala 
se u 12 zemalja, a najveća povećanja zabilježena su u Grčkoj i Češkoj (+ 6 za obje zemlje). 
U 11 zemalja razina sporazuma smanjila se, posebno u Poljskoj i Rumunjskoj (obje 8 bodova). Razina sporazuma ostala 
je stabilna i u Irskoj, Latviji, Nizozemskoj i Portugalu. 

U 
potpunos

ti se 
slažem

Radije 
bih se 
složio.

Ne 
slažem 

se.

Uopće se 
ne 

slažem.

Nije 
primjenjivo 
(spontano)

♪ Ne 
znam ♪

Pitanje 30.1. Možete li mi reći u kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakim od sljedećih prijedloga?
Sretni ste sa svojim obiteljskim životom (%)
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Pitanje 30.1. Možete li mi reći u kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakim od sljedećih prijedloga? Sretni ste sa 
svojim obiteljskim životom (%)

Ukupno 
„suglasni”

Rujan listopad 
2021. rujan 

listopad 2017.

Ukupno „bez 
dogovora”

Rujan listopad 
2021. rujan 

listopad 2017.
♪ Ne znam ♪

EU27 89 —2 9 —1 1

CZ 90 6 10 —5 0

EL 92 6 8 —6 0

ŠTO SE 
DOGAĐA?

83 4 14 —2 2

HU 88 4 12 —3 0

SK 85 4 13 —4 2

ES 96 3 4 —3 0

♪ BITI ♪ 94 2 6 —2 0

EE 89 2 7 —3 3

BG 75 1 13 = 4

FR 92 1 7 1 1

CY 95 1 5 —1 0

PROČITAJ 95 1 4 = 1

IE 97 = 3 = 0

LV 87 = 11 = 1

NL 94 = 4 = 1

PT 94 = 6 = 0

FI 92 —1 8 2 0

SE 92 —1 8 2 0

DK 97 —2 3 2 0

GOSP.HR 87 —2 13 2 0

♪ 88 —2 12 3 0

OD 91 —3 7 2 1

MT 94 —3 6 3 0

AKO 89 —3 10 2 0

NA 89 —4 10 3 1

PL 83 —8 16 9 1

RO 75 —8 23 6 0
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Sociodemografski podaci ne otkrivaju spolne ili dobne razlike. Ispitanici koji su završili studij u dobi od 20 ili više godina 
najvjerojatnije će se složiti, osobito u usporedbi s onima koji su ih završili u dobi od 15 godina ili mlađi (92 % naspram 
87 %). 
Kad je riječ o socio-profesionalnim kategorijama, manje je vjerojatno da će se nezaposlene osobe (81 %) od drugih 
skupina – posebno menadžera (94 %) – složiti da su zadovoljno svojim obiteljskim životom. Konačno, što je manje teško 
da osoba mora platiti svoje račune, to je vjerojatnije da će biti sretna sa svojim obiteljskim životom. 
Pitanje 30.1. Možete li mi reći u kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakim od sljedećih prijedloga? Zadovoljni ste 
svojim obiteljskim životom (% – EU)

Ukupno 
„suglasni”

Ukupno „bez 
dogovora”

Nije primjenjivo 
(spontano)

♪ Ne znam ♪

EU27 89 9 1 1

Spol

Čovjek 90 9 0 1

Žena 89 9 1 1

Starost

15 – 24 90 8 1 1

25 – 39 91 8 0 1

40 – 54 90 9 0 1

„55+” 88 10 1 1

Dob za napuštanje 
školovanja

—15 87 12 0 1

16 – 19 88 10 1 1

20+ 92 7 1 0

Uvijek učenik 92 6 1 1

Društveno-profesionalna 
kategorija

Nezavisne osobe 93 5 1 1

Više rukovodstvo 94 6 0 0

Ostali zaposlenici 90 9 0 1

Radnici 89 10 0 1

Žene/ljudi u kući 92 8 0 0

Nezaposleni 81 18 1 0

Umirovljenici 87 11 1 1

Studenti 92 6 1 1

Poteškoće u plaćanju 
računa

Većinu vremena 73 25 1 1

S vremena na vrijeme 84 15 1 0

Gotovo nikada/nikad 93 6 0 1
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Više od šest od deset ispitanika u svim državama članicama izjavilo je da su sretni što žive u svojoj zemlji, a najviša 
razina suglasnosti zabilježena je u Danskoj (99 %), Švedskoj (98 %) i Irskoj (97 %), dok su samo 65 % u Rumunjskoj, 
69 % u Mađarskoj i 77 % u Bugarskoj. U 15 zemalja, više od polovice kaže da se „snažno slaže” s tvrdnjom da su sretni 
što žive u svojoj zemlji.

U 
potpunos

ti se 
slažem

Radije 
bih se 
složio.

Ne 
slažem 

se.

Uopće se 
ne 

slažem.

Nije 
primjenjivo 
(spontano)

♪ Ne 
znam ♪

QA30.3 Možete li mi reći u kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakim od sljedećih prijedloga?
Sretni ste što živite u (NAŠOJ COUNTRY) (%)
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U 13 zemalja, uključujući Litvu (+ 12 bodova) i Bugarsku (+ 11 bodova), ispitanici sada imaju veću vjerojatnost reći da su 
sretni što žive u svojoj zemlji. 
S druge strane, u devet zemalja manje je vjerojatno da će se ispitanici složiti, s najvećim padom na Malti (– 12 bodova) i  
Poljskoj (– 9). U preostalih pet zemalja nema varijacija. 
QA30.3 Možete li mi reći u kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakim od sljedećih prijedloga? Sretni ste što živite 
u (NAŠOJ COUNTRY) (%)

Ukupno 
„suglasni”

Rujan/listopad 
2021. 

rujan/listopad 
2017.

Ukupno „bez 
dogovora”

Rujan/listopad 
2021. 

rujan/listopad 
2017.

♪ Ne znam ♪

EU27 89 = 10 = 1

ŠTO SE 
DOGAĐA?

87 12 13 —11 0

BG 77 11 19 —13 4

CZ 86 9 14 —9 0

HU 69 7 31 —6 0

ES 94 6 6 —6 0

EL 92 4 8 —4 0

♪ 84 4 15 —3 1

CY 93 3 7 —3 0

EE 94 2 4 —2 2

GOSP.HR 84 2 15 —2 1

PT 96 2 3 —3 1

LV 88 1 11 —1 1

SE 98 1 2 —1 0

DK 99 = 1 = 0

FR 93 = 6 = 1

PROČITAJ 96 = 4 1 0

AKO 89 = 11 1 0

FI 95 = 5 1 0

♪ BITI ♪ 89 —1 11 1 0

OD 94 —1 6 2 0

IE 97 —1 3 1 0

NL 96 —1 4 1 0

SK 85 —1 13 4 2

RO 65 —2 34 3 0

NA 90 —4 9 3 1

PL 81 —9 18 9 1

MT 84 —12 15 11 1
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S obzirom na visoku razinu općeg dogovora, ne iznenađuje činjenica da sociodemografski podaci pokazuju male razlike, 
posebno u pogledu spola, dobi ili razine obrazovanja. Nezaposlene osobe (82 %) najmanje se slažu s tvrdnjom da su 
sretni što žive u svojoj zemlji, posebno u usporedbi s menadžerima (93 %).
Najvažnije razlike pojavljuju se ovisno o financijskoj situaciji, budući da je manje teško platiti račune, to je vjerojatnije da 
će biti sretniji živjeti u svojoj zemlji. 
QA30.3 Možete li mi reći u kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakim od sljedećih prijedloga? Sretni ste što živite 
(NAŠE ZEMLJE) (% – EU)

Ukupno „suglasni”
Ukupno „bez 

dogovora”
Nije primjenjivo 

(spontano)
♪ Ne znam ♪

EU27 89 10 0 1

Spol

Čovjek 88 11 0 1

Žena 89 10 0 1

Starost

15 – 24 88 11 0 1

25 – 39 86 13 0 1

40 – 54 87 12 0 1

„55+” 90 9 0 1

Dob za napuštanje školovanja

—15 89 11 0 0

16 – 19 86 13 0 1

20+ 91 8 0 1

Uvijek učenik 90 10 0 0

Društveno-profesionalna 
kategorija

Nezavisne osobe 89 11 0 0

Više rukovodstvo 93 7 0 0

Ostali zaposlenici 88 11 0 1

Radnici 85 15 0 0

Žene/ljudi u kući 86 13 0 1

Nezaposleni 82 17 0 1

Umirovljenici 91 8 0 1

Studenti 90 10 0 0

Poteškoće u plaćanju računa

Većinu vremena 75 24 0 1

S vremena na vrijeme 83 17 0 0

Gotovo nikada/nikad 91 8 0 1
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Većina ispitanika u svim državama članicama kaže da su sretni što žive u EU-u. Udio je između 95 % ispitanika u Irskoj, 
94 % u Švedskoj, 92 % u Danskoj i Nizozemskoj, 53 % u Rumunjskoj, 64 % u Mađarskoj i 65 % u Grčkoj. 
U  sedam zemalja,  najmanje  polovica  kaže da se „snažno slaže”  s  ovom izjavom: Švedska,  Danska,  Nizozemska, 
Luksemburg, Irska, Slovenija i Španjolska. 

U 
potpunos

ti se 
slažem

Radije 
bih se 
složio.

Ne 
slažem 

se.

Uopće se 
ne 
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Nije 
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♪ Ne 
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QA30.4 Možete li mi reći u kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakim od sljedećih prijedloga? Sretni ste 
što živite u Europskoj uniji (%)
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U usporedbi s razdobljem od rujna do listopada 2017. ispitanici su sada vjerojatnije da će u 18 zemalja izjaviti da su 
sretni što žive u EU-u, posebno u Češkoj (+ 16 bodova), Cipru i Malti (+ 11 za oboje). 
S druge strane, razina sporazuma smanjila se u sedam zemalja, a najveća smanjenja zabilježena su u Rumunjskoj (– 9 
bodova) i Luksemburgu (-7). Stope sporazuma ostale su stabilne u Danskoj i Nizozemskoj.

Ukupno 
„suglasni”

Rujan/listopad 
2021. 

rujan/listopad 
2017.

Ukupno „bez 
dogovora”

Rujan/listopad 
2021. 

rujan/listopad 
2017.

♪ Ne znam ♪

EU27 81 3 14 —2 4

CZ 74 16 23 —13 3

CY 86 11 10 —10 3

MT 81 11 14 —7 4

♪ 75 9 17 —8 5

GOSP.HR 79 7 16 —4 4

HU 64 7 33 = 2

BG 71 6 18 —5 10

PT 87 4 8 —5 4

SE 94 4 5 —2 1

EL 65 3 31 —3 2

ES 88 3 8 —2 3

FR 84 3 11 —2 4

ŠTO SE 
DOGAĐA?

83 3 12 = 4

SK 81 3 14 1 4

♪ BITI ♪ 91 2 9 —2 0

LV 81 2 14 —2 5

NA 78 2 17 —2 4

IE 95 1 4 = 1

DK 92 = 7 1 1

NL 92 = 7 1 1

AKO 84 —1 15 2 1

FI 87 —1 13 4 0

EE 83 —2 11 1 5

OD 86 —3 9 3 4

PL 79 —4 17 8 3

PROČITAJ 90 —7 2 = 2

RO 53 —9 38 10 4
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Sociodemografski podaci pokazuju da će osobe u dobi od 15 do 24 godine (87 %) najvjerojatnije pristati na sretan život u 
EU-u, posebno u usporedbi s onima u dobi od 55 i više godina (79 %). 
Osim toga, vjerojatnije je da će se oni koji su završili studij u dobi od 20 ili više godina (88 %) složiti s tim stajalištem od 
mlađih ispitanika, posebno onih koji su završili studij u dobi od 15 godina ili mlađi (74 %). 
Kad je riječ o zapošljavanju ispitanika, rukovoditelji  i  studenti najvjerojatnije će biti  zadovoljni životom u EU-u (okvir:  
89 %, studenti: 88 %), osobito u odnosu na osobe u kućanstvu (75 %). 
Sociodemografski podaci pokazuju da što je manje teško plaćati račune, to je vjerojatnije da će živjeti u EU-u. Na primjer, 
87 % ljudi koji nikada ili gotovo nikada nisu imali poteškoća s plaćanjem računa sretni su živjeti u EU-u, u usporedbi sa 
65 % onih koji većinu vremena imaju poteškoća s plaćanjem računa. 
QA30.4 Možete li mi reći u kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakim od sljedećih prijedloga? Sretni ste što živite 
u Europskoj uniji (% – EU)

Ukupno 
„suglasni”

Ukupno „bez 
dogovora”

Nije primjenjivo 
(spontano)

♪ Ne znam ♪

EU27 81 14 1 4

Spol

Čovjek 81 15 1 3

Žena 82 12 2 4

Starost

15 – 24 87 10 1 2

25 – 39 84 13 1 2

40 – 54 81 16 1 2

„55+” 79 14 2 5

Dob za napuštanje školovanja

—15 74 16 3 7

16 – 19 77 18 1 4

20+ 88 9 1 2

Uvijek učenik 88 8 1 3

Društveno-profesionalna 
kategorija

Nezavisne osobe 83 13 1 3

Više rukovodstvo 89 9 0 2

Ostali zaposlenici 83 13 2 2

Radnici 78 18 1 3

Žene/ljudi u kući 75 16 3 6

Nezaposleni 77 18 2 3

Umirovljenici 79 14 2 5

Studenti 88 8 1 3

Poteškoće u plaćanju računa

Većinu vremena 65 28 3 4

S vremena na vrijeme 72 22 2 4

Gotovo nikada/nikad 87 9 1 3
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Većina ispitanika u svim državama članicama kaže da su zadovoljni svojim trenutačnim radnim mjestom, u rasponu od 
88 % ispitanika u Irskoj, 84 % u Danskoj i 83 % u Finskoj do 49 % u Grčkoj, 52 % u Francuskoj i 56 % u Bugarskoj. 
U četiri zemlje, najmanje polovica kaže da se „snažno slaže” s ovom izjavom: Danska (64 %), Irska (56 %), Švedska 
(55 %) i Španjolska (52 %). 

U 
potpunos

ti se 
slažem

Radije 
bih se 
složio.

Ne 
slažem 

se.

Uopće se 
ne 

slažem.

Nije 
primjenjivo 
(spontano)

♪ Ne 
znam ♪

QA30.2 Možete li mi reći u kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakim od sljedećih prijedloga? 
Zadovoljni ste trenutačnim radnim mjestom (%)
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Razina zadovoljstva trenutačnom zaposlenošću povećala se u 22 zemlje, pri čemu su najveća povećanja zabilježena u 
Nizozemskoj, Luksemburgu (+ 13 bodova za oba), Malti, Grčkoj (+ 12 za oboje) i Cipru (+ 11).
S druge strane, udio ljudi koji kažu da su zadovoljni svojim trenutačnim zaposlenjem smanjio se u tri zemlje, posebno u 
Austriji (-7). Nema varijacija u Njemačkoj ili Sloveniji. 
QA30.2 Možete li mi reći u kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakim od sljedećih prijedloga?  Zadovoljni ste 
trenutačnim radnim mjestom (%)

Ukupno 
„suglasni”

Rujan/listopad 
2021. 

rujan/listopad 
2017.

Ukupno „bez 
dogovora”

Rujan/listopad 
2021. 

rujan/listopad 
2017.

♪ Ne znam ♪

EU27 66 2 13 —2 8

PROČITAJ 75 13 8 = 10

NL 73 13 9 1 4

EL 49 12 20 —6 8

MT 66 12 11 3 3

CY 60 11 10 —7 7

CZ 73 9 9 —11 9

ES 81 9 13 —7 3

BG 56 7 17 —4 7

SK 68 7 16 —4 10

♪ 60 6 17 —6 11

ŠTO SE 
DOGAĐA?

79 6 19 —3 1

PT 80 6 14 —7 1

EE 68 5 10 —3 6

FI 83 5 17 9 0

♪ BITI ♪ 69 4 14 = 4

IE 88 4 5 —5 3

LV 62 4 16 —1 4

DK 84 3 10 2 2

FR 52 3 10 —4 14

SE 73 3 12 5 4

HU 67 1 18 —1 8

PL 65 1 15 2 12

OD 69 = 11 —1 6

AKO 68 = 17 1 4

GOSP.HR 73 —1 17 —2 2

RO 61 —4 23 —1 4

NA 72 —7 15 4 3
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Sociodemografski podaci pokazuju da je veća vjerojatnost da će muškarci nego žene biti zadovoljni svojim trenutačnim 
poslom (70 % naspram 64 % žena). Također pokazuju da što je osoba duže obrazovana, to je vjerojatnije da će biti 
sretna sa svojim trenutnim poslom: 76 % osoba koje su nastavile školovanje do dobi od 20 ili više godina u usporedbi s 
51 % osoba koje su završile studij prije navršene 16. godine života. 
Postoje znatne razlike ovisno o stanju zaposlenosti: menadžeri će se najvjerojatnije složiti. 
QA30.2 Možete li mi reći u kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakim od sljedećih prijedloga?  Zadovoljni ste 
trenutačnim radnim mjestom (%)

Ukupno 
„suglasni”

Ukupno „bez 
dogovora”

Nije primjenjivo 
(spontano)

♪ Ne znam ♪

EU27 66 13 13 8

Spol

Čovjek 70 13 11 6

Žena 64 13 14 9

Starost

15 – 24 63 14 15 8

25 – 39 78 17 3 2

40 – 54 78 17 3 2

„55+” 54 9 23 14

Dob za napuštanje školovanja

—15 51 13 22 14

16 – 19 64 16 13 7

20+ 76 11 8 5

Uvijek učenik 63 10 17 10

Društveno-profesionalna kategorija

Nezavisne osobe 88 9 2 1

Više rukovodstvo 91 8 1 0

Ostali zaposlenici 84 14 1 1

Radnici 78 20 1 1

Žene/ljudi u kući 50 16 22 12

Nezaposleni 28 48 16 8

Umirovljenici 42 7 32 19

Studenti 63 10 17 10

Poteškoće u plaćanju računa

Većinu vremena 38 37 16 9

S vremena na vrijeme 61 22 10 7

Gotovo nikada/nikad 71 8 13 8
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ŠTO SE DOGAĐA? EUROPSKA UNIJA 2021. 
1. Glavna imovina EU-a 
Glavna su sredstva EU-a poštovanje demokracije,  ljudskih prava i  vladavine prava te njegove gospodarske, 
industrijske i trgovinske moći. 
Ovo je poglavlje usmjereno na trenutačno mišljenje o EU-u, uključujući njegove glavne prednosti i izazove, kao i na 
vrijednosti koje oni utjelovljuju. Predstavit će i stajališta ispitanika o prioritetima koje bi trebalo donijeti kako bi se riješili 
globalni izazovi. 
Europljani smatraju da su glavne prednosti EU-a poštovanje demokracije, ljudskih prava i vladavine prava (27 %), kao i 
njegova gospodarska, industrijska i komercijalna snaga (25 %)25. Više od jedne petine također spominje dobre odnose i 
solidarnost među državama članicama EU-a te životni standard građana EU-a (22 % za oboje). 
Sva druga predložena sredstva navode manje od jednog od deset ispitanika. 
Gotovo svaki peti (17 %) spomenuo je sposobnost EU-a da promiče mir i demokraciju izvan svojih granica, dok je 15 % 
navelo predanost EU-a odgovornosti za okoliš. Druga glavna sredstva koja se najčešće navode jesu sustavi socijalne 
zaštite  država  članica  i  sposobnost  EU-a  da  odgovori  na  velike  globalne  zdravstvene  krize  kao  što  je  pandemija 
koronavirusa (14 % za oboje). 
Naposljetku,  otprilike  svaki  deseti  Europljanin  navodi  istraživačke  i  inovacijske  kapacitete  EU-a  (11 %),  kvalitetu 
infrastrukture u EU-u te vještine i talente građana EU-a (10 % za oboje). 
Iako su poštovanje demokracije, ljudskih prava i vladavine prava te gospodarska, industrijska i trgovinska sila EU-a i 
dalje prva i druga najnavedenija imovina (kao i u posebnom istraživanju Eurobarometra br. 500 o budućnosti Europe 
2020.26), sada je malo manje vjerojatno da će ih se spomenuti (-5 bodova). Druga imovina pokazuje malu promjenu 
(između 0 i 2 boda). Sposobnost EU-a da odgovori na velike globalne zdravstvene krize kao što je pandemija bolesti 
COVID-19 nova je opcija odgovora koja je prvi put predložena u ovom valu, tako da nema podataka o trendovima. 

U 16 država članica životni standard europskih građana na prvom je mjestu (jedan ili jednak) glavne imovine EU-a, a 
najveći  udio  zabilježen je  u  Latviji  (46 %)  i  Litvi  (43 %).  U  osam zemalja  poštovanje  demokracije,  ljudskih  prava  i 
vladavine prava u EU-u na prvom je mjestu (samo ili na ravnopravnoj osnovi), posebno u Švedskoj (51 %). 

25 QA15T. Koje su, prema vašem mišljenju, glavne prednosti Europske unije danas? Prije svega? Što je s drugim? 

26 Posebno istraživanje Eurobarometra 500: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

QA15T Prema vašem mišljenju, koja su glavna sredstva EU-a danas? Prije svega? Što je sljedeće? 
(NAJVIŠE 3 ODGOVORA)

Poštovanje demokracije, ljudskih prava i vladavine 
prava Europske unije

Gospodarska, industrijska i komercijalna moć Europske 
unije
Dobri odnosi i solidarnost među državama članicama 
Europske unije

Životni standard građana Europske unije

Sposobnost Europske unije za promicanje mira i 
demokracije izvan njezinih granica

Predanost Europske unije odgovornosti za okoliš

Sustavi socijalne zaštite država članica

Sposobnost EU-a da odgovori na velike globalne zdravstvene 
krize kao što je pandemija koronavirusa

Istraživačke i inovacijske sposobnosti Europske unije

Kvaliteta infrastrukture u Europskoj uniji

Vještine i talenti građana Europske unije

Ostalo (spontano)

Nema (spontano)

♪ Ne znam ♪

Rujna – listopad 2021.

Listopad – studeni 
2020.

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256
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Gospodarska, industrijska i trgovinska sila EU-a prva je (jedna ili jednaka) u šest zemalja, posebno Danskoj (39 %), dok 
će na Cipru (32 %) ispitanici najvjerojatnije navesti dobre odnose i solidarnost među državama članicama EU-a kao 
glavnu prednost. 

U EU-u kao cjelini rezultati su ostali stabilni od listopada i studenoga 2020., iako se na nacionalnoj razini mogu uočiti 
veće razlike. U nastavku su prikazane varijacije više od deset točaka o tom aspektu.
Osim Nizozemske (stabilna), ispitanici  u svim zemljama sada su manje vjerojatno da će kao glavnu prednost EU-a 
navesti  poštovanje  demokracije,  ljudskih  prava  i  vladavine  prava.  U sedam zemalja  taj  pad  iznosi  najmanje  deset 
bodova: Estonija (– 22 boda), Irska, Litva (21 za oboje), Slovenija (-14), Malta (-11), Francuska i Danska (-10 za oboje).
U  usporedbi  s  razdobljem  od  listopada  do  studenoga  2020.  danas  je  manje  vjerojatno  da  će  ispitanici  navesti 
gospodarsku, industrijsku i komercijalnu snagu EU-a među glavnim prednostima, s najvećim padom u Portugalu (– 17 
postotnih bodova), Estoniji, Irskoj (-16 za oba), Luksemburgu (-12), Litvi i Sloveniji (-11 za obje) i Finskoj (-10).
Stopa spominjanja dobrih odnosa i solidarnosti među državama članicama EU-a bilježi znatan pad, posebno u Estoniji (-
12 bodova) i  Litvi  (-11),  dok se životni  standard europskih građana sada više navodi  u Irskoj,  uz povećanje od 11 
postotnih bodova.
Jedini drugi silazni trend od listopada do studenoga 2020. odnosi se na udio ispitanika na Cipru koji navode istraživačke i 
inovacijske kapacitete EU-a kao glavnu prednost EU-a (-10).

Poštovanje demokracije, ljudskih prava i vladavine prava Europske unije

Životni standard građana Europske unije

Gospodarska, industrijska i komercijalna moć Europske unije

Dobri odnosi i solidarnost među državama članicama Europske unije

QA15T Prema vašem mišljenju, koja su glavna sredstva EU-a danas? Prije svega? Što je 
sljedeće? (NAJVIŠE 3 ODGOVORA)
(% – NAJČEŠĆE CITIRAN ODGOVOR PO ZEMLJAMA)
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QA15T Prema vašem mišljenju,  koja  su  glavna sredstva  EU-a  danas?  Prije  svega? Što  je  sljedeće?  (NAJVIŠE 3 
ODGOVORA) (%)
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EU27 27 -5 25 -5 22 -1 22 -1 17 -1 15 2 14 14 -2 11 -1 10 = 10 -1

♪ 
BITI 
♪

27 -6 24 -9 24 2 29 7 12 -3 17 = 13 19 -2 8 -5 11 -3 9 1

BG 15 -5 27 -1 22 -5 35 -6 13 = 11 3 14 17 -3 9 -1 8 -1 11 1

CZ 22 -7 29 -6 33 -3 35 3 16 5 11 -3 10 15 7 8 -5 9 2 7 -4

DK 33 -10 39 -3 25 -1 17 -1 14 1 22 3 10 9 2 8 -2 5 = 7 -2

OD 39 -5 23 = 26 1 19 -2 22 -2 13 -1 10 14 -3 8 1 8 = 8 -2

EE 19 -22 28 -16 24 -12 29 5 11 2 8 -3 13 15 5 10 -2 7 1 12 6

IE 20 -21 20 -16 26 -9 36 11 16 6 16 3 15 12 = 7 1 19 9 10 =

EL 15 -7 30 2 26 2 17 -4 17 -6 12 3 7 10 -6 16 3 12 3 15 -1

ES 18 -1 31 -7 16 -4 22 = 11 -2 10 = 18 13 -5 13 -3 9 = 10 -3

FR 21 -10 21 -4 19 -2 21 = 19 -1 15 2 12 18 3 10 -1 9 -1 9 =

GOS
P.HR

26 -1 25 -6 22 1 37 -8 16 1 9 3 16 18 -1 10 -1 11 3 9 -1

♪ 23 -7 25 -5 20 = 15 -1 15 -4 16 4 20 11 -5 16 = 12 -1 10 -2

CY 26 -2 16 = 32 3 21 -2 19 -5 17 1 17 18 3 6 -10 5 -1 9 -2

LV 22 -6 17 -3 25 -1 46 3 12 = 12 = 10 21 = 4 -2 6 -1 10 =

ŠTO 
SE 
DOG
AĐA
?

21 -21 17 -11 27 -11 43 8 18 = 9 1 13 17 5 11 3 8 4 7 1

PRO
ČITA
J

31 -9 16 -12 22 = 25 2 18 -3 16 4 18 17 -3 10 = 10 = 12 -1

HU 27 -2 25 -1 18 3 27 -1 19 -3 14 1 13 15 -3 13 1 13 -5 13 -1

MT 24 -11 21 -7 16 -6 33 -1 13 = 25 9 21 8 -4 12 2 8 -3 7 =

NL 45 = 37 -5 26 -2 17 1 14 -3 25 6 9 10 = 5 -2 3 -3 5 -2

NA 23 -7 23 -1 18 2 27 2 15 = 17 5 11 18 -2 9 -3 10 -4 16 3

PL 24 -2 23 -3 19 -4 27 -6 16 = 16 4 17 19 1 9 -3 10 1 14 -2

PT 24 -6 25 -17 19 1 18 -6 18 2 19 6 22 11 1 7 = 19 2 5 1

RO 18 -2 26 -5 20 -3 29 1 17 -2 11 = 16 18 1 12 -1 11 1 14 -3

AKO 28 -14 24 -11 22 -7 35 2 9 -1 17 4 11 19 4 9 -1 6 1 10 4

SK 15 -1 23 -9 24 -7 32 3 15 -2 13 1 16 15 1 10 -2 8 -2 16 3
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FI 41 -3 35 -10 26 -2 20 4 9 -3 14 2 14 5 -2 9 -3 12 = 7 =

SE 51 -7 22 -7 23 2 8 = 18 2 30 4 7 8 1 14 4 6 -3 7 2
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Uspoređujući sociodemografske kategorije, ne postoji razlika u dobi, a jedina razlika uočena je rodno uvjetovana jer je 
vjerojatnije  da će muškarci  nego žene navesti  gospodarsku,  industrijsku i  komercijalnu  snagu EU-a među glavnim 
prednostima EU-a (28 % naspram 23 % žena). 
Rukovoditelji, ispitanici s dugotrajnim studentima i osobe s niskim financijskim poteškoćama vjerojatnije će spomenuti 
poštovanje demokracije, ljudskih prava i vladavine prava u EU-u kao jednu od glavnih prednosti EU-a. 
To je slučaj s 31 % onih koji su završili obrazovanje u dobi od 20 ili više godina, u usporedbi s 21 % onih koji su završili 
obrazovanje u dobi od 15 godina ili mlađi. Gotovo trećina (30 %) ispitanika s najmanje financijskih poteškoća navodi 
poštovanje  demokracije,  ljudskih  prava  i  vladavine  prava,  u  usporedbi  s  21 % onih  koji  imaju  najviše  poteškoća u 
plaćanju računa. 

QA15T Prema vašem mišljenju, koja su glavna sredstva EU-a danas? Prije svega? Što je sljedeće? (% – EU)
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EU27 27 25 22 22 17 15 14 14 11 10 10

Spol

Čovjek 26 28 23 22 16 14 13 14 11 10 11

Žena 28 23 21 22 17 15 14 15 10 9 9

Starost

15 – 24 24 25 25 23 16 13 14 15 11 10 12

25 – 39 27 26 24 22 14 17 13 15 11 12 12

40 – 54 26 27 22 22 18 15 14 13 12 10 10

55+ 28 24 20 21 18 14 14 15 10 8 8

Dob za napuštanje školovanja

—15 21 24 23 20 17 10 16 13 9 8 8

16 – 19 25 24 23 20 17 14 15 16 11 10 11

20+ 31 27 20 24 17 18 12 13 11 10 9

Uvijek učenik 26 24 23 24 16 15 14 16 12 10 11

Društveno-profesionalna kategorija

Nezavisne osobe 27 28 21 23 16 15 14 13 12 11 9

Više rukovodstvo 32 28 22 23 17 16 12 13 12 10 10

Ostali zaposlenici 28 26 21 22 16 17 15 14 11 12 12

Radnici 24 26 24 20 15 15 14 14 11 11 12

Žene/ljudi u kući 21 27 22 19 17 12 15 14 10 8 9

Nezaposleni 23 25 24 20 15 12 14 14 10 11 12

Umirovljenici 27 23 21 22 19 14 14 16 9 7 7

Studenti 26 24 23 24 16 15 14 16 12 10 11

Poteškoće u plaćanju računa

Većinu vremena 21 22 24 20 16 11 14 13 11 13 7

S vremena na vrijeme 20 24 23 21 16 14 16 16 12 11 11

Gotovo nikada/nikad 30 26 21 22 17 15 13 14 10 9 10
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2. Glavni izazovi EU-a 
Socijalne  nejednakosti,  nezaposlenost,  pitanja  okoliša  i  klimatske  promjene  te  migracije  među  glavnim su 
izazovima s kojima se suočava EU 
Prema ispitanicima,  najveći  izazovi  s  kojima se EU suočava su socijalne nejednakosti  (36 %),  problemi  u  pogledu 
nezaposlenosti  i  okoliša te  klimatske promjene (32 % za sve),  dok se migracijska pitanja navode gotovo jednakim 
udjelom (31 %)27. To su jedini izazovi koje spominje više od tri od deset ispitanika. 
Jedna od pet (20 %) smatra da je javni dug država članica EU-a jedan od glavnih izazova EU-a, dok 19 % navodi 
nedovoljan gospodarski rast te terorizam i sigurnosna pitanja (19 % za sve). Starenje stanovništva smatra se jednim od 
glavnih izazova za 16 %, dok 15 % navodi globalno upravljanje zdravljem, a 12 % nestabilnost u pograničnim regijama 
Europske unije. Svaki deseti (10 %) naveo je tržišno natjecanje iz zemalja u usponu kao jedan od glavnih izazova za EU. 
Malo manje od deset osoba (8 %) smatra da je digitalna transformacija gospodarstva i društva jedan od glavnih izazova 
za EU. 

27 To je pitanje postavljeno tijekom prethodnog istraživanja o budućnosti Europe (posebno istraživanje Eurobarometra 
br.  500)  u  rujnu i  listopadu 2020.,  ali  ispitanicima je  pružena prilika da  odaberu  nekoliko  opcija  odgovora  (ne 
ograničeno na tri odgovora kao za ovo istraživanje). Zbog toga se ovdje ne analizira razvoj događaja. 

Pitanje 16. I, prema vašem mišljenju, koji su od sljedećih glavnih izazova za EU? (NAJVIŠE 3 ODGOVORA) (% – EU27)

Društvene nejednakosti

Pitanja okoliša i klimatske promjene

Nezaposlenost

Migracijska pitanja

Javni dug država članica Europske unije

Terorizam i sigurnosna pitanja

Nedovoljan gospodarski rast

Starenje stanovništva

upravljanje globalnim zdravstvenim problemima

Nestabilnost u pograničnim regijama EU-a

Tržišno natjecanje iz zemalja u usponu

Digitalna transformacija gospodarstva i 
društva

Ostalo (spontano)

Nema (spontano)

♪ Ne znam ♪
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Postoje određene razlike na nacionalnoj razini u pogledu glavnih izazova utvrđenih za EU. 
U deset zemalja najviše se navode socijalne nejednakosti (jednokratno ili  jednako), iako se omjeri kreću od 65 % u 
Portugalu do 26 % u Poljskoj. U pet zemalja, posebno u Malti (52 %), migracijska pitanja nalaze se na vrhu izazova EU-
a. Nezaposlenost se smatra glavnim izazovom EU-a za ispitanike u pet zemalja, posebno u Španjolskoj (61 %). 
U pet zemalja,  posebno u Švedskoj  (60 %) i  Nizozemskoj (58 %),  pitanja okoliša i  klimatske promjene smatraju se 
glavnim izazovom EU-a. 
Finska (40 %) jedina je zemlja u kojoj se javni dug država članica EU-a navodi kao jedan od glavnih izazova, dok je 
Slovenija (38 % i socijalne nejednakosti) jedina zemlja u kojoj se starenje stanovništva smatra jednim od glavnih izazova 
EU-a. U Rumunjskoj (28 %) kao glavni izazov EU-a navodi se nedovoljan gospodarski rast. 

Društvene 
nejednakosti
Nezaposlenost

Javni dug država članica EU-a

Starenje stanovništva

Migracijska pitanja

Pitanja okoliša i klimatske promjene

Nedovoljan gospodarski rast

Pitanje 16. I, prema vašem mišljenju, koji su od sljedećih glavnih izazova za EU? (NAJVIŠE 3 ODGOVORA)
(% – NAJČEŠĆE CITIRAN ODGOVOR PO ZEMLJAMA)
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Socijalna nejednakost najspominjeniji je izazov u EU-u u cjelini, koji se najviše spominje (jednostavno ili jednako) u deset 
zemalja te se nalazi na drugom ili trećem mjestu od najviše spomenutih izazova u 12 drugih zemalja. Međutim, među 
državama članicama postoje znatne razlike, od 65 % ispitanika u Portugalu, 52 % u Latviji i 49 % u Švedskoj do samo 
18 % u Italiji, 21 % u Rumunjskoj i 24 % u Malti i Irskoj. 

Više od polovine ispitanika u Španjolskoj (61 %) i Grčkoj (52 %) smatra da je nezaposlenost jedan od glavnih izazova, u 
usporedbi s 9 % u Nizozemskoj, 13 % u Češkoj i 14 % u Danskoj. To je najviše citiran (ili jednak s drugim) izazovom u 
pet zemalja, a drugi ili treći najčešće naveden u devet drugih zemalja. 

Pitanja okoliša i klimatske promjene najviše se spominju u pet zemalja, a nalaze se na drugom ili trećem mjestu u 12 
drugih zemalja. Udio koji navodi taj izazov je između 60 % ispitanika u Švedskoj, 58 % u Nizozemskoj, 48 % u Danskoj, 
u usporedbi s 14 % u Latviji, 15 % u Bugarskoj i 16 % u Grčkoj. 

Ispitanici na Malti (62 %), Cipru (52 %) i Grčkoj (49 %) najvjerojatnije će navesti migracijska pitanja, dok su u Portugalu 
(17 %), Španjolskoj (20 %) i Rumunjskoj (21 %) najniži stope za taj odgovor. To je najviše citiran izazov u pet zemalja, a 
drugi ili treći najčešće citiran izazov u 16 država članica. 

Finska (40 %), Austrija (28 %) i Njemačka (27 %) su jedine zemlje u kojima više od četvrtine smatra javni dug država 
članica EU-a jednim od glavnih izazova EU-a. Osim toga, to je najveći izazov koji ispitanici u Finskoj najviše spominju. 
Nasuprot tome, samo 6 % ispitanika u Estoniji, 7 % u Bugarskoj i 9 % u Litvi dijeli to stajalište. 

Među  glavnim  izazovima  EU-a  38 %  ispitanika  u  Grčkoj,  32 %  u  Italiji  i  28 %  u  Rumunjskoj  navodi  nedovoljan 
gospodarski rast, u usporedbi sa samo 5 % u Danskoj i Nizozemskoj te 7 % u Švedskoj, Luksemburgu i Njemačkoj. 

Udio ispitanika koji navode terorizam i sigurnosna pitanja kreće se od 32 % u Finskoj, 31 % u Nizozemskoj i 26 % u 
Švedskoj do 9 % u Španjolskoj. 

U pogledu problema koji se rjeđe navode na razini EU-a u cjelini, starenje stanovništva EU-a najviše spominju ispitanici  
u Sloveniji  (38 %, najčešće spomenuti izazov), Finskoj (33 %) i Estoniji  (32 %). Spominje ga najmanje jedna od pet 
osoba u 12 zemalja. 

Ispitanici u Sloveniji, Rumunjskoj (26 % za obje), Litvi i Grčkoj (25 % za oboje) najvjerojatnije će globalno upravljanje 
zdravljem smatrati jednim od glavnih izazova EU-a, dok nestabilnost u pograničnim regijama EU-a najčešće spominju 
Danska (30 %), Finska (28 %) i Nizozemska (23 %). 

Ispitanici u Poljskoj (17 %), Mađarskoj i Grčkoj (15 % za obje zemlje) najviše navode tržišno natjecanje iz zemalja u 
usponu, dok će one u Njemačkoj (15 %) najvjerojatnije navesti digitalnu transformaciju gospodarstva i društva. 
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Pitanje 16. I, prema vašem mišljenju, koji su od sljedećih glavnih izazova za EU? (NAJVIŠE 3 ODGOVORA) (%)
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EU27 36 32 32 31 20 19 19 16 15 12 10 8

♪ BITI ♪ 44 26 41 36 20 13 18 21 13 8 14 6

BG 38 26 15 34 7 20 20 26 24 14 11 4

CZ 26 13 23 47 25 15 23 22 13 16 10 8

DK 35 14 48 32 13 5 22 16 11 30 12 8

OD 43 18 45 37 27 7 22 13 10 14 5 15

EE 27 22 19 44 6 13 19 32 17 11 6 5

IE 24 32 30 27 24 15 19 24 20 15 10 6

EL 33 52 16 49 19 38 12 15 25 10 15 5

ES 47 61 20 20 15 27 9 21 16 6 5 5

FR 43 36 38 28 17 14 23 18 14 8 10 4

GOSP.HR 31 34 25 22 23 25 16 22 13 16 14 8

♪ 18 45 24 31 20 32 19 9 15 7 14 10

CY 36 48 25 52 12 20 24 13 23 10 8 3

LV 52 35 14 26 13 25 17 19 23 15 3 6

ŠTO SE 
DOGAĐA? 

47 28 20 39 9 20 17 21 25 13 5 7

PROČITAJ 38 31 36 35 17 7 18 20 13 10 13 6

HU 28 23 27 41 18 25 21 18 17 14 15 8

MT 24 17 32 62 13 15 19 18 19 13 8 5

NL 47 9 58 37 18 5 31 19 10 23 12 9

NA 29 38 40 36 28 18 14 16 15 17 10 10

PL 26 19 23 25 19 22 14 17 16 21 17 6

PT 65 51 20 17 24 21 20 15 21 5 6 9

RO 21 25 18 21 20 28 12 14 26 15 6 10

AKO 38 22 32 31 18 14 12 38 26 10 8 8

SK 30 30 25 23 23 23 16 20 17 14 10 8

FI 33 15 38 27 40 13 32 33 5 28 6 3

SE 49 22 60 43 13 7 26 13 10 19 8 6
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Ne postoje razlike u mišljenju o ovoj temi kao funkciji dobi u sociodemografskim podacima, ali uočljive su neke varijacije 
u odnosu na dobne skupine: osobe u dobi od 15 do 24 godine vjerojatnije su od ostalih dobnih skupina da navode  
nezaposlenost među glavnim izazovima te su, zajedno s osobama u dobi od 25 do 39 godina, također vjerojatnije da će 
spomenuti ekološke probleme i klimatske promjene. Naime, 37 % najmlađih ispitanika smatra da je nezaposlenost jedan 
od glavnih izazova EU-a, u usporedbi s 32 % osoba starijih od 55 godina. S druge strane, najmanje je vjerojatno da će 
najmlađi navoditi javni dug država članica EU-a: 15 % ispitanika navelo je taj izazov, u usporedbi s najmanje jednom od 
pet osoba među višim dobnim skupinama. 
Razina obrazovanja pokazuje još izraženije razlike. Naime, što je osoba dulje studirala, to je vjerojatnije da će navesti  
ekološke probleme i klimatske promjene, migracijska pitanja ili nestabilnost u pograničnim regijama EU-a, a manje je 
vjerojatno  da  će  među  glavnim  izazovima  EU-a  navesti  nezaposlenost,  nedovoljan  gospodarski  rast  ili  globalno 
upravljanje zdravljem. 

Na primjer, 48 % osoba koje su završile obrazovanje u dobi od 15 godina ili manje, u usporedbi s 24 % osoba koje su ih 
završile u dobi od 20 ili više godina. S druge strane, probleme okoliša i klimatske promjene navodi 41 % onih koji su 
nastavili studij do dobi od 20 ili više godina, ali samo 21 % onih koji su završili studij u dobi od 15 godina ili mlađi. 
Kad je  riječ  o društveno-profesionalnim kategorijama,  vjerojatnije  je  da će nezaposlene osobe nego druge skupine 
navesti  socijalne  nejednakosti  (46 %)  i  nezaposlenost  (50 %).  Rukovoditelji  (44 %)  i  studenti  (41 %)  također  su 
vjerojatnije  od  ostalih  kategorija  navesti  pitanja  okoliša  i  klimatske  promjene,  dok  su  rukovoditelji  (36 %)  također 
vjerojatnije da će navesti migracijska pitanja. 
Osobe s najvećim financijskim poteškoćama također će najvjerojatnije spomenuti socijalne nejednakosti: 43 % ih navodi 
u odnosu na 37 % onih koji imaju najmanje poteškoća u plaćanju računa. 
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Pitanje 16. I, prema vašem mišljenju, koji su od sljedećih glavnih izazova za EU? (NAJVIŠE 3 ODGOVORA (% – EU)
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EU27 36 32 32 31 20 19 19 16 15 12 10 8

Spol

Čovjek 35 31 32 32 22 18 19 16 13 13 11 10

Žena 38 33 33 30 19 20 18 16 16 11 9 7

Starost

15 – 24 33 37 37 30 15 15 18 14 15 11 10 13

25 – 39 37 30 36 30 20 17 19 16 13 13 10 10

40 – 54 36 31 31 31 23 18 21 16 13 13 10 9

55+ 37 32 30 31 20 21 17 17 16 11 9 6

Dob za napuštanje školovanja

—15 38 48 21 27 19 19 21 16 20 7 6 5

16 – 19 34 33 28 31 21 21 21 15 15 12 10 8

20+ 39 24 41 33 21 18 16 19 12 15 11 9

Uvijek učenik 34 34 41 29 16 15 16 14 15 11 11 14

Društveno-profesionalna kategorija

Nezavisne osobe 35 26 32 30 24 18 21 16 14 14 11 11

Više rukovodstvo 36 20 44 36 23 18 17 18 11 15 12 11

Ostali zaposlenici 34 30 33 30 21 18 21 16 14 14 11 9

Radnici 36 34 27 29 21 20 21 15 15 12 10 8

Žene/ljudi u kući 34 44 24 29 16 19 21 16 17 12 7 6

Nezaposleni 46 50 28 31 14 16 24 13 11 7 9 6

Umirovljenici 38 33 30 31 20 22 16 18 17 11 8 5

Studenti 34 34 41 29 16 15 16 14 15 11 11 14

Poteškoće u plaćanju računa

Većinu vremena 43 45 20 28 21 17 21 13 14 8 9 7

S vremena na 
vrijeme 

32 38 26 30 19 21 24 13 15 12 10 7

Gotovo 
nikada/nikad 

37 28 36 32 21 19 17 18 15 13 10 9

Smatra da pripada

Radnička klasa 42 42 23 28 17 17 19 18 19 9 7 6

Donja srednja klasa 39 33 31 31 20 22 18 15 16 11 10 7

Srednja klasa 33 30 34 31 22 19 20 16 14 13 11 9

Gornja srednja 
klasa 

36 17 49 36 24 18 14 17 9 18 11 12

Gornji razred 38 13 45 34 25 18 12 15 10 19 9 13
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3. Vrijednosti EU-a 
EU  bolje  utjelovljuje  vrijednosti  mira,  slobode  mišljenja,  socijalne  jednakosti  i  solidarnosti,  tolerancije  i 
otvorenosti prema drugima. 
Ispitanicima je predstavljen popis od sedam vrijednosti te ih se pitalo jesu li bolje zastupljene u EU-u, drugim zemljama ili 
objema za svaku vrijednost28. 
Gotovo polovica (49 %) vjeruje da je mir bolje utjelovljen u EU-u, 47 % navodi slobodu mišljenja, 45 % kaže socijalnu 
jednakost i solidarnost, dok 44 % smatra da EU najbolje utjelovljuje toleranciju i otvorenost prema drugima. 
Gotovo četiri od deset ispitanika (38 %) kažu da EU najbolje utjelovljuje poštovanje prirode i okoliša, 36 % smatra da EU 
najbolje utjelovljuje poštovanje povijesti i njezinih lekcija, a 26 % navodi napredak i inovacije. 
Više od trećine ispitanika smatra da sve predložene vrijednosti najbolje utjelovljuju EU, druge zemlje ili skupine zemalja, 
pri čemu se u omjerima od 47 % navode napredak i inovacije do 35 % navode sloboda mišljenja te socijalna jednakost i 
solidarnost. 
Napredak i inovacije jedina su vrijednost za koju najmanje jedna od pet osoba smatra da ih bolje predstavljaju druge 
zemlje ili skupine zemalja (21 %). S druge strane, samo 8 % ovog mišljenja odnosi se na mir. 
Od listopada do studenoga 2020.  zabilježeno je  malo  razvoja događaja (posebni  Eurobarometar  500 o budućnosti 
Europe)29 (između 0 i 2 boda). 

28 Q21 Za svaku od tih vrijednosti, možete li mi reći da li ih bolje utjelovljuju Europska unija, druge zemlje (ili skupine 
zemalja) u svijetu ili oboje? 21.1 poštovanje prirode i okoliša; 21.2 socijalna jednakost i solidarnost; 21,3 mir; 21.4 
napredak i inovacije; 21.5 sloboda mišljenja; 21.6 Tolerancija i otvorenost prema drugima; 21.7 Poštovanje povijesti i 
njezinih lekcija. 

29 Posebno istraživanje Eurobarometra 500: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

QA21 Za svaku od tih vrijednosti, možete li mi reći da li ih bolje utjelovljuju Europska unija, druge 
zemlje (ili skupine zemalja) u svijetu ili oboje? (% – EU-27)

Mir

Sloboda mišljenja

Socijalna jednakost i 
solidarnost

Tolerancija i otvorenost prema drugima

Poštivanje prirode i okoliša

Poštivanje povijesti i njezinih lekcija

Napredak i inovacije

Rujna – listopad 
2021.
Listopad – studeni 
2020.

Europska 
unija

Ostale zemlje 
u svijetu

Oboje ♪ Ne znam ♪

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256
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Mir 
U 15 zemalja većina ispitanika smatra da je mir bolje utjelovljen u EU-u, s najvećim udjelom u Finskoj (73 %), Sloveniji 
(67 %), Danskoj i Švedskoj (61 %). S druge strane, ispitanici u 11 zemalja smatraju da je mir bolje utjelovljen u EU-u i  
drugim zemljama, posebno na Malti (63 %), Bugarskoj (55 %) i Slovačkoj (52 %). 
U Rumunjskoj je mišljenje podijeljeno između EU-a i EU-a i drugih zemalja (37 % za obje zemlje). Rumunjska također 
ima najveći udio ispitanika koji vjeruju da je mir bolje utjelovljen u drugim zemljama (21 %).

Sloboda mišljenja 
U 17 država članica većina ispitanika smatra da je sloboda mišljenja bolje zastupljena u EU-u, a najveći udio zabilježen 
je u Finskoj (75 %), Švedskoj (65 %) i Luksemburgu (64 %). U preostalih deset zemalja većina smatra da je mir bolje 
utjelovljen u EU-u i drugim zemljama, posebno na Malti (62 %), Bugarskoj (57 %) i Slovačkoj (51 %). 
U Rumunjskoj (25 %) i Poljskoj (20 %), najmanje jedna od pet osoba smatra da je sloboda mišljenja bolje utjelovljena u 
drugim zemljama svijeta. 

QA21.3. Za svaku od tih vrijednosti, možete li mi reći da li ih bolje utjelovljuju Europska unija, druge zemlje (ili 
skupine zemalja) u svijetu ili oboje? (% – EU-27)
Mir (%)

Europska unija Ostale zemlje u 
svijetu

Oboje ♪ Ne znam ♪

QA215. Za svaku od tih vrijednosti, možete li mi reći da li ih bolje utjelovljuju Europska unija, druge zemlje (ili 
skupine zemalja) u svijetu ili oboje? (% – EU-27)
Sloboda mišljenja (%)

Europska unija Ostale zemlje u 
svijetu

Oboje ♪ Ne znam ♪
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Socijalna jednakost i solidarnost 
EU najbolje utjelovljuje socijalnu jednakost i solidarnost za većinu ispitanika u 18 država članica, s najvećim udjelom u 
Finskoj (80 %), Danskoj i Švedskoj (61 % za obje države). U preostalih devet zemalja veća je vjerojatnost da će ispitanici 
smatrati da tu vrijednost bolje predstavljaju EU i druge zemlje, posebno Malta (59 %), Portugal (53 %), Grčka i Bugarska 
(50 % za obje zemlje). 
Najmanje svaki peti ispitanik u Poljskoj (21 %) i Rumunjskoj (20 %) kaže da druge zemlje bolje utjelovljuju socijalnu 
jednakost i solidarnost.

Tolerancija i otvorenost prema drugima 
Ispitanici  u Finskoj (68 %), Cipru (59 %) i  Sloveniji  (56 %) najvjerojatnije vjeruju da EU bolje utjelovljuje toleranciju i 
otvorenost prema drugima; to je mišljenje većine u 16 država članica. U deset država članica, posebno u Malti (58  %), 
Bugarskoj (53 %), Grčkoj (54 %) i Slovačkoj (51 %), većina smatra da tu vrijednost bolje predstavljaju EU i druge zemlje. 
U Rumunjskoj je mišljenje podijeljeno (EU: 34 %, EU i druge zemlje: 34 POSTO. Rumunjska (25 %) je također jedina 
zemlja u kojoj najmanje jedan od pet ispitanika vjeruje da toleranciju i otvorenost prema drugima bolje utjelovljuju druge 
zemlje. 

Poštivanje prirode i okoliša 

QA21.2 Za svaku od tih vrijednosti, možete li mi reći da li ih bolje utjelovljuju Europska unija, druge 
zemlje (ili skupine zemalja) u svijetu ili oboje? (% – EU-27)
Socijalna ravnopravnost i solidarnost (%)

Europska unija Ostale zemlje u 
svijetu

Oboje

♪ Ne znam ♪

QA21.6 Za svaku od tih vrijednosti, možete li mi reći da li ih bolje utjelovljuju Europska unija, druge zemlje (ili 
skupine zemalja) u svijetu ili oboje? (% – EU-27)
Tolerancija i otvorenost prema drugima (%)

Europska unija Ostale zemlje u 
svijetu

Oboje ♪ Ne znam ♪
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U 13 zemalja većina ispitanika smatra da je poštovanje prirode i okoliša bolje zastupljeno u EU-u, pri čemu je najveći 
udio zabilježen u Finskoj (71 %), Sloveniji (61 %) i Švedskoj (54 %). S druge strane, većina ispitanika u Grčkoj (62 %), 
Bugarskoj, Malti (61 % za obje) i 11 drugih zemalja smatra da tu vrijednost bolje predstavljaju EU i druge zemlje. 
Najmanje  svaki  peti  ispitanik  u  Poljskoj  (23 %)  i  Francuskoj  (20 %)  kaže  da  se  poštovanje  prirode  i  okoliša  bolje 
utjelovljuje u drugim zemljama.

Poštivanje povijesti i njezinih lekcija 
U sedam država članica većina ispitanika smatra da je poštovanje povijesti i njezinih lekcija bolje zastupljeno u EU-u, pri 
čemu je najveći udio zabilježen u Finskoj (51 %), Cipru (46 %), Francuskoj i Luksemburgu (44 % za obje). U preostalih 
20 zemalja većina smatra da EU i druge zemlje bolje utjelovljuju poštovanje povijesti i njezinih lekcija, posebno na Malti  
(65 %), Bugarskoj (61 %) i Grčkoj (58 %). 
Najmanje svaki peti ispitanik u Rumunjskoj (25 %), Mađarskoj i Poljskoj (22 % za oboje) smatra da druge zemlje bolje 
utjelovljuju poštovanje povijesti i njezinih lekcija. 

 

QA21.1 Za svaku od tih vrijednosti, možete li mi reći da li ih bolje utjelovljuju Europska unija, druge zemlje 
(ili skupine zemalja) u svijetu ili oboje? (% – EU-27)
Poštovanje prirode i okoliša (%)

Europska unija Ostale zemlje u 
svijetu

Oboje ♪ Ne znam ♪

QA21.7 Za svaku od tih vrijednosti, možete li mi reći da li ih bolje utjelovljuju Europska unija, druge zemlje (ili 
skupine zemalja) u svijetu ili oboje? (% – EU-27)
Poštovanje povijesti i njezinih lekcija (%)

Europska unija Ostale zemlje u 
svijetu

Oboje ♪ Ne znam ♪
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Napredak i inovacije 
Samo manji broj ispitanika u svim državama članicama smatra da je EU bolje utjelovljenje napretka i inovacija, pri čemu 
će se najvjerojatnije složiti oni na Cipru (39 %), Sloveniji (36 %), Irskoj i Finskoj (35 % za oboje). Većina u svim zemljama 
smatra da tu vrijednost bolje predstavljaju EU i druge zemlje, pri  čemu su najveći udjeli  zabilježeni na Malti (69 %), 
Bugarskoj i Litvi (65 % za obje zemlje). 
U deset zemalja, najmanje jedna od pet osoba smatra da napredak i inovacije bolje utjelovljuju druge zemlje, posebno u 
Francuskoj (29 %), Luksemburgu (27 %) i Belgiji (25 %). 

QA21.4 Za svaku od tih vrijednosti, možete li mi reći da li ih bolje utjelovljuju Europska unija, druge zemlje (ili 
skupine zemalja) u svijetu ili oboje? (% – EU-27)
Napredak i inovacije (%)

Europska unija Ostale zemlje u 
svijetu

Oboje ♪ Ne znam ♪
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Sociodemografski podaci pokazuju sljedeći trend: Nema značajnih promjena koje se mogu vidjeti po spolu. Međutim, 
veća je vjerojatnost da muškarci od žena misle da je EU bolje utjelovljenje socijalne jednakosti  i  solidarnosti  (48 % 
naspram 42 %). 
Ispitanici koji su završili studij u dobi od 20 ili više godina, kao i rukovoditelji, općenito imaju veću vjerojatnost da misle da 
EU bolje utjelovljuje različite predložene vrijednosti od onih koji su završili mlađe studije i one u kući. 
Slično tome, vjerojatnije je da će oni koji imaju najmanje poteškoća u plaćanju računa smatrati da EU utjelovljuje različite 
vrijednosti koje se nude bolje od onih koji se suočavaju s većim financijskim poteškoćama. 
Treba napomenuti da su varijacije u odnosu na prirodu i okoliš veće od ostalih vrijednosti: muškarci, osobe u dobi od 15 
do 39 godina, oni koji su završili studij u dobi od 20 ili više godina, samozaposleni radnici, rukovoditelji, studenti i oni koji 
imaju  najmanje  poteškoća  u  plaćanju  računa  najvjerojatnije  će  misliti  da  je  poštovanje  prirode  i  okoliša  najbolje 
utjelovljeno u EU-u. Za sve ostale kategorije ispitanici  imaju veću vjerojatnost da misle da EU i druge zemlje bolje 
utjelovljuju tu vrijednost. Na primjer, 41 % muškaraca smatra da je poštovanje prirode i okoliša bolje utjelovljeno u EU-u, 
dok 38 % smatra da ga bolje zastupaju EU i druge zemlje.
Među ženama 35 % njih smatra da je bolje zastupljena u EU-u, a 42 % u EU-u i drugim zemljama. Naposljetku, za 
razliku od drugih vrijednosti, većina ispitanika u svim sociodemografskim kategorijama smatra da EU i druge zemlje bolje 
utjelovljuju poštovanje povijesti i njezinih lekcija te napretka i inovacija. 

M
ir

S
lo

b
od

a 
m

iš
lje

nj
a

S
oc

ija
ln

a
 je

d
na

ko
st

 i 
so

lid
ar

no
st

To
le

ra
nc

ija
 i 

ot
vo

re
n

os
t 

pr
em

a 
dr

ug
im

a

P
oš

tiv
an

je
 p

ri
ro

d
e 

i 
ok

ol
iš

a

P
oš

tiv
an

je
 p

ov
ije

st
i i

 
nj

ez
in

ih
 le

kc
ija

N
a

pr
ed

ak
 i 

in
ov

ac
ije

EU27 49 47 45 44 38 36 26

Spol

Čovjek 50 49 48 46 41 37 27

Žena 47 46 42 42 35 35 25

Starost

15 – 24 52 48 48 45 42 34 27

25 – 39 49 49 47 44 41 36 26

40 – 54 47 45 43 43 36 36 26

55+ 48 47 44 44 37 37 26

Dob za napuštanje školovanja

—15 45 42 39 40 34 35 28

16 – 19 47 44 42 42 37 35 27

20+ 53 53 50 48 41 39 25

Uvijek učenik 52 50 51 46 42 35 26

Društveno-profesionalna kategorija

Nezavisne osobe 50 48 47 46 42 38 28

Više rukovodstvo 51 52 50 49 41 39 23

Ostali zaposlenici 47 48 46 43 39 36 27

Radnici 46 43 40 40 35 33 26

Žene/ljudi u kući 45 38 38 39 33 34 24

Nezaposleni 44 44 44 42 35 33 22

Umirovljenici 49 48 45 45 38 38 28

Studenti 52 50 51 46 42 35 26

Poteškoće u plaćanju računa

Većinu vremena 43 37 37 36 32 32 23

S vremena na vrijeme 42 40 37 37 32 31 25

Gotovo nikada/nikad 51 51 49 47 41 38 27
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4. EU u svijetu 
Više od dvije trećine Europljana vjeruje da EU nudi stabilnost i buduće izglede za mlade u Europi. 
Gotovo sedam od deset  ispitanika (68 %) slaže se da je EU mjesto stabilnosti  u problematičnom svijetu,  a gotovo 
jednako (67 %) smatra da europski  projekt  nudi  buduće izglede za mlade u Europi30.  Nešto više od šest  od deset 
ispitanika (62 %) slaže se da globalizacija predstavlja priliku za gospodarski rast, iako 44 posto vjeruje da globalizacija 
ugrožava identitet njihove zemlje. 
Više od četiri od deset osoba (45 %) vjeruje da se interesi ljudi poput njih dobro uzimaju u obzir u političkom sustavu 
njihove zemlje, ali se 50 % ne slaže. 
Od listopada do studenoga 2020. (Posebno istraživanje Eurobarometra 500 o budućnosti Europe) zabilježen je mali broj 
događaja, a31najveći porast, za tri boda, zabilježen je za udio koji smatra da je EU mjesto stabilnosti u problematičnom 
svijetu. 

30 U kojoj  se  mjeri  slažete  ili  se  ne  slažete sa svakim od  sljedećih  prijedloga? 19.1  Europska unija  E mjesto  je 
stabilnosti  u problematičnom svijetu; 19.2 Globalizacija predstavlja priliku za gospodarski rast; 19.3 Globalizacija 
ugrožava identitet (naša ZEMLJA); 19.4 Europski projekt nudi buduće izglede za mlade u Europi; 19.5 interesi ljudi 
poput vas dobro su uzeti u obzir u političkom sustavu u (naša ZEMLJA). 

31 Posebno istraživanje Eurobarometra 500: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 
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QA19. U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakim od sljedećih prijedloga?
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EU je mjesto stabilnosti u problematičnom svijetu 
Gotovo svaki peti ispitanik (18 %) „snažno se slaže” s tvrdnjom da je „EU mjesto stabilnosti u problematičnom svijetu”, 
dok 50 % ispitanika kaže da se „umjesto slažu”. Ti su rezultati vrlo slični onima iz 2016. i pokazuju povećanje od tri boda 
u ukupnoj razini dogovora u usporedbi s prethodnim istraživanjem o budućnosti Europe u listopadu i studenome 2020. 
Analiza dugoročnih kretanja pokazuje da se ukupna stopa dogovora gotovo vratila na razinu iz 2016. nakon što je u 
listopadu i studenome 2020. dosegnula najnižu razinu.

Na razini EU-a više od dvije trećine ispitanika (68 %) slaže se da je EU mjesto stabilnosti u problematičnom svijetu, od 
čega 18 % ispitanika „snažno se slaže”. Više od četvrtine (27 %) izjavilo je da se u određenoj mjeri ne slažu. 
Većina ispitanika u svim zemljama slaže se da je EU mjesto stabilnosti u problematičnom svijetu, u rasponu od 88 % u 
Portugalu, 83 % u Danskoj i 82 % u Irskoj do 53 % u Estoniji, 57 % u Nizozemskoj i 59 % u Francuskoj. Ispitanici u 
Nizozemskoj (40 %), Estoniji (34 %) u Latviji i Francuskoj (33 % za oboje) najvjerojatnije se ne slažu. 

Udio ispitanika koji se slažu da je EU mjesto stabilnosti u problematičnom svijetu blago se povećao (+ 3 boda) na razini 
EU-a od listopada do studenoga 2020. 

Ukupno 
„suglasni”

Ukupno 
„bez 
dogovora”

♪ Ne znam 
♪

QA19.1 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakim od sljedećih prijedloga?
Europska unija mjesto je stabilnosti u problematičnom svijetu (% – EU)
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ne slažem.
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QA19.1 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakim od sljedećih prijedloga?
Europska unija mjesto je stabilnosti u problematičnom svijetu (%)
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Stopa sporazuma povećala se i  u 20 zemalja, s najvećim povećanjem u Italiji  i Malti (+ 10 bodova za obje zemlje). 
Naprotiv, u Estoniji se smanjio za 14 bodova. 

QA19.1 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakim od sljedećih prijedloga?
Europska unija mjesto je stabilnosti u problematičnom svijetu (%)
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EU27 68 3 27 -3 5

♪ 71 10 22 -9 7

MT 77 10 19 = 4

HU 75 8 22 -8 3

EL 76 6 23 -6 1

CY 74 6 24 -6 2

PT 88 6 7 -4 5

DK 83 5 15 -5 2

ES 60 5 31 -7 9

CZ 64 4 31 -9 5

FI 78 4 22 -4 0

♪ BITI ♪ 73 3 26 -4 1

GOSP.HR 76 3 21 -4 3

PROČITAJ 79 3 16 -8 5

RO 67 3 27 -5 6

AKO 71 3 26 -6 3

LV 61 2 33 -2 6

BG 70 1 19 -4 11

NL 57 1 40 -2 3

PL 69 1 24 -1 7

SE 79 1 20 -1 1

FR 59 = 33 -1 8

NA 70 = 28 = 2

SK 64 = 29 -4 7

OD 68 -1 29 = 3

IE 82 -3 12 -3 6

ŠTO SE 
DOGAĐA? 

66 -4 26 -4 8

EE 53 -14 34 1 13
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Sociodemografski  podaci  pokazuju  da  se  što  mlađi  ispitanik  slaže  s  tvrdnjom  da  je  EU  mjesto  stabilnosti  u 
problematičnom svijetu. Naime, 70 % osoba u dobi od 15 do 24 godine dijeli to mišljenje, u usporedbi sa samo 65 % 
osoba starijih od 55 godina. S druge strane, što je osoba dulje studirala, to je vjerojatnije da će se složiti s ovom izjavom: 
više od  sedam od deset  ispitanika  (71 %) koji  su nastavili  obrazovanje  do dobi  od 20  ili  više godina složilo  se,  u 
usporedbi sa 61 % onih koji su ih ranije završili. 
Što se tiče društveno-profesionalnih kategorija,  rukovoditelji  će se najvjerojatnije složiti  s ovom izjavom, posebno u 
pogledu fizičkih radnika i  kućanica (75 % u odnosu na 63 %). Podaci također pokazuju da što je manje teško platiti 
račune, to je vjerojatnije da će se složiti s ovom izjavom: 70 % onih s najmanjim poteškoćama, u usporedbi s 58 % onih s 
najvećim financijskim poteškoćama. Podaci također potvrđuju da ispitanici koji imaju pozitivnu predodžbu o EU-u imaju 
mnogo veću vjerojatnost da će se složiti s onima koji imaju negativnu sliku (82 % naspram 37 %). 

QA19.1 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakim od sljedećih prijedloga?
Europska unija mjesto je stabilnosti u problematičnom svijetu (% – EU)

Ukupno „suglasni”
Ukupno „bez 

dogovora”
♪ Ne znam ♪

EU27 68 27 5

Spol

Čovjek 69 27 4

Žena 66 27 7

Starost

15 – 24 70 23 7

25 – 39 71 26 3

40 – 54 68 29 3

55+ 65 27 8

Dob za napuštanje školovanja

—15 61 27 12

16 – 19 65 30 5

20+ 71 26 3

Uvijek učenik 74 20 6

Društveno-profesionalna kategorija

Nezavisne osobe 71 26 3

Više rukovodstvo 75 23 2

Ostali zaposlenici 71 26 3

Radnici 63 33 4

Žene/ljudi u kući 63 27 10

Nezaposleni 64 31 5

Umirovljenici 64 27 9

Studenti 74 20 6

Poteškoće u plaćanju računa

Većinu vremena 58 36 6

S vremena na vrijeme 65 30 5

Gotovo nikada/nikad 70 25 5

Imidž EU-a

Pozitivno 82 15 3

Neutralna 57 34 9

Negativna 37 59 4
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Europski projekt nudi buduće izglede za mlade u Europi 
Nešto više od dvije trećine (67 %) ispitanika diljem EU-a slaže se da europski projekt nudi buduće izglede za mlade u 
Europi, od čega 19 % ispitanika „snažno se slaže”. Gotovo četvrtina (24 %) nije se složila, od čega je 6 % izjavilo da 
„ništa uopće nije”.
Od listopada do studenoga 2020. nije zabilježena gotovo nikakva promjena u razini dogovora (+ 1 bod), a dugoročno je i 
ona ostala relativno stabilna od 2017.

QA19.4 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakim od sljedećih prijedloga?
Europski projekt nudi buduće izglede za mlade u Europi (% – EU)

 

U svim državama članicama većina ispitanika slaže se da europski projekt nudi 
izgledi za budućnost mladih u Europi, 
omjeri su se kretali od 84 % na Malti, 82 % u Mađarskoj, 81 % u Hrvatskoj i 54 % u Francuskoj, 56 % u Španjolskoj i 
63 % u Sloveniji. 
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Razina suglasnosti s tvrdnjom da europski projekt mladima nudi izglede za budućnost 
Europa je od listopada do studenoga 2020. rasla u 13 zemalja, a najveća povećanja zabilježena su u Italiji (+ 11 bodova) 
i Cipru (+ 9). Najveći pad stope sporazuma zabilježen je u Litvi (– 7 bodova). 
QA19.4 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakim od sljedećih prijedloga?
Europski projekt nudi buduće izglede za mlade u Europi (%)
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EU27 67 1 24 -3 9

♪ 73 11 20 -10 7

CY 75 9 21 -11 4

PT 71 6 20 -5 9

HU 82 5 14 -5 4

MT 84 5 10 3 6

EL 65 4 31 -4 4

BG 68 3 13 -3 19

ES 56 3 30 -8 14

SE 68 3 21 -10 11

GOSP.HR 81 2 16 -3 3

PL 75 2 16 -2 9

RO 69 2 24 -3 7

FI 70 1 30 -1 0

LV 73 = 19 -1 8

AKO 63 = 35 -1 2

♪ BITI ♪ 70 -1 27 -2 3

DK 77 -1 18 -1 5

PROČITAJ 69 -1 19 -11 12

CZ 68 -3 25 -4 7

OD 71 -3 22 = 7

FR 54 -3 30 -3 16

SK 71 -3 21 -1 8

NA 67 -4 26 2 7

NL 66 -5 22 -1 12

EE 74 -6 13 -7 13

IE 78 -6 11 -5 11

ŠTO SE 
DOGAĐA?

80 -7 11 -2 9
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Sociodemografski podaci pokazuju male razlike u dobi ili spolu, ali naglašavaju činjenicu da je osoba više obrazovana, to 
je vjerojatnije da će se složiti s ovom izjavom. Na primjer, 71 % osoba koje su završile studij u dobi od 20 ili više godina 
slaže se da europski projekt nudi buduće izglede za mlade u Europi, u usporedbi s 58 % onih koji studiraju u dobi od 15 
godina ili mlađi. 
Rukovoditelji (75 %) i studenti (74 %) najvjerojatnije će se složiti, posebno kad je riječ o nezaposlenim osobama (57 %) i 
onima u domu (59 %). Podaci također pokazuju da što je manje teško platiti račune, to je vjerojatnije da će se složiti s 
tom tvrdnjom. 

QA19.4 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakim od sljedećih prijedloga?
Globalizacija ugrožava identitet (NAŠA ZEMLJA) (% – EU)
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EU27 67 24 9

Spol

Čovjek 68 24 8

Žena 67 23 10

Starost

15 – 24 70 21 9

25 – 39 69 23 8

40 – 54 68 25 7

55+ 65 23 12

Dob za napuštanje 
školovanja

—15 58 25 17

16 – 19 66 26 8

20+ 71 21 8

Uvijek učenik 74 18 8

Društveno-profesionalna kategorija

Nezavisne osobe 69 23 8

Više rukovodstvo 75 20 5

Ostali zaposlenici 71 22 7

Radnici 64 28 8

Žene/ljudi u kući 59 25 16

Nezaposleni 57 34 9

Umirovljenici 65 22 13

Studenti 74 18 8

Poteškoće u plaćanju računa

Većinu vremena 50 36 14

S vremena na vrijeme 65 27 8

Gotovo nikada/nikad 70 21 9
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Globalizacija je prilika za gospodarski rast 
Nešto više od šest od deset ispitanika u EU (62 %) vjeruje da globalizacija predstavlja priliku za gospodarski rast, od 
čega 19 % kaže da se „snažno slaže”. Više od četvrtine (28 %) izjavilo je da se ne slažu. 
Razina dogovora ostala je prilično stabilna od proljeća 2019. te je, uz iznimku ožujka 2019. (prvi referentni datum 2019.  
za podatke), razdoblje koje počinje u jesen 2017. (drugi referentni datum) obilježeno povećanjem stope sporazuma, koja 
je dosegla najvišu razinu od jeseni 2009. (drugi referentni datum). 
Postoje  znatne  razlike  na  nacionalnoj  razini.  Udio  ispitanika  koji  se  slažu  da  globalizacija  predstavlja  priliku  za 
gospodarski rast kreće se od 81 % na Malti i 80 % u Danskoj i Portugalu do 33 % u Grčkoj, 44 % u Francuskoj i 48 % u 
Rumunjskoj. Međutim, unatoč tim razlikama, Grčka je jedina zemlja u kojoj se većina ne slaže s tom izjavom (60 %), dok 
je u Francuskoj mišljenje o toj temi podijeljeno (44 % se slaže s 44 % bez sporazuma). 
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QA19.2 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakim od sljedećih prijedloga: 
Globalizacija predstavlja priliku za gospodarski rast (%)
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Trendovi  na nacionalnoj  razini  od listopada do studenoga 2020. (Posebno istraživanje Eurobarometra o budućnosti 
Europe) heterogeni32 su. 
S jedne strane, razina dogovora povećala se u 11 zemalja, posebno u Malti (+ 14 bodova) i Italiji (+ 12), dok se razina 
dogovora povećala u 11 zemalja, posebno u Malti (+ 14 bodova) i Italiji (+ 12).
smanjio se u 15 zemalja, kao što su Estonija (-13) i Litva (-12). U Njemačkoj nisu primijećene nikakve varijacije. 

QA19.2 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakim od sljedećih prijedloga?
Globalizacija predstavlja priliku za gospodarski rast (%)
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EU27 62 = 28 -2 10

MT 81 14 11 -4 8

♪ 66 12 26 -11 8

CY 54 9 35 -11 11

PT 80 8 4 -7 16

SK 55 8 32 -10 13

HU 77 7 19 -5 4

BG 58 5 20 -4 22

GOSP.HR 73 4 22 -5 5

LV 59 3 29 -1 12

NA 60 2 34 -3 6

PL 64 1 23 -2 13

OD 72 = 22 -1 6

IE 76 -1 12 -11 12

RO 48 -2 37 -3 15

AKO 65 -2 30 -3 5

FI 76 -2 24 2 0

DK 80 -3 13 -1 7

ES 59 -3 24 1 17

♪ BITI ♪ 62 -4 35 1 3

EL 33 -4 60 1 7

NL 72 -4 23 2 5

SE 78 -5 16 = 6

CZ 52 -6 40 -1 8

FR 44 -6 44 4 12

PROČITAJ 57 -6 34 -3 9

ŠTO SE 
DOGAĐA? 

58 -12 20 -10 22

EE 50 -13 28 9 22

32 2 Posebno istraživanje Eurobarometra 500: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256
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Sociodemografski podaci pokazuju da što je osoba mlađa, to više misle da je 
globalizacija predstavlja priliku za gospodarski  rast: na primjer, 74 % najmlađih ispitanika slaže se s tom izjavom, u 
usporedbi s 55 % onih starijih od 55 godina. 
Mišljenje se također razlikuje ovisno o razini obrazovanja jer su ispitanici koji su napustili školovanje u dobi od 15 ili  
mlađih godina (49 %) imali znatno manju vjerojatnost da će se složiti s onima koji su nastavili studij kasnije, osobito u 
usporedbi s onima koji su završili studij u dobi od 20 ili više godina (66 %). 
Kad je riječ o socio-profesionalnim kategorijama, vjerojatnije je da će se studenti (77 %) i rukovoditelji (74 %) složiti s tom 
izjavom nego kod kuće i umirovljenika (52 % za oboje). Što se tiče financijske situacije, to je manje teško platiti račune, 
to je vjerojatnije da će se složiti. 

QA19.2 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakim od sljedećih prijedloga?
Globalizacija predstavlja priliku za gospodarski rast (% – EU)
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EU27 62 28 10

Spol

Čovjek 64 29 7

Žena 60 27 13

Starost

15 – 24 74 17 9

25 – 39 69 25 6

40 – 54 63 31 6

55+ 55 30 15

Dob za napuštanje 
školovanja

—15 49 27 24

16 – 19 60 31 9

20+ 66 28 6

Uvijek učenik 77 15 8

Društveno-profesionalna kategorija

Nezavisne osobe 67 27 6

Više rukovodstvo 74 22 4

Ostali zaposlenici 66 28 6

Radnici 61 32 7

Žene/ljudi u kući 52 30 18

Nezaposleni 55 35 10

Umirovljenici 52 31 17

Studenti 77 15 8

Poteškoće u plaćanju računa

Većinu vremena 50 36 14

S vremena na vrijeme 57 33 10

Gotovo nikada/nikad 65 25 10



Posebno istraživanje Eurobarometra br. 517, „Budućnost Europe”, str.59

Interesi ljudi poput vas dobro su uzeti u obzir u političkom sustavu u (naša ZEMLJA) 
Samo manjina (45 %) vjeruje da se interesi ljudi poput njih dobro uzimaju u obzir u političkom sustavu njihove zemlje, od 
čega 11 % smatra da se „snažno slažu”. Polovica ispitanika (50 %) nije se složila s tom izjavom, a 19 % izjavilo je da se 
uopće ne slaže. 
Od listopada 2020. došlo je do malih promjena (Posebno istraživanje Eurobarometra br. 500 o budućnosti Europe 33). 
Razina dogovora sada je na drugoj najnižoj razini od 2016. (Posebno istraživanje Eurobarometra 451 o budućnosti  
Europe)34. Od 2016. do 2021. (Posebno istraživanje Eurobarometra br. 479 o budućnosti Europe) jedino35 je razdoblje u 
kojem se dominantno mišljenje trebalo složiti.
QA19.5 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakim od sljedećih prijedloga?
Interesi ljudi poput vas dobro su uzeti u obzir u političkom sustavu u (NAŠE ZEMLJE) (% – EU)

Opće mišljenje na razini EU-a prikriva znatne razlike na nacionalnoj razini. U 11 zemalja većina je 
u skladu s tom izjavom, najveći udio zabilježen je u Danskoj, Švedskoj (74 % za obje) i Luksemburgu (65 %). 
S druge strane, u 16 zemalja većina se ne slaže s tvrdnjom da politički  sustav njihove zemlje dobro uzima u obzir 
interese ljudi poput njih; to je stajalište osobito rašireno u Latviji (70 %), Sloveniji (69 %) i Grčkoj (68 %). 

33 Posebno istraživanje Eurobarometra 500: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

34 Posebno  istraživanje  Eurobarometra  br.  451:  http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/
getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2131 

35 Posebno  istraživanje  Eurobarometra  479:  https://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/
getSurveyDetail/search/future/surveyKy/2217 
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QA19.5 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakim od sljedećih prijedloga?
Interesi ljudi poput vas dobro su uzeti u obzir u političkom sustavu u (NAŠOJ ZEMLJI) (%)

https://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/search/future/surveyKy/2217
https://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/search/future/surveyKy/2217
http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2131
http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2131
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256
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Stabilnost  ukupnih rezultata na razini EU-a prikriva znatne razlike među državama članicama u tom pogledu. U 13 
zemalja  postoji  veća vjerojatnost  da  će  se ispitanici  složiti  da se  interesi  ljudi  poput  njih  dobro  uzimaju u  obzir  u 
političkom sustavu njihove zemlje, posebno na Malti (+ 20 bodova) i Mađarskoj (+ 10). 
S druge strane, u Nizozemskoj (-10) i u deset drugih zemalja ispitanici se sada manje slažu s tom izjavom; Finska, 
Njemačka, Austrija i  Danska zabilježile su pad od šest ili  više bodova. Mišljenje je i  dalje stabilno u Irskoj, Grčkoj  i 
Poljskoj. 

QA19.5 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakim od sljedećih prijedloga?
Interesi ljudi poput vas dobro su uzeti u obzir u političkom sustavu u (NAŠOJ ZEMLJI) (%)
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EU27 45 = 50 -1 5

MT 56 20 41 -10 3

HU 58 10 40 -9 2

♪ 50 9 44 -10 6

BG 34 8 54 -9 12

AKO 29 6 69 -7 2

SK 40 5 56 -7 4

♪ BITI ♪ 47 4 52 -5 1

SE 74 4 23 -5 3

GOSP.HR 37 2 61 -2 2

CY 30 2 66 -4 4

LV 26 2 70 -3 4

PT 45 2 49 -3 6

PROČITAJ 65 1 25 -11 10

IE 52 = 41 -7 7

EL 31 = 68 = 1

PL 52 = 42 2 6

FR 30 -1 62 -2 8

EE 37 -2 52 -9 11

ES 35 -2 59 1 6

CZ 38 -3 59 = 3

RO 39 -4 57 4 4

ŠTO SE 
DOGAĐA?

30 -5 65 = 5

DK 74 -6 23 5 3

NA 56 -6 41 5 3

OD 51 -8 45 6 4

FI 53 -8 47 8 0

NL 46 -10 50 9 4
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Sociodemografski podaci ne otkrivaju znatne razlike u mišljenju prema dobi ili spolu, ali razina obrazovanja, zanimanje, 
financijska situacija i percipirana predodžba o EU-u ključni su čimbenici u javnom mnijenju. 
Što je osoba dulje studirala, to je vjerojatnije da će se složiti s ovom izjavom: to je slučaj kod 50 % onih koji su završili 
studij u dobi od 20 i više godina, u usporedbi s 37 % onih koji su završili studij u dobi od 20 godina. 
Što se tiče društveno-profesionalnih kategorija,  rukovoditelji  će se najvjerojatnije složiti  s ovom izjavom, posebno u 
odnosu na one u domu (56 % naspram 33 %). Razina dogovora varira ovisno o financijskoj situaciji jer oni koji imaju 
poteškoća s plaćanjem računa većinu vremena (26 %) imaju mnogo manju vjerojatnost da će se složiti od onih s manje 
poteškoća. 

QA19.5 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakim od sljedećih prijedloga?
Globalizacija ugrožava identitet (NAŠA ZEMLJA) (% – EU)
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EU27 45 50 5

Spol

Čovjek 46 50 4

Žena 44 50 6

Starost

15 – 24 48 46 6

25 – 39 48 48 4

40 – 54 45 51 4

55+ 43 51 6

Dob za napuštanje školovanja

—15 37 54 9

16 – 19 43 53 4

20+ 50 46 4

Uvijek učenik 49 44 7

Društveno-profesionalna kategorija

Nezavisne osobe 46 50 4

Više rukovodstvo 56 41 3

Ostali zaposlenici 48 48 4

Radnici 43 53 4

Žene/ljudi u kući 36 57 7

Nezaposleni 33 62 5

Umirovljenici 41 52 7

Studenti 49 44 7

Poteškoće u plaćanju računa

Većinu vremena 26 68 6

S vremena na vrijeme 42 54 4

Gotovo nikada/nikad 48 47 5

Imidž EU-a

Pozitivno 57 39 4

Neutralna 34 60 6

Negativna 24 73 3
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Globalizacija ugrožava identitet (naša ZEMLJA) 
U cijelom EU-u 44 % ispitanika slaže se da globalizacija ugrožava identitet njihove zemlje, od čega 15 % ispitanika 
„snažno se slaže”. Većina ispitanika (47 %) nije se složila s tom izjavom, a 17 % se uopće nije složilo. 
Iako je  ukupna razina sporazuma pala za samo dva boda od listopada do studenoga 2020.  (Posebno istraživanje 
Eurobarometra 500 o budućnosti  Europe)36,  sada ima najnižu povijesnu razinu,  kao i  udio  koji  kaže da je  „snažno 
dogovoren”. 
Neslaganje s tom izjavom predstavlja mišljenje većine po drugi put zaredom, jaz između onih koji se slažu i onih koji se 
ne slažu s tri dodatna boda.

QA19.3 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakim od sljedećih prijedloga?
Globalizacija ugrožava identitet (naša ZEMLJA) (% – EU)

U 17 zemalja većina ispitanika smatra da globalizacija ugrožava identitet njihove zemlje, a najveći udio zabilježen je u 
Grčkoj (74 %), Mađarskoj (60 %) i Cipru (59 %). Nasuprot tome, 28 % ispitanika u Njemačkoj, 30 % u Švedskoj i 32 % u 
Luksemburgu slaže se s tom izjavom. 
U deset zemalja većina se nije slagala, osobito u Njemačkoj, Švedskoj (66 % za oba) i Danskoj (62 %). 

U 18 zemalja manje je vjerojatno da će se ispitanici složiti nego 2020. godine, a najveća smanjenja zabilježena su u 
Češkoj (– 13 bodova) i Luksemburgu (-12). Nije uočeno značajno povećanje razine suglasnosti. 

36 Posebno istraživanje Eurobarometra 500: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 
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QA19.3 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakim od sljedećih prijedloga?
Globalizacija ugrožava identitet (NAŠa ZEMLJA) (%)

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256
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QA19.3 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakim od sljedećih prijedloga?
Globalizacija ugrožava identitet (NAŠa ZEMLJA) (%)
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 ♪

EU27 44 -2 47 = 9

EL 74 4 22 -5 4

HU 60 4 34 -3 6

PT 36 4 48 -3 16

PL 48 3 41 -2 11

FI 42 3 58 -3 0

BG 45 = 34 = 21

DK 33 = 62 -3 5

IE 45 = 42 -13 13

RO 52 = 33 -7 15

♪ 52 -1 40 2 8

♪ BITI ♪ 48 -2 49 -1 3

MT 46 -2 45 9 9

NL 41 -2 55 = 4

SK 56 -2 30 -2 14

EE 55 -4 32 -9 13

ES 34 -4 47 = 19

NA 53 -4 42 3 5

OD 28 -5 66 3 6

GOSP.HR 40 -5 55 5 5

FR 51 -6 40 3 9

CY 59 -7 32 5 9

AKO 51 -7 43 1 6

SE 30 -7 66 4 4

ŠTO SE 
DOGAĐA?

45 -8 35 -12 20

LV 48 -9 40 7 12

PROČITAJ 32 -12 57 1 11

CZ 50 -13 42 5 8
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Sociodemografski  podaci  pokazuju da je starija  osoba,  to je  vjerojatnije  da se slažu s ovom izjavom. To je slučaj, 
primjerice, za 46 % osoba starijih od 40 godina, u usporedbi s 35 % osoba u dobi od 15 do 24 godine. Podaci također 
pokazuju da studenti (32 %) i menadžeri (38 %) manje se slažu s tvrdnjom da globalizacija ugrožava identitet njihove 
zemlje od ostalih društveno-profesionalnih skupina, posebno ručnih radnika (49 %). 
Ispitanici koji imaju poteškoća s plaćanjem računa s vremena na vrijeme ili češće (50 – 51 %) imaju veću vjerojatnost da 
će se složiti od onih koji rijetko imaju takve probleme (40 %). 

QA19.3 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakim od sljedećih prijedloga?
Globalizacija ugrožava identitet (NAŠA ZEMLJA) (% – EU)

Ukupno 
„suglasni”

Ukupno „bez 
dogovora”

♪ Ne znam ♪

EU27 44 47 9

Spol

Čovjek 44 49 7

Žena 43 45 12

Starost

15 – 24 35 56 9

25 – 39 41 54 5

40 – 54 46 49 5

55+ 46 40 14

Dob za napuštanje školovanja

—15 44 32 24

16 – 19 49 43 8

20+ 41 55 4

Uvijek učenik 32 60 8

Društveno-profesionalna 
kategorija

Nezavisne osobe 45 50 5

Više rukovodstvo 38 59 3

Ostali zaposlenici 46 48 6

Radnici 49 44 7

Žene/ljudi u kući 42 39 19

Nezaposleni 47 43 10

Umirovljenici 45 39 16

Studenti 32 60 8

Poteškoće u plaćanju računa

Većinu vremena 50 36 14

S vremena na vrijeme 51 40 9

Gotovo nikada/nikad 40 51 9
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Okoliš i klimatske promjene, jednakost i socijalna pravda te zdravlje i sigurnost trebali bi biti glavni prioriteti za 
rješavanje globalnih izazova 
Prema ispitanicima, dva glavna prioriteta za rješavanje globalnih izazova trebali bi biti okoliš i klimatske promjene (39 %) 
te jednakost i socijalna pravda (37 %)37. Zdravlje i sigurnost (32 %) jedini su drugi globalni izazov koji je utvrdila najmanje 
četvrtina ispitanika. Te su tri opcije odgovora bile najviše navedene u prethodnom istraživanju o budućnosti Europe u 
listopadu  i  studenome  2020.  (Posebno  istraživanje  Eurobarometra  500  o  budućnosti  Europe)38,  ali  su  se  okoliš  i 
klimatske promjene pomaknuli s trećeg na prvo. 
Gotovo četvrtina ispitanika (24 %) smatra da bi obrazovanje trebalo biti prioritet. Napredak i inovacije (16 %) ili slobodna 
trgovina  i  tržišno  gospodarstvo  (14 %)  manje  su  navedeni.  Nešto  više  od  jedne  desetine  smatra  da  bi  kulturna 
raznolikost i otvorenost prema drugima (11 %) trebali biti prioritet, dok 8 % navodi tradicije i 7 % industrijskih kapaciteta 
EU-a. 
Od listopada do studenoga 2020. zabilježeno je malo promjena, uz iznimku smanjenja stope izvješćivanja o zdravlju i 
sigurnosti za šest postotnih bodova.

37 ŠTO? -20. Od navedenoga, na koja bi se dva elementa naše društvo trebalo usredotočiti kako bi se odgovorilo na 
ključne globalne  izazove? (Max.  2  RESPONSES) 20.1 Okoliš  i  klimatske  promjene;  20.2 Jednakost  i  socijalna 
pravda; 20.3 Slobodna trgovina i tržišno gospodarstvo; 20.4 Kulturna raznolikost i otvorenost prema drugima; 20.5 
Napredak i inovacije; 20.6 Tradicija; 20.7 Obrazovanje; 20.8 Zdravlje i sigurnost; 20.9 Industrijski kapacitet EU-a. 

38 Posebno istraživanje Eurobarometra 500: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

ŠTO? -20. Od navedenoga, na koja bi se dva elementa naše društvo trebalo usredotočiti kako bi se 
odgovorilo na ključne globalne izazove? (MAX. 2 ODGOVORA) 

Listopad – 
studeni 2020.

Rujna – listopad 2021.

Okoliš i klimatske promjene

Jednakost i socijalna pravda

Zdravlje i sigurnost

Edukacija

Napredak i inovacije

Slobodna trgovina i tržišno 
gospodarstvo

Kulturna raznolikost i otvorenost prema 
drugima

Tradicija

Industrijski kapacitet Europske unije

Ostalo (spontano)

Nijedan (spontan)

♪ Ne znam ♪

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256
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Za ispitanike u 12 zemalja okoliš i klimatske promjene trebali bi biti prioritet za rješavanje velikih globalnih izazova, iako 
se omjeri kreću od 74 % u Danskoj i 73 % u Švedskoj do 38 % u Češkoj. 
U sedam zemalja najveći su prioritet jednakost i socijalna pravda, s najvećim udjelom u Portugalu (68 %). U preostalih 
osam zemalja zdravlje i sigurnost na vrhu su, s najvećim udjelom na Cipru (53 %). 

Na koji bi se od sljedećih elemenata naše društvo trebalo usredotočiti na rješavanje ključnih globalnih izazova? 
(NAJVIŠE 2 ODGOVORA) (% – NAJVIŠE NAVODI DRŽAVA)

Okoliš i klimatske promjene Jednakost i socijalna 
pravda

Zdravlje i sigurnost
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Udio ispitanika koji smatraju da bi okoliš i klimatske promjene trebali biti prioritet znatno se razlikuje od zemlje do zemlje, 
od 74 % u Danskoj, 73 % u Švedskoj i 63 % u Nizozemskoj do samo 12 % u Rumunjskoj i 19 % u Grčkoj i Bugarskoj. To 
je jedan od tri najistaknutija prioriteta u 22 zemlje. 
Ravnopravnost i socijalna pravda jedan su od tri najčešće spomenuta prioriteta u 26 država članica. To je najveći prioritet 
ispitanika u Portugalu (68 %), Grčkoj (54 %) i Latviji (47 %), dok se manje spominju u Rumunjskoj (19 %), Italiji (22 %) i 
Estoniji (24 %). 
Više od polovine ispitanika u Portugalu i Cipru (53 % za oboje) i 46 % u Litvi smatra da bi zdravlje i sigurnost trebali biti 
prioritet  za rješavanje velikih globalnih  izazova. S druge strane,  samo 4 % u Hrvatskoj,  14 % u Švedskoj  i  20 % u 
Danskoj dijeli to stajalište. To je jedan od tri najčešće spomenuta prioriteta u 21 zemlji. 
Obrazovanje spominje manje od četiri od deset ispitanika u svim zemljama, od 38 % u Španjolskoj, 35 % u Francuskoj i 
34 % u Luksemburgu do 11 % u Mađarskoj, 13 % u Sloveniji i 15 % u Danskoj, Poljskoj i Portugalu. To je drugi ili treći 
prioritet koji se najviše spominje u 10 zemalja. 
U četiri zemlje barem jedna od pet osoba smatra da bi napredak i inovacije trebali biti prioritet: Mađarska(28 %), Italija 
(27 %), Grčka (21 %) i Hrvatska (20 %). S druge strane, samo 7 % u Latviji  i Danskoj misli isto. Udio ispitanika koji 
smatraju da bi slobodna trgovina i tržišno gospodarstvo trebali biti prioritet kreće se od 32 % u Hrvatskoj, 25 % u Poljskoj 
i 24 % u Mađarskoj i Češkoj do samo 3 % u Luksemburgu, 5 % u Francuskoj i 6 % u Španjolskoj. 
Uzimajući u obzir najmanje spomenuta područja politika na razini EU-a, čini se da ispitanici u Hrvatskoj i Mađarskoj 
(17 % za oboje) najvjerojatnije misle da bi kulturna raznolikost i otvorenost prema drugima trebali biti prioritet, dok su oni 
u Rumunjskoj (18 % i Austriji (17 %) najvjerojatnije navodili tradicije. Bugarska (11 %) i Rumunjska (10 %) su jedine dvije 
zemlje u kojima najmanje jedna od deset osoba smatra da bi industrijski kapaciteti EU-a trebali biti prioritet. 



Posebno istraživanje Eurobarometra br. 517, „Budućnost Europe”, str.68

Na  koji  bi  se  od  sljedećih  elemenata  naše  društvo  trebalo  usredotočiti  na  rješavanje  ključnih  globalnih  izazova? 
(NAJVIŠE 2 ODGOVORA) (%)
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EU27 39 37 32 24 16 14 11 8 7

♪ BITI ♪ 50 36 32 28 12 12 10 7 7

BG 19 40 45 21 13 17 4 12 11

CZ 38 29 34 22 17 24 7 13 6

DK 74 33 20 15 7 19 13 3 3

OD 51 44 21 22 17 13 12 3 7

EE 27 24 30 21 18 20 11 8 9

IE 52 30 26 29 10 18 13 7 5

EL 19 54 45 23 21 9 5 13 6

ES 36 42 41 38 10 6 7 2 7

FR 49 37 32 35 8 5 9 6 9

GOSP.H
R 

30 43 4 22 20 32 17 12 7

♪ 27 22 42 17 27 20 14 10 5

CY 39 43 53 31 14 7 3 2 4

LV 26 47 42 25 7 19 7 5 5

ŠTO SE 
DOGAĐ
A? 

28 39 46 22 16 12 6 8 9

PROČIT
AJ 

53 36 33 34 10 3 10 4 6

HU 26 28 30 11 28 24 17 16 5

MT 60 27 30 29 14 11 8 5 2

NL 63 44 24 18 13 11 15 5 4

NA 33 34 28 22 19 17 15 17 5

PL 24 35 27 15 16 25 14 15 6

PT 20 68 53 15 11 8 7 5 2

RO 12 19 36 30 18 17 15 18 10

AKO 45 42 37 13 17 13 9 7 6

SK 29 30 37 19 13 19 13 10 8

FI 47 36 32 18 13 18 10 8 9

SE 73 46 14 18 15 12 14 1 3

Rezultati  diljem EU-a ostali  su stabilni  od listopada i studenoga 2020.,  uz iznimku zdravlja i  sigurnosti  (-6 bodova). 
Međutim, u nekim državama članicama postoje veće razlike. 
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U  16  zemalja  ispitanici  sada  češće  navode  okoliš  i  klimatske  promjene  među  prioritetima,  a  najveća  povećanja 
zabilježena su u Malti  i  Španjolskoj  (+ 12 bodova).  Međutim,  stopa navođenja u tom području smanjila se u devet 
zemalja, posebno u Estoniji (-21) i Litvi (– 19). 
Manje je vjerojatno da će se jednakost i socijalna pravda navoditi u 17 zemalja, posebno u Slovačkoj (-11). Međutim, 
vjerojatnije je da će ih danas navesti ispitanici u Grčkoj (+ 8). 
U 22 zemlje ispitanici sada manje smatraju da bi zdravlje i sigurnost trebali biti prioritet, što predstavlja smanjenje od 
najmanje 10 bodova u pet zemalja: Poljska (-18 bodova), Portugal (-14), Slovačka (-11), Češka i Španjolska (-10 za 
oboje). 
Ispitanici u Litvi i Irskoj (+ 10 bodova za oba) sada smatraju da bi trebali biti prioritet. 
Kretanja uočena za druge opcije odgovora manja su od jedne točke, ali treba napomenuti sljedeće: 
Ispitanici u Luksemburgu (+ 8) sada imaju veću vjerojatnost da će navesti obrazovanje. 
Ispitanici u Mađarskoj (+ 9 bodova) sada imaju veću vjerojatnost da će navesti slobodnu trgovinu i tržišno gospodarstvo, 
dok su oni u Luksemburgu i Grčkoj (– 7 za oboje) sada manje vjerojatno da će 
spominji ga. 
Među ispitanicima u Mađarskoj (+ 9) vjerojatnije je da će kao prioritete navesti kulturnu raznolikost i otvorenost prema 
drugima. 

Na  koji  bi  se  od  sljedećih  elemenata  naše  društvo  trebalo  usredotočiti  na  rješavanje  ključnih  globalnih  izazova? 
(NAJVIŠE 2 ODGOVORA) (%)
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EU27 39 2 37 -1 32 -6 24 0 16 2 14 0 11 2 8 1 7 1

♪ BITI 
♪

50 -2 36 -1 32 0 28 6 12 -1 12 2 10 -1 7 -1 7 1

BG 19 1 40 1 45 -8 21 0 13 0 17 -3 4 -2 12 4 11 2

CZ 38 -2 29 -2 34 -10 22 -1 17 4 24 2 7 3 13 3 6 4

DK 74 8 33 -3 20 -5 15 -4 7 -1 19 0 13 2 3 -2 3 1

OD 51 -2 44 2 21 -4 22 -6 17 5 13 0 12 3 3 -2 7 2

EE 27 -21 24 -4 30 8 21 -4 18 -4 20 4 11 -1 8 -4 9 -3

IE 52 -7 30 -8 26 10 29 6 10 -5 18 0 13 -4 7 2 5 0

EL 19 0 54 8 45 -8 23 4 21 3 9 -7 5 -1 13 2 6 -2

ES 36 12 42 -1 41 -10 38 3 10 -5 6 -1 7 4 2 2 7 0

FR 49 -1 37 -2 32 -6 35 5 8 0 5 0 9 2 6 0 9 1

GOSP.
HR

30 4 43 -6 4 -1 22 1 20 3 32 1 17 1 12 0 7 -4

♪ 27 5 22 -6 42 -1 17 0 27 3 20 0 14 1 10 3 5 -2

CY 39 8 43 -5 53 2 31 3 14 -1 7 0 3 -2 2 -1 4 1

LV 26 0 47 3 42 -1 25 -3 7 -3 19 1 7 2 5 0 5 -2

ŠTO 
SE 
DOGA
ĐA?

28 -19 39 5 46 10 22 1 16 -4 12 -3 6 1 8 3 9 1

PROČI
TAJ

53 2 36 -4 33 -2 34 8 10 -2 3 -7 10 -1 4 1 6 1

HU 26 -3 28 -2 30 -7 11 0 28 -2 24 9 17 9 16 -1 5 0

MT 60 12 27 1 30 -6 29 3 14 1 11 -4 8 -3 5 -2 2 -2

NL 63 5 44 0 24 -5 18 -1 13 4 11 -1 15 0 5 -1 4 0

NA 33 4 34 -3 28 -4 22 1 19 4 17 0 15 -1 17 4 5 -1

PL 24 1 35 1 27 -18 15 1 16 4 25 4 14 2 15 3 6 -2

PT 20 6 68 2 53 -14 15 -3 11 4 8 0 7 0 5 2 2 -2

RO 12 -3 19 3 36 -6 30 2 18 1 17 -3 15 -1 18 4 10 4

AKO 45 2 42 -6 37 -7 13 0 17 1 13 2 9 3 7 1 6 -1
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SK 29 1 30 -11 37 -11 19 -3 13 5 19 1 13 7 10 2 8 0

FI 47 6 36 -2 32 -2 18 -2 13 1 18 -3 10 1 8 -2 9 1

SE 73 6 46 4 14 -8 18 -3 15 0 12 -3 14 5 1 -3 3 0
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Sociodemografski podaci pokazuju da žene imaju veću vjerojatnost od muškaraca da navode zdravlje i sigurnost kao 
jedno od područja koje treba naglasiti (35 % naspram 29 % muškaraca). Nema razlike 
ne pojavljuje se za druge opcije odgovora. 
Što je mlađi ispitanik, to je manja vjerojatnost da će dati prednost zdravlju i sigurnosti, ali to je vjerojatnije da će citirati  
obrazovanje. Doista, 26 % ispitanih osoba u dobi od 15 do 24 godine dijeli to stajalište, u usporedbi s 37 % ispitanika 
starijih od 55 godina. Također je manje vjerojatno da će dobna skupina od 15 do 24 godine od ostalih kategorija dati  
prednost jednakosti i socijalnoj pravdi. 
Što je osoba dulje proučavala, veća je vjerojatnost da će citirati okoliš i klimatske promjene, a manja je vjerojatnost da će 
spomenuti zdravlje i sigurnost. Na primjer, 48 % ljudi koji su završili studij u dobi od 20 ili više godina smatra da bi okoliš i  
klimatske promjene trebali biti prioritet, u usporedbi s 28 % onih koji su završili studij u dobi od 15 godina ili mlađi. Oni 
koji su završili studij u dobi od 16 ili više godina imaju veću vjerojatnost da će spomenuti napredak i inovacije (17 % 
naspram 11 % onih koji su ih završili u dobi od 15 godina ili mlađi). 
Postoji  nekoliko značajnih razlika ovisno o stanju zaposlenosti.  Okviri  (48 %) vjerojatnije su od ostalih kategorija da 
vjeruju da bi okoliš i klimatske promjene trebali biti prioritet.  Nezaposlene osobe (44 %) najvjerojatnije će spomenuti 
jednakost i socijalnu pravdu, dok su osobe u domu (41 %) vjerojatnije od ostalih kategorija navesti zdravlje i sigurnost. 
Ispitanici s najmanje financijskih poteškoća najvjerojatnije će misliti da bi okoliš i klimatske promjene trebali biti prioritet 
(44 %),  ali  oni  za koje je najmanje vjerojatno da će navesti  zdravlje i  sigurnost  (30 %).  Oni koji  imaju poteškoća s 
plaćanjem računa većinu vremena imaju veću vjerojatnost od onih koji imaju manje financijskih poteškoća da navode 
jednakost i socijalnu pravdu (45 %). 
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Na  koji  bi  se  od  sljedećih  elemenata  naše  društvo  trebalo  usredotočiti  na  rješavanje  ključnih  globalnih  izazova? 
(NAJVIŠE DVA ODGOVORA) (% – EU)
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EU27 39 2 37 -1 32 -6 24 0 16 2 14 0 11 2 8 1 7 1

♪ BITI 
♪

50 -2 36 -1 32 0 28 6 12 -1 12 2 10 -1 7 -1 7 1

BG 19 1 40 1 45 -8 21 0 13 0 17 -3 4 -2 12 4 11 2

CZ 38 -2 29 -2 34 -10 22 -1 17 4 24 2 7 3 13 3 6 4

DK 74 8 33 -3 20 -5 15 -4 7 -1 19 0 13 2 3 -2 3 1

OD 51 -2 44 2 21 -4 22 -6 17 5 13 0 12 3 3 -2 7 2

EE 27 -21 24 -4 30 8 21 -4 18 -4 20 4 11 -1 8 -4 9 -3

IE 52 -7 30 -8 26 10 29 6 10 -5 18 0 13 -4 7 2 5 0

EL 19 0 54 8 45 -8 23 4 21 3 9 -7 5 -1 13 2 6 -2

ES 36 12 42 -1 41 -10 38 3 10 -5 6 -1 7 4 2 2 7 0

FR 49 -1 37 -2 32 -6 35 5 8 0 5 0 9 2 6 0 9 1

GOSP.
HR

30 4 43 -6 4 -1 22 1 20 3 32 1 17 1 12 0 7 -4

♪ 27 5 22 -6 42 -1 17 0 27 3 20 0 14 1 10 3 5 -2

CY 39 8 43 -5 53 2 31 3 14 -1 7 0 3 -2 2 -1 4 1

LV 26 0 47 3 42 -1 25 -3 7 -3 19 1 7 2 5 0 5 -2

ŠTO 
SE 
DOGA
ĐA?

28 -19 39 5 46 10 22 1 16 -4 12 -3 6 1 8 3 9 1

PROČI
TAJ

53 2 36 -4 33 -2 34 8 10 -2 3 -7 10 -1 4 1 6 1

HU 26 -3 28 -2 30 -7 11 0 28 -2 24 9 17 9 16 -1 5 0

MT 60 12 27 1 30 -6 29 3 14 1 11 -4 8 -3 5 -2 2 -2

NL 63 5 44 0 24 -5 18 -1 13 4 11 -1 15 0 5 -1 4 0

NA 33 4 34 -3 28 -4 22 1 19 4 17 0 15 -1 17 4 5 -1

PL 24 1 35 1 27 -18 15 1 16 4 25 4 14 2 15 3 6 -2

PT 20 6 68 2 53 -14 15 -3 11 4 8 0 7 0 5 2 2 -2

RO 12 -3 19 3 36 -6 30 2 18 1 17 -3 15 -1 18 4 10 4

AKO 45 2 42 -6 37 -7 13 0 17 1 13 2 9 3 7 1 6 -1

SK 29 1 30 -11 37 -11 19 -3 13 5 19 1 13 7 10 2 8 0

FI 47 6 36 -2 32 -2 18 -2 13 1 18 -3 10 1 8 -2 9 1

SE 73 6 46 4 14 -8 18 -3 15 0 12 -3 14 5 1 -3 3 0
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IV. EUROPSKI ZELENI PLAN
Veliki  udio  Europljana  smatra  važnim okolišne  ciljeve,  uključujući  obnovu  šuma,  tlo,  močvarna  područja  i  
tresetišta u Europi kako bi se povećala upotreba onečišćenja CO2 
U ovom se poglavlju razmatraju stavovi Europljana o okolišnim ciljevima i mjerama predviđenima u europskom zelenom 
planu. Prvo, od ispitanika je zatraženo da navedu osobnu važnost koju pridaju različitim okolišnim ciljevima. Od njih je  
zatim zatraženo da izraze svoja stajališta o utjecaju borbe protiv klimatskih promjena na zdravlje i dobrobit, gospodarstvo 
i budućnost. 
Europljani  smatraju  da su različiti  okolišni  ciljevi  osobno važni  jer  najmanje  osam od deset  smatra da je  svaki  od 
predloženih ciljeva vrlo ili  „prilično važan”.  Prvo, više od polovice (58 %) smatra da je obnova šuma, tla, močvarnih 
područja i tresetišta u Europi kako bi se povećala apsorpcija onečišćenja CO2 „vrlo važna”, dok trećina (33 %) taj cilj 
smatra „prilično važnim”. 
Otprilike polovica (49 %) smatra da je „vrlo važno” povećati udio energije iz obnovljivih izvora u europskom gospodarstvu 
i poboljšati energetsku učinkovitost kako bi se smanjile emisije stakleničkih plinova, a 39 % je „prilično važan” cilj. 
Obnova zgrada kako bi se koristilo više energije iz obnovljivih izvora i bila energetski učinkovitija smatra se „vrlo važnom” 
za 46 % Europljana, a 41 % smatra da je to „prilično važno”. Oko četiri od deset ispitanika (40 %) smatra da je „vrlo 
važno” Europu učiniti prvim klimatski neutralnim kontinentom do 2050., dok sličan udio (39 %) smatra da je „vrlo važno” 
promicati razvoj tržišta vozila s niskim i nultim emisijama kako bi se smanjile emisije povezane s prometom. U svim 
slučajevima oko četiri od deset ciljeva smatra da su ti ciljevi „prilično važni” (40 % odnosno 41 %). 
Za svaki od tih ciljeva manji broj ispitanika smatra ih „umjesto važnim” ili „nevažnim” u rasponu od 7 % do obnove šuma, 
tla, močvarnih područja i tresetišta u Europi kako bi se povećala apsorpcija onečišćenja CO2 na 16 % radi promicanja 
razvoja tržišta vozila s niskim i nultim emisijama. 

QA26 Molimo Vas da mi recite da li je svaki od sljedećih ciljeva je važno za vas osobno, i u kojoj 
mjeri. (% – EU-27)

Obnova šuma, tla, močvarnih područja i tresetišta 
u Europi kako bi se povećala apsorpcija 

onečišćenja CO2 kako bi naš okoliš bio otporniji 
na klimatske promjene.

Povećanje udjela energije iz obnovljivih izvora u 
europskom gospodarstvu i poboljšanje 

energetske učinkovitosti kako bi se smanjile 
emisije stakleničkih plinova.

Obnova zgrada kako bi se koristilo više energije 
iz obnovljivih izvora i kako bi bile energetski 

učinkovitije.

Učiniti Europu prvim klimatski neutralnim 
kontinentom do 2050.

Promicati razvoj tržišta za vozila s niskim i 
nultim emisijama kako bi se smanjile emisije 

povezane s prometom.

Vrlo važno Vrlo važno Nije važno Uopće nije 
važno

♪ Ne znam ♪
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Ponovna  uspostava  šuma,  tla,  močvarnih  područja  i  tresetišta  u  Europi  kako  bi  se  povećala  apsorpcija 
onečišćenja CO2 kako bi naš okoliš bio otporniji na klimatske promjene 
U svim državama članicama najmanje tri četvrtine ispitanika smatra da je važno obnoviti šume, tla, močvarna područja i  
tresetišta u Europi kako bi se povećala upotreba onečišćenja CO2. Barem polovina ispitanika u 22 zemlje smatra da je 
taj cilj „vrlo važan”. 
Ispitanici u Cipru (98 %), Grčkoj (97 %), Litvi i Malti (96 % za oboje) najvjerojatnije će taj cilj smatrati važnim. Više od 
sedam od deset ispitanika smatra da je to „vrlo važno” na Malti (75 %), Grčkoj (73 %) i Cipru (72 %). 
S druge strane, ispitanici u Finskoj najmanje vjerojatno misle da im je taj cilj osobno važan (74 % je važno, a 26 % nije 
važno). Zemlje u kojima ispitanici smatraju da je taj cilj manje važan nakon Finske su: Rumunjska (80 %), Latvija (81 %), 
Estonija (82 %), Austrija (83 %) i Poljska (84 %). 

Vrlo važno Vrlo važno Nije važno Uopće nije 
važno

♪ Ne znam ♪

QA26.4 Molim vas, recite mi je li i u kojoj mjeri svaki od sljedećih ciljeva važan za vas osobno.
Obnova šuma, tla, močvarnih područja i tresetišta u Europi kako bi se povećala apsorpcija onečišćenja 
CO2 kako bi naš okoliš bio otporniji na klimatske promjene (%)
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Povećanje  udjela  energije  iz  obnovljivih  izvora  u  europskom  gospodarstvu  i  poboljšanje  energetske 
učinkovitosti radi smanjenja emisija stakleničkih plinova 
U 24 od 27 država članica najmanje osam od deset ispitanika smatra da je za njih osobno važno povećati udio energije 
iz  obnovljivih  izvora  u  europskom  gospodarstvu  i  poboljšati  energetsku  učinkovitost  kako  bi  se  smanjile  emisije 
stakleničkih plinova. Barem polovina ispitanika u 13 zemalja smatra da je taj cilj „vrlo važan”. 
Ispitanici na Cipru (97 %), Malti (95 %), Portugalu i Sloveniji (94 % za oboje) najvjerojatnije će taj cilj smatrati važnim. 
Ispitanici u Švedskoj najvjerojatnije će ga smatrati „vrlo važnim” (71 %), nakon čega slijede Malta (69 %) i Cipar (67 %). 
Najmanje je vjerojatno da će ispitanici u Latviji (68 %) i Estoniji (70 %) smatrati važnima povećanje udjela energije iz 
obnovljivih izvora i poboljšanje energetske učinkovitosti. 

Vrlo važno Vrlo važno Nije važno Uopće nije 
važno

♪ Ne znam ♪

QA26.2 Molim vas, recite mi je li svaki od sljedećih ciljeva važan za vas osobno i u kojoj mjeri.
Povećanje udjela energije iz obnovljivih izvora u europskom gospodarstvu i poboljšanje energetske 
učinkovitosti radi smanjenja emisija stakleničkih plinova (%)
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Obnova zgrada kako bi se iskoristilo više energije iz obnovljivih izvora i kako bi bile energetski učinkovitije 
U svim državama članicama više od tri četvrtine ispitanika smatra da je važno da osobno obnove zgrade kako bi se  
koristilo više energije iz obnovljivih izvora i kako bi bile energetski učinkovitije. U 12 zemalja više od polovine ispitanika 
smatra da je taj cilj „vrlo važan”. 
Ispitanici  u Grčkoj  (96 %),  Cipru,  Malti,  Sloveniji  (95 % od triju)  i  Portugalu (94 %) najvjerojatnije  će taj  cilj  smatrati 
važnim. Oko sedam od deset ispitanika smatra da je to „vrlo važno” na Malti (71 %) i na Cipru (70 %). 
Ispitanici u Rumunjskoj (78 %), Latviji (80 %), Njemačkoj i Poljskoj (obje 82 %) smatraju manje važnom obnovljivom 
energijom i energetski učinkovitijom. 

Vrlo važno Vrlo važno Nije važno Uopće nije 
važno

♪ Ne znam ♪

QA26.5 Molim vas, recite mi je li svaki od sljedećih ciljeva važan za vas osobno i u kojoj mjeri.
Obnova zgrada kako bi se upotrijebilo više energije iz obnovljivih izvora i kako bi bile energetski 
učinkovitije (%)
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Učiniti Europu prvim klimatski neutralnim kontinentom do 2050. 
U 15 država članica više od osam od deset ispitanika smatra da je važno da Europa do 2050. postane prvi klimatski  
neutralan kontinent. Ispitanici u Cipru, Mađarskoj (92 % za obje) i Malti (90 %) najvjerojatnije će taj cilj smatrati važnim, 
dok će ga oni na Malti (65 %) i Cipru (61 %) također najvjerojatnije nazvati „vrlo važnima”. 
U četiri  države članice manje od dvije trećine ispitanika smatra taj važan cilj: Estonija (54 %), Latvija (56 %), Češka 
(61 %) i Finska (63 %). 

Vrlo važno Vrlo važno Nije važno Uopće nije 
važno

♪ Ne znam ♪

QA26.1 Molim vas, recite mi je li i u kojoj mjeri svaki od sljedećih ciljeva važan za vas osobno.
Učiniti Europu prvim klimatski neutralnim kontinentom do 2050. (%)
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Promicanje  razvoja  tržišta  za  vozila  s  niskim  i  nultim  emisijama  kako  bi  se  smanjile  emisije  povezane  s 
prometom 
Više od polovine ispitanika u šest država članica smatra da je ovaj prijedlog osobno „vrlo važan”: Malta (68 %), Cipar 
(66 %), Irska (53 %), Grčka, Slovenija i Španjolska (52 % u sve tri). Ispitanici na Malti (93 %), Cipru, Portugalu (92 % za 
obje) i Grčkoj (89 %) najvjerojatnije će taj cilj smatrati „vrlo” ili „prilično važnim”. 
Najmanje je vjerojatno da će to mišljenje dijeliti ispitanici iz Češke (55 %), Latvije (58 %), Finske (65 %) i Estonije (67 %). 

Vrlo važno Vrlo važno Nije važno Uopće nije 
važno

♪ Ne znam ♪

QA26.3 Molim vas, recite mi je li svaki od sljedećih ciljeva važan za vas osobno i u kojoj mjeri.
Promicanje razvoja tržišta vozila s niskim i nultim emisijama kako bi se smanjile emisije iz prometa (%)
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Sociodemografski podaci pokazuju općenito homogenu sliku mišljenja, ali uz određene razlike među kategorijama. 
Mlađi ispitanici malo su vjerojatniji od starijih ispitanika da razmotre različite važne ciljeve. Na primjer, 87 % mladih u dobi 
od 15 do 24 godine smatra da je važno Europu učiniti prvim klimatski neutralnim kontinentom do 2050., u usporedbi sa 
77 % onih starijih od 55 godina. 
Ispitanici koji su prošli dugotrajne studije imaju veću vjerojatnost da će razmotriti različite važne prijedloge. Na primjer,  
90 % osoba koje su napustile školovanje u dobi od 20 ili više godina izjavilo je da je važno povećati udio obnovljive 
energije u europskom gospodarstvu i poboljšati energetsku učinkovitost kako bi se smanjile emisije stakleničkih plinova, 
u usporedbi s 81 % onih koji su napustili studij u dobi od 15 godina ili mlađi. 
Ispitanici koji imaju poteškoća s plaćanjem računa većinu vremena smatraju da su neki od tih prijedloga manje važni. 
Naime, promicanje razvoja tržišta za vozila s niskim i nultim emisijama kako bi se smanjile emisije povezane s prometom 
smatra se važnim za 75 % onih koji većinu vremena imaju poteškoća s plaćanjem računa, u usporedbi s 81 % onih koji 
nikada ili gotovo nikada nisu imali poteškoća s plaćanjem računa. 
Ispitanici koji imaju općenito pozitivnu predodžbu o EU-u vjerojatnije će smatrati da su različiti prijedlozi važni, a posebno 
tri od njih: učiniti Europu prvim klimatski neutralnim kontinentom do 2050. (87 % u odnosu na 60 % onih s negativnom 
predodžbom o EU-u), povećati udio energije iz obnovljivih izvora u europskom gospodarstvu i  poboljšati  energetsku 
učinkovitost radi smanjenja emisija stakleničkih plinova (94 % u odnosu na 71 %) te promicati  razvoj tržišta vozila s 
niskim i nultim emisijama kako bi se smanjile emisije povezane s prometom (88 % u odnosu na 61 %). 
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QA26 Molimo Vas da mi kažete je li svaki od sljedećih ciljeva vama osobno važan i u kojoj mjeri.(% – Ukupno „važno”)
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EU27 91 88 87 80 80

Spol

Čovjek 91 87 87 80 80

Žena 91 88 87 80 80

Starost

15 – 24 93 92 88 87 86

25 – 39 91 88 88 83 81

40 – 54 91 89 87 81 82

55+ 90 86 86 77 77

Dob za 
napuštanje 
školovanja

—15 87 81 84 76 76

16 – 19 90 86 86 79 78

20+ 93 90 89 82 81

Uvijek učenik 94 94 90 89 88

Društveno-profesionalna kategorija

Nezavisne osobe 94 90 89 82 81

Više rukovodstvo 93 91 88 84 82

Ostali zaposlenici 91 89 88 82 82

Radnici 89 86 85 78 78

Žene/ljudi u kući 87 83 83 76 78

Nezaposleni 92 86 88 81 80

Umirovljenici 89 85 87 76 76

Studenti 94 94 90 89 88

Poteškoće u plaćanju računa

Većinu vremena 88 82 83 75 75

S vremena na 
vrijeme 

89 85 85 78 79

Gotovo 
nikada/nikad 

92 89 88 81 81

Imidž EU-a

Pozitivno 95 94 92 87 88

Neutralna 87 85 83 75 75

Negativna 82 71 78 60 61
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Ideja da borba protiv klimatskih promjena ima niz potencijalnih koristi, posebno u području zdravlja i dobrobiti, 
ima visoku razinu dogovora. 
Gotovo devet od deset Europljana (87 %) slaže se da im borba protiv klimatskih promjena može pomoći da poboljšaju 
svoje zdravlje i dobrobit, od čega je polovica (50 %) „snažno dogovorena”. Samo 9 % ispitanika nije se složilo s tom 
izjavom. 
Više od osam od deset ispitanika (85 %) slaže se da borba protiv klimatskih promjena može stvoriti nove mogućnosti za 
inovacije, ulaganja i zapošljavanje, od čega 43 % kaže da se „snažno slaže”, dok se 10 % ne slaže. 
Sličan udio (83 %) vjeruje da borba protiv klimatskih promjena također može pomoći u smanjenju troškova veće štete za 
okoliš u budućnosti, od čega 43 % kaže da se „slaže snažno”, a 11 % se ne slaže. 
Manje je konsenzusa o utjecaju borbe protiv klimatskih promjena na gospodarstvo. Na primjer, 47 % ispitanika ne slaže 
se s tvrdnjom da borba protiv klimatskih promjena može naštetiti našem gospodarstvu, dok se istovjetan udio (45 %) 
slaže. 

U potpunosti 
se slažem

Radije 
bih se 
složio.

Ne slažem se. Uopće se 
ne slažem.

♪ Ne 
znam ♪

Pitanje 27. U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakom od sljedećih izjava (% – EU27)

Borba protiv klimatskih promjena može 
vam pomoći da poboljšate svoje zdravlje i 

dobrobit

Borba protiv klimatskih promjena može 
stvoriti nove mogućnosti za inovacije, 

ulaganja i zapošljavanje

Borba protiv klimatskih promjena 
može pomoći smanjiti troškove veće 

ekološke štete u budućnosti

Borba protiv klimatskih promjena 
može naštetiti našem gospodarstvu
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Borba protiv klimatskih promjena može vam pomoći da poboljšate svoje zdravlje i dobrobit 
U svim državama članicama velika većina ispitanika slaže se da im borba protiv klimatskih promjena može pomoći da 
poboljšaju  svoje zdravlje i  dobrobit.  U deset zemalja,  najmanje devet od deset Europljana slaže se s tom izjavom, 
posebno u Cipru, Malti (96 % za obje zemlje), Portugalu (95 %), Grčkoj (94 %) i Mađarskoj (93 %). Ispitanici koji će se 
najvjerojatnije „suglasiti” su oni na Malti (74 %) i na Cipru (73 %). 
Ispitanici u Estoniji najmanje se slažu da im borba protiv klimatskih promjena može pomoći da poboljšaju svoje zdravlje i  
dobrobit (64 %), a slijede ih Latvija (75 %), Finska (76 %), Austrija i Bugarska (77 % za oboje). 

QA27.2 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakom od sljedećih izjava: Borba protiv klimatskih 
promjena može vam pomoći da poboljšate svoje zdravlje i dobrobit (%)
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se slažem

Radije 
bih se 
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Ne slažem se. Uopće se 
ne slažem.

♪ Ne 
znam ♪
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Borba protiv klimatskih promjena može stvoriti nove mogućnosti za inovacije, ulaganja i zapošljavanje 
U svim državama članicama EU-a postoji  jasan konsenzus da borba protiv  klimatskih promjena može stvoriti  nove 
mogućnosti za inovacije, ulaganja i zapošljavanje. U devet država članica najmanje devet od deset ispitanika slaže se s 
tom izjavom, s  najvećim udjelom u Švedskoj,  Cipru (94 % za obje),  Danskoj,  Luksemburgu i  Malti  (93 % za sve). 
Ispitanici koji su se najvjerojatnije „u cijelosti” složili bili su oni u Švedskoj (66 %), Malti (63 %), Cipru (62 %), Danskoj i 
Nizozemskoj (61 % za oboje). 
Ispitanici u Estoniji najmanje se slažu da borba protiv klimatskih promjena može stvoriti nove mogućnosti za inovacije, 
ulaganja i zapošljavanje (66 %). Razine sporazuma relativno su niske u Bugarskoj, Rumunjskoj (74 % za obje) i Latviji 
(75 %). 

QA27.1 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakom od sljedećih izjava: Borba protiv klimatskih 
promjena može stvoriti nove mogućnosti za inovacije, ulaganja i zapošljavanje (%)

U potpunosti 
se slažem

Radije 
bih se 
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Ne slažem se. Uopće se 
ne slažem.

♪ Ne 
znam ♪
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Borba protiv klimatskih promjena može pomoći u smanjenju troškova veće ekološke štete u budućnosti 
U 23 od 27 država članica više od tri četvrtine ispitanika slaže se da borba protiv klimatskih promjena može pomoći u  
smanjenju troškova veće štete za okoliš u budućnosti. 
Ispitanici koji se najvjerojatnije slažu s tom izjavom nalaze se u Portugalu (94 %), Švedskoj, Cipru i Malti (93 % za sve), 
dok je udio ljudi „snažno dogovoren” najveći u Švedskoj (73 %), Cipru (68 %) i Malti (62 %). 
Razine sporazuma najniže su u Rumunjskoj (66 %), Estoniji (67 %), Latviji (69 %) i Češkoj (74 %). 

 

QA27.4 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakom od sljedećih izjava: Borba protiv klimatskih 
promjena može pomoći u smanjenju troškova veće ekološke štete u budućnosti (%)
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Borba protiv klimatskih promjena može naštetiti našem gospodarstvu 
U  17  država  članica  EU-a  većina  ispitanika  slaže  se  da  borba  protiv  klimatskih  promjena  može  naštetiti  našem 
gospodarstvu.  Ispitanici  koji  se  najvjerojatnije  slažu  s  tom izjavom su  oni  u  Mađarskoj  (61 %),  Slovačkoj  (59 %)  i 
Rumunjskoj (58 %). 
Mišljenje je vrlo podijeljeno u Luksemburgu (48 % se slaže s 48 % bez sporazuma), dok se u preostalih devet država 
članica većina ne slaže s tom izjavom. Ispitanici se najvjerojatnije ne slažu sa Švedskom (66 %), Njemačkom (60 %), 
Belgijom (59 %) i Nizozemskom (57 %). Više od trećine ispitanika u Švedskoj kaže da „ništa uopće” (37 %). 

Kad je riječ o sociodemografskim razlikama, pojavljuju se zajednički trendovi među različitim skupinama, no potrebno je 
napomenuti određene specifičnosti. 
Kad je riječ o dobi, mlađi  ispitanici  općenito imaju veću vjerojatnost od starijih ispitanika da vjeruju da borba protiv 
klimatskih promjena ima različite koristi. Štoviše, vjerojatnije je da će se borbom protiv klimatskih promjena poboljšati 
njihovo zdravlje i dobrobit (91 % osoba u dobi od 15 do 24 godine u odnosu na 84 % osoba starijih od 55 godina). 
Sličan se trend pojavljuje ovisno o razini obrazovanja: ispitanici koji su napustili školu u dobi od 20 ili više godina imaju 
veću vjerojatnost da misle da im borba protiv klimatskih promjena može pomoći da poboljšaju svoje zdravlje i dobrobit od 
onih koji su napustili školu u dobi od 15 godina ili mlađi (88 % naspram 82 %). 
Istodobno, ispitanici koji su završili duge studije imaju mnogo veću vjerojatnost da se ne slažu s tvrdnjom da borba protiv 
klimatskih promjena može naštetiti gospodarstvu, u usporedbi s onima koji su napustili svoje studije u dobi od 15 godina 
ili mlađi (54 % naspram 38 %). 
Podaci raščlanjeni prema društveno-profesionalnim kategorijama pokazuju varijacije mišljenja po zanimanjima. Iako se 
većina rukovoditelja ne slaže s time da borba protiv klimatskih promjena može naštetiti gospodarstvu (40 % naspram 
57 % ne slaže se), dogovor je mišljenje većine zaposlenika (50 % se slaže s 45 % bez sporazuma), ručnih radnika (50 % 
se slaže s 43 % bez sporazuma) i ljudi kod kuće (45 % se slaže s 41 % bez sporazuma). 

QA27.3 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakom od sljedećih izjava: Borba protiv klimatskih 
promjena može naštetiti našem gospodarstvu (%)
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QA27 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakom od sljedećih izjava? (% – EU)
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EU27 87 9 85 10 83 11 45 47

Spol

Čovjek 85 12 86 10 83 12 47 47

Žena 87 8 85 9 83 10 44 47

Starost

15 – 24 91 7 89 7 86 10 45 48

25 – 39 89 9 88 10 86 11 47 48

40 – 54 87 11 86 11 85 12 46 49

55+ 84 10 83 9 80 11 43 46

Dob za napuštanje 
školovanja

—15 82 9 76 10 78 10 44 38

16 – 19 85 11 84 11 82 13 50 43

20+ 88 10 90 8 87 10 41 54

Uvijek učenik 91 7 91 6 88 9 43 51

Društveno-profesionalna kategorija

Nezavisne osobe 87 11 86 11 84 13 46 49

Više rukovodstvo 89 10 91 8 89 9 40 57

Ostali zaposlenici 87 10 88 9 84 12 50 45

Radnici 86 11 82 14 81 14 50 43

Žene/ljudi u kući 85 9 79 11 80 11 45 41

Nezaposleni 88 9 84 11 84 10 43 50

Umirovljenici 82 10 83 8 81 10 42 45

Studenti 91 7 91 6 88 9 43 51

Poteškoće u plaćanju računa

Većinu vremena 84 11 77 15 77 15 46 44

S vremena na vrijeme 87 10 83 12 81 14 51 42

Gotovo nikada/nikad 87 9 87 8 85 10 43 49
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V. BUDUĆNOST EUROPE
1. Izazovi EU-a 
Glavni globalni izazovi za budućnost EU-a su klimatske promjene i ekološki problemi 
U ovom poglavlju  razmatramo predodžbe Europljana o glavnim globalnim izazovima koji  bi  mogli  utjecati  na EU u 
budućnosti  i  o tome kako najbolje odgovoriti  na te izazove, uključujući  najprimjereniju  razinu upravljanja  za njihovo 
rješavanje. Raspravljat ćemo i o idejama koje bi mogle biti najkorisnije za budućnost Europe, kao i o preferencijama 
ispitanika prema europskom društvu do 2030. 
Pitanja okoliša i klimatske promjene (49 %) smatraju se glavnim globalnim izazovom za budućnost EU-a, nakon čega 
slijede zdravstveni rizici (34 %), migracije i prisilno raseljavanje (30 %)39. 
Nešto više od četvrtine (26 %) navodi terorizam, koji je od posljednjeg istraživanja porastao s drugog na četvrto (-12 
bodova). Gotovo svaka peta osoba spominje organizirani kriminal ili pogoršanje međunarodnih odnosa (18 % za oboje) 
među  glavnim globalnim  izazovima  EU-a,  dok  17 % navodi  kiberratove  i  nove  oblike  sukoba,  a  16 % budući  rast 
populizma. 
Ispitanici su manje vjerojatno da će navesti brze promjene u našem stanovništvu, rizike koji proizlaze iz novih tehnologija 
(13 % za oboje) ili pad udjela europskog stanovništva u usporedbi s ostatkom svijeta (12 %) među glavnim globalnim 
izazovima za budućnost EU-a40. 
 

39 QA12  Prema  vašem  mišljenju,  koji  su  od  sljedećeg  glavni  globalni  izazovi  za  budućnost  EU-a?  (Najviše  3 
RESPONSES) Rizici koji proizlaze iz novih tehnologija; Okolišni problemi i klimatske promjene; Migracije i prisilno 
raseljavanje; Brze promjene u našem stanovništvu; Budući rast populizma; Terorizam; Kiberrat i novi oblici sukoba; 
Organizirani kriminal; Pogoršanje međunarodnih odnosa; Zdravstveni rizici; Pad udjela europskog stanovništva u 
odnosu na udio ostatka svijeta. 

40 To  je  pitanje  uspoređeno  s  posebnim  istraživanjem  Eurobarometra  500: 
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

Pitanje 17. Prema vašem mišljenju, koji su od sljedećeg glavni globalni izazovi za budućnost EU-a 
(najviše tri odgovora) (% – EU27)

Pitanja okoliša i klimatske promjene

Zdravstveni rizici

Migracije i prisilno raseljavanje

Terorizam

Organizirani kriminal

Pogoršanje međunarodnih odnosa

Cyber-rat i novi oblici sukoba

Budući rast populizma

Brze promjene u našem stanovništvu

Rizici koji proizlaze iz novih tehnologija

Pad udjela europskog stanovništva u odnosu na 
udio ostatka svijeta

Ostalo (spontano)

Nema (spontano)

♪ Ne znam ♪

Rujna – listopad 2021.

Listopad – studeni 2020.

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256
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Klimatske promjene najspominjeniji su globalni izazov u 16 zemalja, a na ravnopravnoj osnovi s još jednim izazovom u 
drugim dvjema zemljama, međutim, omjeri se kreću od 72 % u Švedskoj do 33 % u Mađarskoj. Zdravstveni rizici najviše 
su spomenuti ili jednaki izazov u deset zemalja, posebno u Portugalu (66 %). 
Estonija (38 %) jedina je zemlja u kojoj  se migracije i  prisilno raseljavanje smatraju glavnim globalnim izazovom za 
budućnost EU-a. 

Pitanja okoliša i klimatske promjene Zdravstveni 
rizici

Migracije i prisilno 
raseljavanje

Pitanje 17. Prema vašem mišljenju, koji su od sljedećeg glavni globalni izazovi za budućnost EU-a? 
(NAJVIŠE 3 ODGOVORA) (% – NAJVIŠE NAVODI DRŽAVA)
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Pitanja  okoliša  i  klimatske  promjene  najčešći  su  izazov  u  EU-u.  To  najviše  navode  ispitanici  u  Švedskoj  (72 %), 
Nizozemskoj (66 %) i  Danskoj (64 %), dok se manje spominju u Rumunjskoj  (25 %), Latviji  (28 %) i  Estoniji  (30 %). 
Estonija je jedina zemlja u kojoj taj izazov nije među tri najnavedenije. 
U tri  zemlje najmanje polovina ispitanika smatra da su zdravstveni  rizici  glavni  globalni  izazov za budućnost EU-a: 
Portugal (66 %), Grčka (53 %) i Cipar (52 %). Rizici povezani sa zdravljem najmanje su navedeni u Švedskoj (10 %), 
Finskoj i Nizozemskoj (12 % za oboje). Taj je izazov jedan od tri najistaknutija izazova u 19 zemalja. 
Migracije i prisilno raseljavanje smatraju se glavnim globalnim izazovom za najmanje jedan od pet ispitanika u svim 
zemljama, osobito u Grčkoj (44 %), Malti  (43 %) i Cipru (42 %). Ispitanici u Finskoj (20 %), Litvi (21 %), Bugarskoj i 
Portugalu (24 % za oboje)  najmanje će je navesti  kao jedan od glavnih izazova EU-a.  To je jedan od tri  najčešće 
spomenuta izazova u 22 zemlje. 
Ukupno 26 % ispitanika navodi terorizam, ali je vjerojatnije da će ga oni u Francuskoj (39 %), Češkoj (35 %) i Cipru 
(34 %)  smatrati  jednim  od  glavnih  izazova.  S  druge  strane,  samo 16 %  u  Latviji  i  Sloveniji  te  17 %  u  Poljskoj  i 
Rumunjskoj spominje terorizam. To je jedan od tri najčešće spomenuta izazova u sedam zemalja. 
Ispitanici  u  Švedskoj  (37 %),  Nizozemskoj  i  Litvi  (36 % za oboje)  vjerojatnije  će smatrati  pogoršanje međunarodnih 
odnosa izazovom za EU, no manje je vjerojatno da će ga navesti oni na Cipru (8 %), Portugalu i Italiji (10 % za oboje). 
Švedska (35 %) i  Finska (30 %) su jedine zemlje u kojima najmanje tri  od deset osoba smatraju da je organizirani 
kriminal  jedan od glavnih izazova za budućnost EU-a. Kiberratovanje i  novi  oblici  sukoba najviše spominju u Irskoj 
(34 %), Finskoj (32 %), Estoniji (31 %) i Nizozemskoj (30 %). To je jedan od tri glavna izazova koji se najviše spominju u 
osam zemalja. 
Među najmanje navedenim izazovima na razini EU-a, budući porast populizma najviše spominju ispitanici u Švedskoj 
(34 %) i Finskoj (33 %), dok je Slovačka (20 %) jedina zemlja u kojoj najmanje jedna od pet osoba smatra da su rizici 
koje predstavljaju nove tehnologije globalni izazov za budućnost EU-a. 
Ispitanici  u  Austriji,  Mađarskoj  (21 %  za  obje)  i  Grčkoj  (20 %)  najvjerojatnije  će  vidjeti  brze  promjene  u  našem 
stanovništvu kao jedan od glavnih izazova, dok se pad europskog stanovništva u odnosu na ostatak svijeta navodi među 
glavnim izazovima za najmanje jednu od pet osoba u Hrvatskoj (26 %), Mađarskoj (24 %) i Grčkoj (21 %). 
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Pitanje  17.  Prema vašem mišljenju,  koji  su  od  sljedećeg glavni  globalni  izazovi  za  budućnost  EU-a?  (NAJVIŠE 3 
ODGOVORA) (%)
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EU27 49 34 30 26 18 18 17 16 13 13 12

♪ BITI ♪ 54 33 30 29 15 21 18 19 11 12 10

BG 31 48 24 26 19 15 18 11 15 18 14

CZ 37 26 33 35 22 18 24 18 11 11 16

DK 64 16 35 26 17 25 26 16 7 8 9

OD 59 20 29 28 25 19 19 23 11 13 8

EE 30 34 38 25 10 15 31 12 13 8 11

IE 49 31 26 25 18 21 34 16 12 13 8

EL 46 53 44 22 17 17 13 8 19 20 21

ES 51 47 29 23 10 15 12 13 11 9 10

FR 53 33 34 39 9 23 16 14 11 8 7

GOSP.H
R

38 30 31 19 22 20 18 8 15 19 26

♪ 43 42 33 22 21 10 16 12 17 16 14

CY 49 52 42 34 24 8 14 4 16 14 14

LV 28 35 30 16 15 21 28 13 14 17 17

ŠTO SE 
DOGAĐ
A?

36 47 21 19 10 36 23 8 10 12 16

PROČIT
AJ

49 28 38 28 15 22 18 20 10 6 7

HU 33 33 31 27 22 17 16 13 14 21 24

MT 47 29 43 22 28 14 21 14 14 12 9

NL 66 12 30 24 24 36 30 28 11 10 5

NA 51 33 29 20 27 15 17 19 16 21 16

PL 33 35 25 17 15 19 15 14 15 17 15

PT 56 66 24 22 20 10 9 10 9 11 11

RO 25 43 26 17 12 15 15 13 18 19 17

AKO 46 42 27 16 18 19 16 17 15 13 16

SK 35 35 26 20 17 13 21 12 20 16 17

FI 51 12 20 28 30 19 32 33 4 18 14

SE 72 10 30 23 35 37 20 34 6 7 3



Posebno istraživanje Eurobarometra br. 517, „Budućnost Europe”, str.91



Posebno istraživanje Eurobarometra br. 517, „Budućnost Europe”, str.92

Usporedba rezultata  na nacionalnoj  razini  između tog vala i  vala  od listopada do  studenoga 2020.  prikazana je  u 
tablicama u nastavku. Prezentiranje je ograničeno na varijacije od najmanje 10 postotnih bodova. 
U usporedbi s razdobljem od listopada do studenoga 2020. (tj. u usporedbi s posebnim istraživanjem Eurobarometra br. 
500 o budućnosti Europe)41, sada je u 17 zemalja vjerojatnije da će pitanja okoliša i klimatske promjene smatrati jednim 
od glavnih globalnih izazova za budućnost EU-a. Najveća povećanja zabilježena su u Portugalu (+ 20 bodova), Cipru 
(+ 16) i Španjolskoj (+ 11). S druge strane, u Estoniji (-16) u Litvi i Luksemburgu (– 11 za oboje) sada je manje vjerojatno 
da će spomenuti taj izazov. 
Ispitanici iz Estonije (+ 14), Slovenije, Litve (+ 13 za oboje) i Irske (+ 10), ali manje u Poljskoj (-15) sada su vjerojatnije da 
će zdravstvene rizike smatrati izazovom u Estoniji (+ 14), Sloveniji, Litvi (+ 13) i Irskoj (+ 10). 
U usporedbi s razdobljem od listopada do studenoga 2020. postoji mnogo manja vjerojatnost da će se migracije i prisilno 
raseljavanje navesti među glavnim globalnim izazovima u Sloveniji (-16), Irskoj (-13), Malti (-11) i Estoniji (-10).
U svim državama članicama ispitanici sada rjeđe navode terorizam kao jedan od glavnih izazova za budućnost EU-a, a u 
19 zemalja taj je trend najmanje deset bodova. Najveća smanjenja zabilježena su u Sloveniji (28), Slovačkoj, Estoniji (21 
za obje) i Francuskoj (-20). 
Ispitanici u Slovačkoj (-11) sada su manje vjerojatno da će spomenuti organizirani kriminal nego 2020. 
Vjerojatnije je da će osobe u Švedskoj (+ 10) navesti pogoršanje međunarodnih odnosa, dok je manje vjerojatno da će 
oni u Irskoj (-10) navesti taj izazov. 
Ispitanici  u Irskoj (+ 17) sada su mnogo vjerojatnije da će kiberrat  i  nove oblike sukoba smatrati  jednim od glavnih 
izazova EU-a, ali manje je vjerojatno da će spomenuti budući porast populizma (-11). Ispitanici u Luksemburgu i Estoniji 
također imaju mnogo manju vjerojatnost da će navesti budući porast populizma nego u listopadu i studenome 2020. (-16. 
odnosno -15). 

Sociodemografski  podaci  pokazuju  da žene češće  nego muškarci  navode zdravstvene rizike kao jedan od  glavnih 
izazova za budućnost EU-a (36 % naspram 31 %). Postoji nekoliko razlika ovisno o dobi: što je stariji ispitanik, manje je 
vjerojatno  da  će spomenuti  ekološke  probleme i  klimatske promjene.  Najmanje  je  vjerojatno  da će  stariji  ispitanici 
spomenuti pogoršanje međunarodnih odnosa (15 %). 
Razina obrazovanja pokazuje još izraženije razlike u mišljenju. Što je osoba dulje proučavala, to je vjerojatnije da će 
navesti pogoršanje međunarodnih odnosa, kiberratovanje i nove oblike sukoba ili budući porast populizma, ali manje je 
vjerojatno da će navesti terorizam ili zdravstvene rizike. Najmanje je vjerojatno da će osobe koje su završile studij u dobi 
od 20 ili više godina misliti da je organizirani kriminal jedan od glavnih globalnih izazova za budućnost EU-a (16 %). 
Rukovoditelji  će najvjerojatnije navesti ekološke probleme i klimatske promjene (58 %), ali manje je vjerojatno da će 
spomenuti  zdravstvene  rizike,  posebno  u  usporedbi  s  onima  u  domu (22 % naspram 43 %).  Vjerojatnije  je  da  će 
nezaposlene osobe (36 %) od ostalih socio-profesionalnih skupina navesti migracije i prisilno raseljavanje. 
U usporedbi  s onima s financijskim poteškoćama,  ispitanici  s manje poteškoća u plaćanju računa najvjerojatnije će 
navesti  ekološke probleme i klimatske promjene (52 %),  ali  manje je vjerojatno da će spomenuti  zdravstvene rizike 
(31 %). 

41 Posebno istraživanje Eurobarometra 500: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 
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Pitanje  17.  Prema vašem mišljenju,  koji  su  od  sljedećeg glavni  globalni  izazovi  za  budućnost  EU-a?  (NAJVIŠE 3 
ODGOVORA) (% – EU)
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EU27 49 34 30 26 18 18 17 16 13 13 12

Spol

Čovjek 48 31 31 24 18 20 19 18 13 14 12

Žena 49 36 30 27 18 17 16 15 13 12 11

Starost

15 – 24 53 34 28 22 13 19 23 14 13 13 10

25 – 39 51 30 31 23 16 22 21 17 13 13 12

40 – 54 49 32 32 25 18 20 18 18 14 14 11

55+ 46 37 29 29 21 15 14 16 12 13 12

Dob za napuštanje školovanja

—15 42 50 27 31 22 9 9 10 11 13 11

16 – 19 44 36 30 28 21 16 16 13 14 15 13

20+ 56 25 32 23 16 24 21 23 12 12 11

Uvijek 
učenik 

56 31 31 21 12 21 23 18 13 12 9

Društveno-profesionalna 
kategorija

Nezavisne 
osobe 

48 29 29 20 18 21 22 19 13 14 14

Više 
rukovodstv
o 

58 22 32 21 17 23 22 26 13 13 11

Ostali 
zaposlenic
i 

48 31 32 24 18 20 20 16 15 14 12

Radnici 46 37 28 27 18 18 17 13 13 14 13

Žene/ljudi 
u kući 

42 43 29 28 20 13 13 13 12 14 8

Nezaposle
ni 

49 38 36 27 21 19 17 10 11 9 11

Umirovljen
ici 

46 38 29 31 21 15 12 15 11 13 11

Studenti 56 31 31 21 12 21 23 18 13 12 9

Poteškoće u plaćanju računa

Većinu 
vremena 

44 38 30 26 19 17 14 12 15 14 12

S vremena 
na vrijeme 

41 39 30 26 21 14 16 14 15 16 14

Gotovo 
nikada/nik

52 31 30 26 18 20 18 18 12 12 11
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Postoji snažna prednost da sve države članice zajedno rade i pronalaze rješenja. 
Kako bi se ostvario napredak u pogledu tih ključnih globalnih izazova za budućnost EU-a, ispitanici su mnogo vjerojatnije 
da  će  misliti  da  bi  sve  države  članice  EU-a  trebale  surađivati  i  pronaći  rješenja  (76 %),  a  ne  da  bi  se  zasebno 
usredotočile  na  napredak  pojedinačnih  država  članica  (20 %)42.  Mali  udio  (2 %)  spontano  reagira  na  oba  pristupa 
istodobno
U usporedbi s razdobljem od listopada do studenoga 2020. (Posebno istraživanje Eurobarometra br. 500 o budućnosti  
Europe)43, ispitanici sada manje podržavaju zajednički rad država članica EU-a i pronalaženje rješenja (-4 boda) te je 
vjerojatnije da bi različite države članice EU-a trebale zasebno napredovati (+ 4). 
U svim državama članicama većina ispitanika smatra da bi, kad bi sve države članice EU-a zajedno radile i pronašle 
rješenja, to ostvarilo najveći napredak u pogledu ključnih globalnih izazova, u rasponu od 92 % u Luksemburgu 91 % na 
Malti i 90 % u Portugalu do 57 % u Slovačkoj, 61 % u Austriji i 63 % u Rumunjskoj. 
U četiri  zemlje najmanje tri od deset ispitanika podržavaju napredak pojedinačnih država članica zasebno: Slovačka 
(34 %), Rumunjska (33 %), Austrija (32 %) i Poljska (30 %). 

42 Što bi od sljedećeg postiglo najveći napredak u pogledu tih glavnih globalnih izazova za budućnost Europske unije? 
Sve države članice EU-a zajedno rade i  pronalaze rješenja; Različite države članice EU-a napreduju odvojeno; 
Oboje u isto vrijeme (SPONTANATED) 

43 Posebno istraživanje Eurobarometra 500: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

QA18 Što bi od sljedećeg postiglo najveći napredak u pogledu tih glavnih globalnih izazova za 
budućnost Europske unije? (% – EU-27)

Ne znam 
2 (=)

I na isti način
vrijeme (SPONTANE) 2 
(=)

Različite države 
članice Europske unije 
zasebno napreduju 20 
(+ 4)

Sve države članice Unije
Europski rad i zajedničko pronalaženje 
rješenja 76 (-4)(Od rujna do listopada 2021. 

listopada 2020.)

QA18 Što bi od sljedećeg postiglo najveći napredak u pogledu tih glavnih globalnih izazova 
za budućnost Europske unije? (% – EU-27)

Sve države članice 
EU-a zajedno rade i 
pronalaze rješenja

Različite države 
članice Europske 
unije napreduju 
zasebno

Oboje u isto vrijeme 
(spontani)

♪ Ne 
znam 
♪

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256
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Općenito, ispitanici su malo manje vjerojatno da će se usredotočiti na rad i pronalaženje rješenja zajedno nego što su bili 
u listopadu i studenom 2020. Međutim, nacionalni trendovi pokazuju izraženiji razvoj događaja. Ispitanici u Austriji (+ 25) i 
Malti (+ 20) sada su skloniji tom pristupu, dok je manje vjerojatno da će oni u Litvi (-10) danas navesti taj problem. Na 
razini EU-a postoji 20 zemalja u kojima je sada manje vjerojatno da će ispitanici dati prednost tom pristupu. 
Ispitanici u Austriji sada imaju veću vjerojatnost da misle da bi države članice trebale napredovati odvojeno (+ 14) i 
manje je vjerojatno da će se odlučiti za obrnut pristup (– 38). 

QA18 Što bi od sljedećeg postiglo najveći napredak u pogledu tih glavnih globalnih izazova za budućnost Europske 
unije? (%)
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EU27 76 -4 20 4 2 = 2

NA 61 25 32 14 6 -38 1

MT 91 20 5 -4 2 -15 2

PROČITAJ 92 6 7 -7 1 1 0

CY 87 3 9 -5 4 2 0

FI 85 1 15 = 0 -1 0

DK 78 = 18 = 3 = 1

ES 88 = 8 -1 2 1 2

OD 79 -1 17 = 3 1 1

SE 86 -1 13 = 1 1 0

BG 75 -2 14 -4 8 5 3

GOSP.HR 72 -2 26 3 2 = 0

PT 90 -2 6 1 2 1 2

CZ 73 -3 25 2 2 2 0

IE 87 -3 13 4 0 -1 0

LV 82 -3 14 2 1 = 3

HU 79 -3 18 2 2 1 1

♪ 73 -4 23 6 2 = 2

NL 83 -4 16 3 0 = 1

EL 71 -6 21 = 8 7 0

FR 74 -6 21 5 2 1 3

PL 68 -6 30 6 1 = 1

♪ BITI ♪ 80 -7 18 6 2 2 0

AKO 84 -7 11 2 5 5 0

EE 81 -8 11 = 5 5 3

RO 63 -8 33 7 1 = 3

SK 57 -9 34 3 5 3 4

ŠTO SE 
DOGAĐA?

80 -10 11 1 5 5 4
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S obzirom na tu snažnu sklonost zajedničkom radu i pronalaženju rješenja na razini EU-a, možda nije iznenađujuće da je 
ta prednost dominantna u svim sociodemografskim kategorijama. 
Najmanje sedam od deset ispitanika u svim kategorijama spola, dobi, obrazovanja i zanimanja odabire ovu opciju – oni s 
najvećim izborom su oni koji su studirali do 20 godina ili stariji, rukovoditelji i studenti (80 % od sve tri). 

QA18 Što bi od sljedećeg postiglo najveći napredak u pogledu tih glavnih globalnih izazova za budućnost Europske 
unije? (% – EU)
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EU27 76 20 2 2

Spol

Čovjek 75 21 2 2

Žena 77 18 3 2

Starost

15 – 24 79 18 2 1

25 – 39 77 20 2 1

40 – 54 76 21 2 1

55+ 76 19 3 2

Dob za napuštanje školovanja

—15 76 18 2 4

16 – 19 73 23 2 2

20+ 80 17 2 1

Uvijek učenik 80 17 2 1

Društveno-profesionalna kategorija

Nezavisne osobe 77 19 3 1

Više rukovodstvo 80 18 2 0

Ostali zaposlenici 76 21 2 1

Radnici 73 23 2 2

Žene/ljudi u kući 74 20 2 4

Nezaposleni 79 17 2 2

Umirovljenici 76 18 3 3

Studenti 80 17 2 1

Poteškoće u plaćanju računa

Većinu vremena 75 19 4 2

S vremena na vrijeme 70 26 2 2

Gotovo nikada/nikad 79 17 2 2
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2. Budućnost Europe 
Ostvarivanje koristi od usporedivog životnog standarda bilo bi najkorisnije za budućnost Europe 
Ispitani o tome što bi moglo biti najkorisnije za budućnost Europe, ispitanici uglavnom navode usporedivi životni standard 
(31 %), nakon čega slijedi zajednička zdravstvena politika (22 %), snažnija solidarnost među državama članicama EU-a 
(21 %) i energetska neovisnost (20 %)44. 
Gotovo svaka peta osoba navodi zajednička europska ulaganja za razvoj gospodarstva bez štetnih učinaka na klimu ili 
usporedive obrazovne standarde (18 % za oboje), dok 17 % smatra da bi zajednička obrambena i sigurnosna politika 
bila najkorisnija, a 16 % navodi dublju gospodarsku integraciju. 
Više od jednog od deset (14 %) smatra da bi više industrijskih kapaciteta bilo najkorisnije, dok 7 % navodi uvođenje eura 
u svim državama članicama EU-a. 
Uz iznimku zajedničke sigurnosne i obrambene politike (+ 7 bodova), energetske neovisnosti (+ 1) i uvođenja eura u 
svim državama članicama EU-a (=), manje je vjerojatno da će ispitanici navesti sve druge opcije odgovora nego što su 
bili  u  listopadu i  studenome 2020.45 (Posebno istraživanje  Eurobarometra  500 o  budućnosti  Europe)46.  Najveća  su 
smanjenja veća solidarnost među državama članicama EU-a (– 9), usporedivi obrazovni standardi i usporedivi životni 
standard (-4 za oboje). 

44 Pitanje 22. Od sljedećeg, što bi, prema vašem mišljenju, bilo dva najkorisnija za budućnost Europe? Usporedivi 
obrazovni standardi; Energetska neovisnost; Veći industrijski kapaciteti; Uvođenje eura u sve države članice EU-a; 
Usporedivi životni standard; Zajedničku obrambenu i sigurnosnu politiku; Dublja gospodarska integracija; Zajedničku 
zdravstvenu politiku; Snažniju solidarnost među državama članicama EU-a; Zajednička europska ulaganja za razvoj 
gospodarstva bez negativnih učinaka na klimu. 

45 Isključujući zajedničku sigurnosnu i obrambenu politiku, što je nova opcija odgovora za ovu istragu.

46 Posebno istraživanje Eurobarometra 500: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

Rujna – listopad 2021.

Listopad – studeni 2020.

QA22 Od sljedećeg, što bi, prema vašem mišljenju, bilo dva najkorisnija za budućnost Europe? 
(Najviše dva odgovora) (% – EU27)

Usporedivi životni standard

Zajednička zdravstvena politika

Snažnija solidarnost među državama 
članicama Europske unije

Energetska neovisnost

Zajednička europska ulaganja za razvoj 
gospodarstva bez negativnih učinaka na klimu

Usporedivi obrazovni standardi

Zajednička obrambena i sigurnosna politika

Dublja gospodarska integracija

Veći industrijski kapaciteti

Uvođenje eura u sve države članice EU-a

Ostalo (spontano)

Nema (spontano)

♪ Ne znam ♪

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256
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U 17 zemalja najviše se spominje (ili na ravnopravnoj osnovi) usporedivi životni standard kao najkorisniji element za 
budućnost Europe, a najveći udio zabilježen je u Bugarskoj (54 %) i Litvi (53 %). U Cipru (42 %), Italiji (32 %) i Irskoj 
(32 %, što je jednako usporedivom životnom standardu), najistaknutija je opcija zajednička zdravstvena politika, dok se u 
Švedskoj (40 %), Nizozemskoj (38 %) i Danskoj (35 %), najspominjeniji  odgovor, koji  je na prvom mjestu, odnosi na 
zajednička europska ulaganja za razvoj gospodarstva bez štetnih učinaka na klimu. 
U trima zemljama, posebno u Finskoj (38 %), energetska neovisnost najistaknutija je (ili jednaka) opcija odgovora, a jača 
solidarnost među državama članicama također je najspominjeniji (ili jednak) odgovor. 
Zajednička sigurnosna i obrambena politika odgovor je koji su najviše spomenuli ispitanici u Mađarskoj, a najviše se 
navodi u Austriji (24 %, što je jednako usporedivom životnom standardu). 

QA22 Od sljedećeg, što bi, prema vašem mišljenju, bilo dva najkorisnija za budućnost Europe? (% – najčešće 
citiran odgovor po zemljama)

Usporedivi obrazovni standardi
Zajednička zdravstvena politika
Zajednička europska ulaganja za razvoj gospodarstva bez negativnih učinaka na klimu
Energetska neovisnost
Zajednička obrambena i sigurnosna politika
Veći industrijski kapaciteti
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Na razini EU-a više od polovine ispitanika u Bugarskoj (54 %) i  Litvi (53 %) te 48 % u Portugalu navodi  najkorisniji 
element za budućnost Europe. Nasuprot tome, 14 % ispitanika u Danskoj, 15 % u Finskoj i  21 % u Italiji  navodi taj 
odgovor, što je među trima najviše navedenima u 23 zemlje. 
Zajednička zdravstvena politika najčešće se spominje u Cipru (42 %), Portugalu (34 %), Irskoj i Italiji (32 % za oboje), a 
najmanje ih navode Finska (8 %), Švedska (12 %) i Nizozemska (13 %). Taj je prijedlog među trima najviše citiranim u 17 
zemalja. 
Udjeli koji izvješćuju o snažnijoj solidarnosti među državama članicama EU-a kretali su se od 38 % u Švedskoj i 35 % u 
Luksemburgu i Nizozemskoj do samo 10 % u Mađarskoj, 11 % u Bugarskoj i 12 % u Poljskoj i Portugalu. Taj je odgovor 
među trima najviše citiranim u osam zemalja. 
Ispitanici u Finskoj (38 %), Estoniji (35 %), Danskoj i Češkoj (32 % za obje), vjerojatnije su da će je navesti u Portugalu 
(5 %), Rumunjskoj (9 %), Malti i Grčkoj (11 % za oboje). Taj je prijedlog među trima najviše citiranim u 15 zemalja. 
Ispitanici  u  Španjolskoj  (36 %),  Njemačkoj  (28 %) i  Malti  (27 %) najvjerojatnije  smatraju  da bi  usporedivi  obrazovni 
standardi bili najkorisniji za budućnost Europe, dok su oni u Italiji, Mađarskoj (5 % za obje) i Estoniji (8 %) najmanje 
vjerojatno da će ih navesti. Ovaj se prijedlog nalazi na drugom ili trećem mjestu u šest zemalja. 
Zajednička europska ulaganja za razvoj gospodarstva bez štetnih učinaka na klimu spominju se za 40 % u Švedskoj, 
38 % u Nizozemskoj i 35 % u Danskoj, u usporedbi sa samo 5 % u Litvi, Portugalu i Cipru. Taj je prijedlog među trima 
najviše citiranim u deset zemalja. 
Udjeli koji se odnose na zajedničku sigurnosnu i obrambenu politiku kreću se od 36 % na Cipru, 31 % u Finskoj i 27 % u 
Mađarskoj i Latviji do samo 9 % u Španjolskoj i 10 % u Bugarskoj i Sloveniji. To je jedan od tri najčešće spomenuta 
prijedloga u sedam zemalja. 
U pet zemalja barem jedna od pet osoba navodi dublju gospodarsku integraciju (Portugal: 29 %, Italija: 28 %, Mađarska: 
26 %, Slovenija: 23 % i Rumunjska: 20 %) i u pet drugih zemalja barem jedna petina smatra da bi više industrijskih 
kapaciteta bilo najkorisnije (Italija: 23 %, Poljska i Hrvatska: 22 % za Rumunjsku i Slovačku: 20 % za oboje). 
Naposljetku, ispitanici u Mađarskoj, Austriji (17 % za obje) i Hrvatskoj (16 %) najvjerojatnije će navesti uvođenje eura u 
svim državama članicama EU-a. 
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QA22  Od  sljedećeg,  što  bi,  prema  vašem  mišljenju,  bilo  dva  najkorisnija  za  budućnost  Europe?  (NAJVIŠE  2 
ODGOVORA) (%)
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EU27 31 22 21 20 18 18 17 16 14 7

♪ BITI ♪ 25 22 27 27 15 26 16 11 11 7

BG 54 27 11 19 16 8 10 18 14 5

CZ 42 16 14 32 11 13 26 13 11 7

DK 14 14 25 32 15 35 23 8 9 4

OD 29 15 26 21 28 26 18 11 5 6

EE 28 16 13 35 8 10 25 14 14 7

IE 32 32 21 22 25 15 11 9 10 11

EL 42 26 34 11 19 8 20 18 13 2

ES 37 23 18 13 36 7 9 17 15 3

FR 28 23 28 23 15 24 17 7 11 5

GOSP.H
R

42 19 16 15 11 12 16 16 22 16

♪ 21 32 16 20 5 15 14 28 23 8

CY 31 42 27 13 20 5 36 9 9 4

LV 32 25 18 24 16 6 27 10 15 6

ŠTO SE 
DOGAĐA
?

53 24 17 23 11 5 19 17 12 3

PROČITA
J

22 22 35 24 22 24 16 5 4 8

HU 23 26 10 21 5 10 27 26 18 17

MT 30 24 21 11 27 24 11 13 12 10

NL 24 13 35 20 16 38 24 10 8 3

NA 24 17 17 24 21 19 17 14 14 17

PL 37 21 12 21 9 7 19 19 22 11

PT 48 34 12 5 13 5 13 29 19 5

RO 39 23 13 9 11 7 19 20 20 13

AKO 41 20 17 24 14 12 10 23 12 10

SK 38 20 13 18 13 10 17 15 20 11

FI 15 8 26 38 11 30 31 5 14 6

SE 25 12 38 27 21 40 17 5 5 2
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Ispitivanje razlika između sociodemografskih skupina pokazuje da su žene vjerojatnije od muškaraca smatrati  da bi 
zajednička  zdravstvena  politika  bila  najkorisnija  (24 %  naspram  19 %),  ali  je  manja  vjerojatnost  da  će  spomenuti 
energetsku neovisnost (18 % naspram 23 %). 
Što je ispitanik mlađi, to je manje vjerojatno da će navesti  usporedive obrazovne standarde ili  zajednička europska 
ulaganja za razvoj gospodarstva bez štetnih učinaka na klimu. Međutim, najmanje je vjerojatno da će osobe u dobi od 15 
do 24 godine spomenuti energetsku neovisnost (15 %). Ispitanici u dobi od 55 i više godina najvjerojatnije će navesti 
zajedničku zdravstvenu politiku (25 %). 
Što je osoba dulje studirala, to je vjerojatnije da će navesti energetsku neovisnost, usporedive obrazovne standarde ili  
zajednička europska ulaganja za razvoj gospodarstva bez štetnih učinaka na klimu, a što manje spominje zajedničku 
zdravstvenu politiku. Naime, 23 % onih koji su završili studij u dobi od 20 i više godina navodi energetsku neovisnost, u 
usporedbi s 15 % onih koji su ih završili u dobi od 15 godina ili mlađi. 
Upravitelji i studenti (26 % za oboje) vjerojatnije su od ostalih društveno-profesionalnih kategorija spomenuti zajednička 
europska ulaganja. 
Osobe koje imaju poteškoća s plaćanjem računa većinu vremena također najvjerojatnije misle da bi usporedivi životni 
standard bio najkorisniji za budućnost Europe (39 %). 
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QA22  Od  sljedećeg,  što  bi,  prema  vašem  mišljenju,  bilo  dva  najkorisnija  za  budućnost  Europe?  (NAJVIŠE  DVA 
ODGOVORA) (% – EU)
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EU27 31 22 21 20 18 18 17 16 14 7

Spol

Čovjek 29 19 21 23 17 17 18 17 16 7

Žena 32 24 22 18 19 18 16 14 12 7

Starost

15 – 24 30 19 20 15 23 23 14 17 13 8

25 – 39 31 18 21 21 19 21 15 17 15 7

40 – 54 30 20 21 21 18 18 18 17 15 7

55+ 31 25 22 20 15 15 18 14 13 6

Dob za napuštanje 
školovanja

—15 34 31 19 15 14 8 16 15 15 6

16 – 19 32 23 19 21 16 14 17 17 15 8

20+ 29 17 24 23 20 24 18 14 13 6

Uvijek učenik 27 18 23 16 24 26 13 16 13 8

Društveno-profesionalna kategorija

Nezavisne osobe 28 18 21 25 16 19 18 18 15 6

Više rukovodstvo 26 14 24 22 19 26 18 17 14 7

Ostali zaposlenici 33 20 19 23 16 18 17 18 14 7

Radnici 32 24 19 19 17 15 16 17 16 8

Žene/ljudi u kući 30 29 19 17 16 14 17 15 13 5

Nezaposleni 32 21 22 20 23 16 15 17 14 5

Umirovljenici 32 26 22 19 16 14 19 11 12 7

Studenti 27 18 23 16 24 26 13 16 13 8

Poteškoće u plaćanju računa

Većinu vremena 39 22 19 15 17 12 16 17 15 8

S vremena na 
vrijeme 

31 26 18 17 15 12 17 20 16 8

Gotovo 
nikada/nikad 

30 20 22 22 19 20 17 14 13 6
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Većina ispitanika smatra da bi se tim politikama upravljalo i na nacionalnoj i na europskoj razini. 
Ispitanicima je predstavljen popis od 11 područja politika od kojih je zatraženo da navedu treba li se sa svakim od njih 
postupati isključivo ili uglavnom na razini EU-a, i na europskoj i na nacionalnoj razini, ili samo ili uglavnom na nacionalnoj 
razini47. 
Za sva predstavljena područja većina ispitanika smatra da bi bilo učinkovitije da se njime upravlja „na razini EU-a i na  
nacionalnoj razini”. Omjeri se kreću od 57 % za okoliš i klimatske promjene do 49 % za poljoprivredu i ribarstvo. 
U sedam od 11 područja ispitanici smatraju da bi se to pitanje trebalo rješavati samo ili uglavnom na razini EU-a, a ne 
samo ili  uglavnom na nacionalnoj  razini:  borba protiv terorizma (34 % naspram 8 %),  migracije i  izbjeglice (33 % u 
odnosu na 14 %), okoliš i klimatske promjene (31 % naspram 10 %), sigurnosna i obrambena politika (31 % naspram 
14 %), vanjska politika (30 % u odnosu na 15 %), energetska politika (28 % u odnosu na 15 %) te gospodarstvo i rast 
(23 % naspram 19 %). 
U trima predloženim područjima ispitanici će vjerojatnije misliti da bi se njima bolje upravljalo isključivo ili uglavnom na 
nacionalnoj  razini,  a  ne  samo  ili  uglavnom  na  razini  EU-a:  poljoprivreda  i  ribarstvo  (25 %  u  odnosu  na  24 %), 
zapošljavanje i socijalna zaštita (28 % naspram 20 %) i zdravlje (24 % naspram 20 %). 
Kad je riječ o zaštiti potrošača, mišljenje je podijeljeno (24 % za svaki od njih)48. 

47 Pitanje 23. Prema vašem mišljenju, na kojoj bi razini upravljanje u svakom od sljedećih područja bilo najučinkovitije? 
23.1  Migracije  i  izbjeglice;  23.2 Borba  protiv  terorizma;  23.3 Zapošljavanje  i  socijalna  zaštita;  23.4  Energetska 
politika; 23.5 Okoliš i  klimatske promjene; 23.6 Zaštita potrošača; 23.7 Gospodarstvo i rast; 23.8 Poljoprivreda i  
ribarstvo; 23.9 Vanjska politika; 23.10 Sigurnosna i obrambena politika; 23.11 Zdravlje. 

48 To  je  pitanje  uspoređeno  s  posebnim  istraživanjem  Eurobarometra  500: 
https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

Rujan – listopad 
2021.
Listopad-studeni 
2020

Prema vašemmišljenju, na kojoj bi razini upravljanje u svakom od sljedećih područja bilo najučinkovitije? (% 
– EU-27)

Borba protiv terorizma

Migracije i izbjeglice

Okoliš i klimatske promjene

Sigurnosna i obrambena politika

Vanjska politika

Energetska politika

Zaštita potrošača

Poljoprivreda i ribarstvo

Gospodarstvo i rast

Zapošljavanje i socijalna zaštita

Zdravlje

Samo na 
razini EU-a

Uglavnom na 
razini EU-a

Na razini EU-a 
i na 

nacionalnoj 
razini

Uglavnom 
na 

nacionalno
j razini

Samo na 
nacionalnoj 

razini

♪ Ne znam 
♪

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256
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Borba protiv terorizma 
U svim državama članicama ispitanici  su skloniji  mišljenju da bi  borba protiv terorizma bila učinkovitija uglavnom ili 
isključivo na nacionalnoj razini; najveći udjeli koji pogoduju europskoj razini zabilježeni su u Češkoj (47 %), Latviji (46 %) 
i Austriji (44 %). To je najviše citiran odgovor u ove tri zemlje. 
U preostalih 24 države članice ispitanici najčešće smatraju da bi borba protiv terorizma bila učinkovitija i na razini EU-a i  
na nacionalnoj razini, a najveći udio zabilježen je u Španjolskoj (73 %), Finskoj (71 %) i Cipru (68 %). 

QA23.2 Prema vašem mišljenju, na kojoj bi razini upravljanje u svakom od sljedećih područja bilo 
najučinkovitije?
Borba protiv terorizma (%)
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Migracije i izbjeglice 
U 25 država članica EU-a ispitanici smatraju da bi se migracijom i izbjeglicama učinkovitije upravljalo samo ili uglavnom 
na razini  EU-a, a ne samo ili  uglavnom na nacionalnoj  razini,  pri  čemu je prednost europskoj  razini najizraženija u 
Luksemburgu (51 %), Nizozemskoj (50 %) i Danskoj (44 %). 
U dvjema zemljama ispitanici smatraju da bi se migracijom i izbjeglicama bolje upravljalo na nacionalnoj razini nego na 
razini EU-a: Slovačka (31 % naspram 23 %) i Mađarska (24 % naspram 19 %). 
U svim osim četirima zemljama najčešći je odgovor da bi se pitanjem migracija i izbjeglica učinkovitije upravljalo na 
nacionalnoj razini i na razini EU-a. To je najčešće u Cipru (71 %), Španjolskoj (67 %) i Malti (65 %). U Luksemburgu 
(51 %),  Nizozemskoj  (50 %),  Danskoj  (44 %)  i  Češkoj  (38 %)  ispitanici  smatraju  da  bi  upravljanje  migracijama  i 
izbjeglicama bilo učinkovitije isključivo ili uglavnom na razini EU-a. 
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QA23.1 Prema vašem mišljenju, na kojoj bi razini upravljanje u svakom od sljedećih područja bilo 
najučinkovitije?
Migracije i izbjeglice (%)
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Okoliš i klimatske promjene 
U Nizozemskoj (47 %) i Danskoj (46 %) ispitanici su najčešće odgovarali da će se okolišem i klimatskim promjenama 
učinkovitije upravljati samo ili  uglavnom na razini EU-a. Zapravo, uz iznimku Španjolske (18 %), najmanje svaki peti 
ispitanik u svim zemljama slaže se s tim stajalištem. 
U svim je zemljama vjerojatnije da će ispitanici dati prednost upravljanju samo ili uglavnom na razini EU-a, a ne isključivo 
ili uglavnom na nacionalnoj razini, posebno u Nizozemskoj, Danskoj i Belgiji (41 %). 
U 25 država članica najčešći je odgovor da su europske i nacionalne razine jednako učinkovite u rješavanju pitanja 
okoliša i klimatskih promjena, pri čemu su najveći udjeli zabilježeni na Cipru (76 %), Malti (72 %) i Španjolskoj (71 %). 
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QA23.5 Prema vašem mišljenju, na kojoj bi razini upravljanje u svakom od sljedećih područja bilo 
najučinkovitije?
Okoliš i klimatske promjene (%)
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Sigurnosna i obrambena politika 
U 22 države članice ispitanici su imali veću vjerojatnost da misle da je sigurnosna i obrambena politika 
njime bi se učinkovitije upravljalo samo ili uglavnom na razini EU-a, a ne samo ili uglavnom na nacionalnoj razini, pri  
čemu su najveći udjeli zabilježeni u Austriji (49 %), Luksemburgu (45 %), Belgiji, Njemačkoj i Nizozemskoj (44 % u sve 
tri). 
U četirima zemljama prednost se daje upravljanju samo ili uglavnom na nacionalnoj razini, a ne isključivo ili uglavnom na 
razini EU-a: Grčka (31 %), Švedska (27 %), Slovačka (22 %) i Irska (21 %). Mišljenje je podijeljeno u Finskoj. 
U 24 zemlje najčešći je odgovor da se sigurnosnom i obrambenom politikom najučinkovitije upravlja na razini EU-a i na 
nacionalnoj razini, posebno na Cipru (77 %), Malti (69 %) i Španjolskoj (68 %). 
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QA23.10 Prema vašem mišljenju, na kojoj bi razini upravljanje u svakom od sljedećih područja bilo 
najučinkovitije?
Sigurnosna i obrambena politika (%)
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Vanjska politika 
U 19 zemalja ispitanici smatraju da bi upravljanje vanjskom politikom bilo učinkovitije isključivo ili uglavnom na razini EU-
a, a ne samo ili  uglavnom na nacionalnoj razini.  Zemlje koje najviše preferiraju europsku razinu su Austrija (48 %), 
Luksemburg  (47 %) i  Belgija  (45 %).  Štoviše,  to  je  najčešće citiran odgovor  u  Austriji,  Luksemburgu i  Nizozemskoj 
(43 %). 
U sedam zemalja, uključujući Grčku (30 %), Dansku (27 %) i Švedsku (26 %), prednost se daje upravljanju samo ili 
uglavnom na nacionalnoj razini, a ne isključivo ili uglavnom na razini EU-a. Mišljenja su podijeljena u Irskoj. 
Najčešći  odgovor  u  24  zemlje  jest  da  se  vanjskom politikom može  najučinkovitije  upravljati  i  na  razini  EU-a  i  na 
nacionalnoj razini, pri čemu su najveći udjeli zabilježeni na Cipru (69 %), Španjolskoj (68 %) i Malti (67 %). 
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QA23.9 Prema vašem mišljenju, na kojoj bi razini upravljanje u svakom od sljedećih područja bilo 
najučinkovitije?
Vanjska politika (%)
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Energetska politika 
U 23 zemlje  ispitanici  imaju  veću  vjerojatnost  da  misle  da  je  europska  razina  samo ili  uglavnom najučinkovitija  u 
upravljanju energetskom politikom od nacionalne razine, pri čemu su najveće preferencije zabilježene u Luksemburgu 
(43 %), Belgiji, Danskoj i Nizozemskoj (38 % u sve tri zemlje). 
U četirima zemljama prednost se daje upravljanju samo ili uglavnom na nacionalnoj razini, a ne isključivo ili uglavnom na 
razini EU-a: Slovačka (26 % naspram 18 %), Bugarska (26 % naspram 19 %), Finska (19 % naspram 14 %) i Grčka 
(21 % naspram 18 %). 
Međutim, najčešći odgovor u svim državama članicama jest da su europske i nacionalne razine jednako učinkovite u 
rješavanju energetske politike, pri čemu su najveći udjeli zabilježeni u Cipru (75 %), Finskoj (67 %) i Malti (66 %). 
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QA23.4 Prema vašem mišljenju, na kojoj bi razini upravljanje u svakom od sljedećih područja bilo 
najučinkovitije?
Energetska politika (%)
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Zaštita potrošača 
Kad je riječ o zaštiti potrošača, postoji devet zemalja u kojima je vjerojatnije da će se njime učinkovitije upravljati samo ili  
uglavnom na razini  EU-a, a  ne samo ili  uglavnom na nacionalnoj  razini,  pri  čemu su najveći  udjeli  za taj  odgovor 
zabilježeni u Luksemburgu (38 %), Austriji (37 %), Danskoj i Njemačkoj (34 % za oboje). U 18 zemalja Europljani daju 
prednost upravljanju samo ili uglavnom na nacionalnoj razini, pri čemu su najveći udjeli zabilježeni u Švedskoj (39 %), 
Grčkoj i Estoniji (36 % za obje države). 
Osim toga, Švedska je jedina zemlja u kojoj je najčešći odgovor samo ili uglavnom na nacionalnoj razini. 
U preostalih 26 država članica najčešći je odgovor da su europska i nacionalna razina jednako učinkovite u rješavanju 
pitanja zaštite potrošača, s najvećim udjelom na Cipru (73 %), Malti (66 %) i Španjolskoj (64 %). 
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Poljoprivreda i ribarstvo 
U osam zemalja ispitanici smatraju da bi upravljanje poljoprivredom i ribarstvom bilo učinkovitije isključivo ili uglavnom na 
razini EU-a, a ne samo ili uglavnom na nacionalnoj razini. Najveći udio zabilježen je u Belgiji (38 %), Luksemburgu, 
Nizozemskoj i Danskoj (37 % za sve). U 18 zemalja preferencije se poništavaju, a najveći udjeli za upravljanje samo ili  
uglavnom na nacionalnoj razini zabilježeni su u Grčkoj (45 %), Slovačkoj (40 %) i Finskoj (39 %). Mišljenje je podijeljeno 
između dviju mogućnosti u Francuskoj. 
U svim državama članicama osim Danske najčešći je odgovor da su europska i nacionalna razina jednako učinkovite u 
rješavanju  pitanja  poljoprivrede  i  ribarstva,  pri  čemu  su  najveći  udjeli  zabilježeni  na  Cipru  (73 %),  Malti  (64 %)  i 
Španjolskoj (60 %). U Danskoj (37 %) prednost se daje upravljanju samo ili uglavnom na razini EU-a. 
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Gospodarstvo i rast 
U 14 zemalja ispitanici imaju veću vjerojatnost da misle da je razina EU-a samo ili uglavnom učinkovitija u rješavanju 
pitanja gospodarstva i rasta, a najveći udio zabilježen je u Austriji (38 %), Belgiji (33 %) i Luksemburgu (32 %). U 12 
zemalja preferencije se poništavaju, a najveći udjeli za upravljanje samo ili uglavnom na nacionalnoj razini zabilježeni su 
u Grčkoj (32 %), Slovačkoj (30 %), Češkoj (29 %), Švedskoj i Irskoj (obje 28 %). U Mađarskoj je mišljenje podijeljeno 
između dviju mogućnosti. 
Međutim, najčešći odgovor u svim državama članicama jest da su europske i nacionalne razine jednako učinkovite u 
rješavanju gospodarskih pitanja i pitanja rasta, pri čemu su najveći udjeli zabilježeni u Cipru (77 %), Finskoj (73 %) i Malti 
(69 %). 
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Zapošljavanje i socijalna zaštita 
U osam zemalja prednost je tome što bi se pitanjima zapošljavanja i socijalne zaštite učinkovitije upravljalo samo ili 
uglavnom na razini EU-a, a ne isključivo ili  uglavnom na nacionalnoj  razini,  pri  čemu su najveći udjeli  zabilježeni  u 
Luksemburgu (32 %), Austriji (31 %) i Rumunjskoj (28 %). U preostalih 19 zemalja ispitanici se zalažu za upravljanje 
samo ili uglavnom na nacionalnoj razini, s najvećim udjelom u Švedskoj (52 %), Finskoj (49 %), Danskoj (47 %) i Češkoj 
(45 %). 
Ispitanici u 23 zemlje, posebno u Cipru (75 %), Malti (64 %), Španjolskoj i Portugalu (62 % za obje zemlje) imaju veću 
vjerojatnost da smatraju da su nacionalna i  europska razina jednako učinkovite u rješavanju pitanja zapošljavanja i 
socijalne zaštite. U Švedskoj (52 %), Finskoj (49 %), Danskoj (47 %) i Češkoj (45 %), s druge strane, najčešći je odgovor 
da bi nacionalna razina bila najučinkovitija u tom pogledu. 
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Zdravlje 
U šest zemalja ispitanici smatraju da bi bilo učinkovitije upravljati zdravstvenim problemima isključivo ili uglavnom na 
razini EU-a, a ne samo ili uglavnom na nacionalnoj razini, pri čemu su najveći udjeli zabilježeni u Luksemburgu (32 %), 
Austriji (29 %) i Belgiji (28 %). 
U 20 zemalja prednost se daje upravljanju samo ili uglavnom na nacionalnoj razini, a ne isključivo ili uglavnom na razini  
EU-a, pri  čemu je ta prednost posebno izražena među ispitanicima u Danskoj  (39 %),  Slovačkoj  (36 %) i  Švedskoj 
(35 %). Mišljenja su podijeljena u Poljskoj. 
Međutim, u svim je državama članicama vjerojatnije da će u svim državama članicama ispitanici imati koristi od jednako 
učinkovitog upravljanja na razini EU-a kao i na nacionalnoj razini, posebno na Cipru (78 %), Malti (74 %), Hrvatskoj 
(64 %), Mađarskoj, Portugalu i Italiji (61 % u sve tri). 
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Sociodemografski podaci također potvrđuju da ispitanici obično misle da bi upravljanje različitim predloženim područjima 
bilo učinkovitije i na razini EU-a i na nacionalnoj razini. 
Podaci pokazuju da je općenito veća vjerojatnost da će muškarci nego žene misliti da bi se sva predložena područja 
trebala rješavati samo ili uglavnom na razini EU-a. To vrijedi i za ispitanike koji su završili dugoročni studij, menadžere ili 
studente.
Naposljetku, što manje osoba ima financijske poteškoće, to više pogoduje europskoj razini, za sva (ili gotovo) područja. 
Postoji  jedna  iznimka od  tog  trenda  zapošljavanja  i  socijalne  zaštite:  za  fizičke  radnike,  kućanice  i  one  koji  imaju 
poteškoća s plaćanjem računa vjerojatnije je da će se tim pitanjima učinkovitije upravljati na razini EU-a. 

QA23 Prema vašem mišljenju, na kojoj bi razini upravljanje u svakom od sljedećih područja bilo najučinkovitije? (% – 
ukupno „samo na razini EU-a”)
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EU27 34 33 31 31 30 28 24 24 23 20 20

Spol

Čovjek 35 35 35 33 33 30 27 26 25 21 22

Žena 31 30 28 28 28 26 22 23 21 21 19

Starost

15 – 24 36 35 35 33 35 33 28 26 27 25 25

25 – 39 34 35 33 30 32 29 26 26 23 21 21

40 – 54 33 34 32 32 31 30 26 24 24 21 21

55+ 32 31 28 29 28 26 21 24 22 20 19

Dob za napuštanje školovanja

—15 28 26 25 26 27 22 19 19 19 18 17

16 – 19 34 32 30 29 30 28 23 23 25 22 21

20+ 34 37 35 33 32 31 27 28 23 19 21

Uvijek učenik 36 34 35 34 35 31 29 26 25 22 22

Društveno-profesionalna kategorija

Nezavisne osobe 35 38 33 34 31 28 25 26 23 19 21

Više rukovodstvo 38 39 38 35 35 33 31 29 24 20 22

Ostali zaposlenici 35 34 31 30 31 29 23 23 25 20 20

Radnici 32 30 30 29 29 28 24 23 24 23 21

Žene/ljudi u kući 32 33 27 28 28 25 21 25 24 22 19

Nezaposleni 28 31 26 26 26 27 23 22 23 21 23

Umirovljenici 31 30 28 29 28 26 21 24 21 19 19

Studenti 36 34 35 34 35 31 29 26 25 22 22

Poteškoće u plaćanju računa

Većinu vremena 29 28 27 23 24 26 22 20 20 23 18

S vremena na 
vrijeme 

32 30 28 26 27 26 23 21 22 21 19

Gotovo 
nikada/nikad 

34 34 33 33 32 30 26 27 25 21 21
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Uz iznimku poreza, velika većina ispitanika smatra da bi se tim drugim politikama upravljalo i na nacionalnoj i na 
europskoj razini. 
Ispitanicima je predstavljen popis od šest dodatnih područja politika koji su ponovno zamoljeni da navedu treba li se sa 
svakim od njih postupati isključivo ili uglavnom na razini EU-a i nacionalnoj razini ili samo ili uglavnom na nacionalnoj 
razini49. 
Za sva predstavljena područja većina ispitanika smatra da bi bilo učinkovitije da se njime upravlja „na razini EU-a i na  
nacionalnoj razini”. Omjeri se kreću od 61 % za istraživanje i razvoj do 40 % za poreze. Međutim, kad je riječ o porezima, 
treba  napomenuti  da  gotovo  jednak udio  smatra  da  bi  se  njima učinkovitije  upravljalo  na  nacionalnoj  razini  (39 % 
naspram 18 % na europskoj razini). 
Za četiri od šest predloženih područja ispitanici smatraju da bi se njima učinkovitije upravljalo samo ili uglavnom na razini 
EU-a, a ne samo ili uglavnom na nacionalnoj razini: zaštita manjina (25 % u odnosu na 16 %), istraživanje i razvoj (25 % 
u odnosu na 12 %), ravnopravnost spolova (24 % u odnosu na 15 %) i digitalna transformacija gospodarstva i društva 
(24 % u odnosu na 14 %). 
Kad  je  riječ  o  obrazovanju  i  osposobljavanju,  postoji  tendencija  učinkovitijeg  upravljanja  samo  ili  uglavnom  na 
nacionalnoj razini, a ne isključivo ili uglavnom na razini EU-a (27 % naspram 19 %). 
Od  listopada  do  studenoga  2020.  zabilježeno  je  malo  događaja  (između  0  i  2  boda)  (Posebno  istraživanje 
Eurobarometra 500 o budućnosti Europe)50. 

49 Pitanje 24. I po vašem mišljenju, na kojoj bi razini upravljanje u svakom od sljedećih područja bilo najučinkovitije? 
24.1 Digitalna transformacija gospodarstva i  društva;  24.2 Rodna ravnopravnost;  24.3 Porezi; 24.4 Istraživanje i 
razvoj; 24.5 Obrazovanje i osposobljavanje; 24.6 Zaštita manjina (N). 

50 Posebno istraživanje Eurobarometra 500: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

QA24 I po vašem mišljenju, na kojoj bi razini upravljanje u svakom od sljedećih područja bilo 
najučinkovitije? (% – EU-27)

Zaštita manjina

Istraživanje i razvoj

Rodna ravnopravnost

Digitalna transformacija gospodarstva i 
društva

Obrazovanje i osposobljavanje

Porezi

Rujna – listopad 
2021.
Listopad – studeni 
2020.

Samo na 
razini EU-a

Uglavnom na 
razini EU-a

Na razini EU-
a i na 

nacionalnoj 
razini

Uglavnom na 
nacionalnoj 

razini

Samo na 
nacionaln
oj razini

♪ Ne 
znam ♪

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256


Posebno istraživanje Eurobarometra br. 517, „Budućnost Europe”, str.118

Zaštita manjina 
Više od jednog od deset ispitanika u svim državama članicama smatra da bi se zaštitom manjina učinkovitije upravljalo 
samo ili uglavnom na razini EU-a, pri čemu je to stajalište posebno rašireno u Luksemburgu (37 %), Njemačkoj i Austriji 
(36 % za oboje). 
U 15 zemalja ispitanici su skloniji misliti da bi bilo učinkovitije upravljati pitanjima zaštite manjina isključivo ili uglavnom na 
europskoj razini, a ne samo ili  uglavnom na nacionalnoj razini,  s posebnim naglaskom u Luksemburgu, Njemačkoj i 
Austriji.
U preostalih 12 zemalja ispitanici se zalažu za upravljanje samo ili uglavnom na nacionalnoj razini, s najvećim udjelom u 
Slovačkoj (39 %), Češkoj (36 %) i Litvi (31 %). 
Međutim, najčešći odgovor ostaje u svim zemljama da bi se zaštita manjina najučinkovitije rješavala na nacionalnoj razini 
i razini EU-a, pri čemu se udjeli kreću od 75 % na Cipru, 72 % u Španjolskoj i 66 % u Malti i Finskoj do 39 % u Latviji. 
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Istraživanje i razvoj 
Više od jednog od deset ispitanika u svim državama članicama smatra da bi se istraživanjem i razvojem učinkovitije 
upravljalo samo ili uglavnom na razini EU-a, pri čemu je to stajalište posebno rašireno u Austriji (42  %), Francuskoj i 
Luksemburgu (34 % za oboje). To mišljenje dijeli samo 12 % u Finskoj. 
U 25 zemalja  ispitanici  su skloniji  misliti  da bi  bilo  učinkovitije upravljati  pitanjima istraživanja i  razvoja isključivo ili 
uglavnom na europskoj razini, a ne samo ili uglavnom na nacionalnoj razini, pri čemu je ta prednost posebno izražena u 
Austriji  (42 %),  Francuskoj  i  Luksemburgu (34 % za oboje).  U Slovačkoj  postoji  slaba prednost  upravljanju  samo ili 
uglavnom na nacionalnoj razini (20 % naspram 17 %), dok je mišljenje o tom pitanju podijeljeno u Estoniji. 
Međutim, najčešći odgovor i dalje je u svim zemljama da će se istraživanje i razvoj najučinkovitije liječiti i na nacionalnoj  
razini i na razini EU-a, pri čemu se udjeli kreću od 79 % u Finskoj, 72 % na Cipru, Švedskoj, Malti i Španjolskoj do 48 % 
u Austriji i 49 % u Francuskoj. 
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Rodna ravnopravnost 
U 16 zemalja ispitanici imaju veću vjerojatnost da smatraju da je europska razina samo ili uglavnom najučinkovitija u 
upravljanju pitanjima rodne ravnopravnosti nego na nacionalnoj razini, pri čemu je najveća prednost u Austriji (35 %), 
Njemačkoj, Luksemburgu (31 % za oba) i Francuskoj (30 %). U 11 zemalja preferencije se poništavaju, a najveći udjeli 
za upravljanje samo ili uglavnom na nacionalnoj razini zabilježeni su u Slovačkoj (33 %), Danskoj (29 %) i Latviji (27 %).
Međutim, u svim državama članicama najčešći  je odgovor da su europska i nacionalna razina jednako učinkovite u 
rješavanju rodnih pitanja, pri čemu su najveći udjeli zabilježeni na Cipru (77 %), Malti i Španjolskoj (73 % za oboje). 
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Digitalna transformacija gospodarstva i društva 
U 22 zemlje ispitanici su izrazili prednost upravljanju samo ili uglavnom na europskoj razini, a ne samo ili uglavnom na 
nacionalnoj razini digitalne transformacije gospodarstva i društva. Najveći udio u korist razine EU-a zabilježen je u Austriji 
(38 %), Luksemburgu (32 %) i Belgiji (31 %). U preostalih pet zemalja prednost se daje upravljanju samo ili uglavnom na 
nacionalnoj razini, posebno u Danskoj (26 %), Švedskoj (25 %) i Slovačkoj (22 %). 
Međutim,  većina  ispitanika  u  svim  zemljama  smatra  da  bi  se  digitalnom  transformacijom  gospodarstva  i  društva 
najučinkovitije upravljalo i na razini EU-a i na nacionalnoj razini, uz najveću prednost u Cipru (72 %), Finskoj (71 %), 
Malti i Španjolskoj (68 %). 
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Obrazovanje i osposobljavanje 
U  pet  zemalja  ispitanici  smatraju  da  bi  upravljanje  obrazovanjem  i  osposobljavanjem  bilo  učinkovitije  isključivo  ili 
uglavnom na razini EU-a, a ne samo ili uglavnom na nacionalnoj razini: Austrija (30 %), Rumunjska (26 %), Luksemburg 
(25 %), Italija (20 %) i Cipar (17 %). 
U drugim zemljama ispitanici daju prednost upravljanju samo ili uglavnom na nacionalnoj razini, pri čemu je to stajalište 
osobito rašireno u Švedskoj (46 %), Estoniji (42 %), Finskoj i Litvi (40 % za oboje). Nadalje, prednost nacionalnoj razini 
dominantno je mišljenje u Švedskoj. 
Međutim, u svim državama članicama osim Švedske ispitanici smatraju da bi obrazovanje i osposobljavanje imali koristi  
od učinkovitog upravljanja na razini EU-a i  na nacionalnoj  razini,  pri  čemu je to stajalište posebno rašireno u Cipru 
(73 %), Malti (67 %) i Španjolskoj (64 %). 
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Porezi 
Kad je riječ o porezima, četvrtina ili manje ispitanika smatra da bi najučinkovitije upravljanje oporezivanjem bilo isključivo 
ili uglavnom na razini EU-a, pri čemu su najveći udjeli zabilježeni u Njemačkoj, Austriji (25 % za oba) i Belgiji (22 %). 
U svim zemljama ispitanici imaju veću vjerojatnost da misle da je nacionalna razina samo ili uglavnom najučinkovitija u 
upravljanju porezima od europske razine, pri čemu je najvjerojatnije da će Švedska (72 %), Danska i Finska (64 % u oba 
slučaja) preferirati. Osim toga, u 14 zemalja najčešći odgovor odnosi se samo na upravljanje ili uglavnom na nacionalnoj 
razini. 
U preostalih 13 zemalja ispitanici imaju veću vjerojatnost da će smatrati da bi porezno upravljanje bilo jednako učinkovito 
na razini EU-a kao i na nacionalnoj razini, posebno u Cipru (60 %), Portugalu (54 %), Malti (53 %) i Hrvatskoj (52 %). 
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razini EU-a

Uglavnom na 
razini EU-a

Na razini EU-a i 
na nacionalnoj 

razini

Uglavnom na 
nacionalnoj 

razini

Samo na 
nacionalnoj 

razini

♪ Ne znam 
♪

QA24.3 I po vašem mišljenju, na kojoj bi razini upravljanje u svakom od sljedećih područja bilo najučinkovitije?
Porezi (%)
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Za većinu predloženih područja sociodemografski podaci pokazuju isti trend kao i za prethodno pitanje (Q23): većina 
ispitanika u svim kategorijama smatra da se različitim područjima može najučinkovitije upravljati  na razini EU-a i  na 
nacionalnoj razini. 
Podaci također pokazuju da je, u svim slučajevima, što je ispitanik mlađi, to je vjerojatnije da će dati prednost upravljanju 
samo ili  uglavnom na razini EU-a (ukupno „na razini EU-a”). To vrijedi i  za većinu područja,  a to su osobe koje su 
studirale do 20 godina i starije, rukovoditelji i studenti, za koje je vjerojatnije da će samo ili uglavnom na razini EU-a dati  
prednost upravljanju. 
Naposljetku, što je osoba manje financijski teška, to je vjerojatnije da će dati prednost razini EU-a u pogledu istraživanja i 
razvoja te digitalne transformacije gospodarstva i društva. 
Postoji nekoliko iznimaka od ovog općeg trenda: osobe koje su napustile školovanje u dobi između 16 i 19 godina, osobe 
kod kuće i osobe koje imaju poteškoća s plaćanjem računa s vremena na vrijeme imaju veću vjerojatnost da će misliti da 
će se porezi najučinkovitije tretirati na razini EU-a. To vrijedi i za osobe koje su napustile školu u dobi od 16 do 19 
godina, fizičke radnike i one koji imaju poteškoća s plaćanjem računa većinu vremena za obrazovanje i osposobljavanje. 

QA24 I po vašem mišljenju, na kojoj bi razini upravljanje u svakom od sljedećih područja bilo najučinkovitije?
(% – ukupno „samo na nacionalnoj razini”)
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EU27 25 25 24 24 19 18

Spol

Čovjek 27 27 26 26 20 19

Žena 23 24 21 23 19 16

Starost

15 – 24 29 30 28 31 24 21

25 – 39 27 27 25 25 20 19

40 – 54 27 26 25 25 20 19

55+ 23 22 22 21 18 16

Dob za napuštanje školovanja

—15 21 20 20 20 17 14

16 – 19 25 25 24 24 21 18

20+ 27 26 25 25 18 17

Uvijek učenik 28 28 28 30 22 21

Društveno-profesionalna kategorija

Nezavisne osobe 27 25 23 24 20 18

Više rukovodstvo 29 26 26 26 20 18

Ostali zaposlenici 24 25 22 23 18 16

Radnici 27 27 25 26 22 21

Žene/ljudi u kući 21 25 23 24 21 19

Nezaposleni 23 25 25 22 20 17

Umirovljenici 23 22 21 22 17 15

Studenti 28 28 28 30 22 21

Poteškoće u plaćanju računa

Većinu vremena 23 22 22 20 21 18

S vremena na vrijeme 24 23 23 23 20 19

Gotovo nikada/nikad 26 26 24 25 19 17
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Davanje prednosti donošenju odluka na razini EU-a ili na nacionalnoj razini u budućnosti 
Gotovo četiri od deset ispitanika (39 %) radije bi više odluka na razini EU-a za deset godina, dok bi gotovo jednak broj 
(36 %) radije donosio približno jednak broj odluka na razini EU-a kao i danas.51 Nešto više od jedne petine (21 %) radije 
bi imalo manje odluka na razini EU-a za deset godina. 
Sklonost povećanom donošenju odluka na razini EU-a tijekom deset godina smanjila se za tri boda od listopada do 
studenoga 2020. (Posebno istraživanje Eurobarometra 500 o budućnosti Europe)52. 
Postoje znatne razlike među zemljama na nacionalnoj razini. U 13 zemalja većina bi radije donosila više odluka na 
europskoj razini, ali se omjeri kreću od 58 % na Cipru i 57 % u Belgiji do 39 % u Latviji i 40 % u Rumunjskoj. 
U 11 zemalja, uključujući Irsku (54 %), Švedsku (51 %) i Dansku (48 %), ispitanici najčešće podržavaju donošenje odluka 
na razini EU-a jednako kao i danas. 
Slovačka (43 %) i Estonija (36 %) su jedine zemlje u kojima je najčešći odgovor da bi u budućnosti trebalo donositi 
manje odluka na razini EU-a. 

51 Q25 Razmišljajući o dugoročnom razdoblju, ako zamislite kako će Europska unija biti za deset godina od sada, što 
biste više voljeli? Europska unija u kojoj... Na razini EU-a donosi se više odluka nego danas; Na razini EU-a donosi 
se manje odluka nego danas; Otprilike jednak broj odluka donosi se na razini EU-a kao i danas. 

52 Posebno istraživanje Eurobarometra 500: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

Ne znam 4 
(=)

Otprilike 
jednak broj 
odluka donosi 
se na razini 
EU-a kao i 
danas 36 (+ 2)

Više odluka donosi se 
na razini EU-a nego 
danas 39 (-3)

Na razini EU-a donosi se 
manje odluka nego danas 21 
(+ 1)

(Od rujna do listopada 
2021. listopada 2020.)

QA25 Razmišljajući o dugoročnom razdoblju, ako zamislite kako će Europska unija biti za deset godina od 
sada, što biste više voljeli? Europska unija u kojoj...
(%)

Više odluka 
donosi se na 
razini EU-a nego 
danas

Otprilike jednak 
broj odluka 
donosi se na 
razini EU-a kao i 
danas.

Na razini EU-a 
donosi se 
manje odluka 
nego danas

Ostalo 
(spontano)

♪ Ne znam 
♪

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256
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Mišljenje na razini EU-a malo se promijenilo od listopada do studenoga 2020., ali na nacionalnoj razini postoje izraženije 
razlike. 
U deset zemalja ispitanici su sada skloniji misliti da bi u deset godina trebalo donijeti više odluka na razini EU-a, pri čemu 
je najveće povećanje zabilježeno na Malti (+ 11 bodova). 
S druge strane, u 15 zemalja, posebno u Sloveniji (-15) i Litvi (-14), manje je vjerojatno da će dijeliti to stajalište. Nema 
varijacija u Hrvatskoj ili Češkoj. 

QA25 Razmišljajući o dugoročnom razdoblju, ako zamislite kako će Europska unija biti za deset godina, što biste više 
voljeli? Europska unija u kojoj... (%)
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EU27 39 -3 21 1 36 2

MT 52 11 12 -3 32 1

CY 58 7 11 -5 29 -1

NL 45 5 21 = 32 -5

FI 23 4 32 -4 45 1

LV 39 3 20 -1 34 -4

SE 17 2 29 -6 51 3

DK 20 1 29 -4 48 2

EL 43 1 26 4 28 -5

NA 25 1 24 -4 46 8

PT 46 1 13 3 32 -3

CZ 25 = 36 -5 38 4

GOSP.HR 45 = 18 = 36 =

OD 45 -2 18 = 34 1

PROČITAJ 52 -2 13 1 33 =

♪ 33 -3 19 -1 43 3

RO 40 -3 21 1 33 -1

EE 22 -4 36 2 34 -5

ES 52 -4 10 -2 28 3

HU 31 -4 22 1 45 3

PL 24 -4 27 3 46 1

♪ BITI ♪ 57 -5 16 2 26 3

FR 44 -7 23 5 26 1

SK 17 -7 43 3 35 1

BG 23 -8 24 1 42 3

IE 25 -8 21 2 54 6

ŠTO SE 
DOGAĐA?

35 -14 20 2 38 5

AKO 36 -15 18 4 40 6
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Sociodemografski podaci pokazuju da što je ispitanik mlađi, to je vjerojatnije da će za deset godina željeti više odluka na 
razini EU-a. Na primjer, 43 % osoba u dobi od 15 do 24 godine smatra da je to mišljenje, u usporedbi s 36 % starijih 
osoba. 
Ispitanici koji su studirali do 20 godina ili stariji (43 %) također imaju veću vjerojatnost da dijele to mišljenje od onih koji 
su ih zaustavili u dobi od 19 godina ili mlađi. Vjerojatnije je da će rukovoditelji i studenti (45 % za oboje) dati prednost 
većem donošenju odluka na razini EU-a od ostalih društveno-profesionalnih kategorija. 

QA25 Razmišljajući o dugoročnom razdoblju, ako zamislite kako će Europska unija biti za deset godina, što biste više 
voljeli? Europska unija u kojoj... (%)
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EU27 39 21 36 4

Spol

Čovjek 40 22 34 3

Žena 38 19 37 5

Starost

15 – 24 43 16 37 4

25 – 39 42 18 36 3

40 – 54 38 21 37 3

55+ 36 22 35 6

Dob za napuštanje školovanja

—15 35 19 35 11

16 – 19 36 23 37 3

20+ 43 20 34 2

Uvijek učenik 45 14 37 4

Društveno-profesionalna kategorija

Nezavisne osobe 37 25 36 2

Više rukovodstvo 45 16 37 2

Ostali zaposlenici 35 21 41 2

Radnici 38 23 35 3

Žene/ljudi u kući 37 19 32 11

Nezaposleni 42 19 32 6

Umirovljenici 36 23 34 6

Studenti 45 14 37 4

Poteškoće u plaćanju računa

Većinu vremena 37 26 30 6

S vremena na vrijeme 36 22 36 5

Gotovo nikada/nikad 40 19 36 4
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3. EU 2030.: preferencije građana prema društvu 
Više od osam od deset ljudi želi da solidarnost 2030. bude važnija od individualizma 
Ispitano o njihovim sklonostima društvu u 2030., više od osam od deset ispitanika (83 %) željelo bi staviti veći naglasak 
na solidarnost, dok bi 13 % ispitanika željelo staviti veći naglasak na individualizam53. Samo 3 % spontano je odgovorilo 
da preferira društvo u kojem bi oboje imali istu važnost. 
U usporedbi s 2017. (Posebno istraživanje Eurobarometra 467 o budućnosti Europe)54sada je mnogo vjerojatnije da će 
se europsko društvo usredotočiti  na solidarnost 2030. (+ 21 bod), a manje ljudi želi društvo u kojem bi solidarnost i 
individualizam bili jednako važni (-15). 
Ponovni izračun rezultata bez uzimanja u obzir spontanih odgovora pokazuje blago povećanje sklonosti solidarnosti (s 
83 % u 2017. na 87 %) i smanjenje sklonosti individualizmu (s 17 % na 13 %). 
U  svakoj  državi  članici  većina  ispitanika  želi  da  solidarnost  2030.  bude  važnija  u  europskom društvu,  od  94 % u 
Španjolskoj, 93 % u Grčkoj i 91 % u Francuskoj i Luksemburgu do 58 % u Austriji, 62 % u Slovačkoj i 68 % u Finskoj. 
Postoji šest zemalja u kojima barem jedna od pet osoba želi veći naglasak na individualizmu: Austrija i Finska (31 % u 
obje zemlje), Slovačka (25 %), Rumunjska (24 %), Poljska (22 %) i Irska (21 %). 
Bugarska je jedina zemlja u kojoj najmanje svaki deseti ispitanik želi društvo u kojem bi solidarnost i individualizam bili  
jednako važni (12 %). 

53 Q28 Neka sada razgovaramo o tome što želite, a ne što planirate, za budućnost. Biste li 2030. u Europskoj uniji  
preferirali društvo u kojem bi se više važnosti pridalo solidarnosti ili više individualizmu? 

54 Posebno  istraživanje  Eurobarometra  467:  http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/
getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2179 

♪ Ne znam 
♪

1 (-3)

Solidarnost
83 (+ 21)

Individualizam
13 (=)

Društvo u kojem bi 
oboje imali istu 

važnost (spontan) 3 (-
15)

Nema promjena, isto 
kao u današnjem 

društvu (spontan) 0 (-
3)

(Od rujna do listopada 2021. od 
rujna do listopada 2017.)

http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2179
http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2179
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Solidarnost Društvo u kojem 
bi oboje imali istu 
važnost 
(spontano)

Individualizam Nema 
promjena, kao 
u današnjem 
društvu 
(spontano)

♪ Ne znam 
♪

QA28 Idemo sada razgovarati o tome što želite, a ne ono što planirate, za budućnost. Biste li 2030. u 
Europskoj uniji preferirali društvo u kojem bi se više važnosti pridalo solidarnosti ili više individualizmu? (%)
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S obzirom na velik dio ljudi koji žele staviti veći naglasak na solidarnost od individualizma, ne može biti iznenađujuće da 
sociodemografski podaci pokazuju samo rijetke nijanse. 
Nije bilo značajnih razlika u mišljenju s obzirom na dob, spol, stupanj obrazovanja, zanimanje, financijsku situaciju ili  
socijalnu klasu koju je naveo ispitanik. 

QA28 Idemo sada razgovarati o tome što želite, a ne ono što planirate, za budućnost. Biste li 2030. u Europskoj uniji 
preferirali društvo u kojem bi se više važnosti pridalo solidarnosti ili više individualizmu? (% – EU)
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EU27 83 13 3 0 1

Spol

Čovjek 81 15 3 0 1

Žena 85 11 3 0 1

Starost

15 – 24 82 14 3 0 1

25 – 39 81 15 3 0 1

40 – 54 83 13 3 0 1

55+ 84 11 3 0 2

Dob za napuštanje školovanja

—15 85 9 4 0 2

16 – 19 81 14 3 1 1

20+ 85 11 3 0 1

Uvijek učenik 83 13 3 0 1

Društveno-profesionalna kategorija

Nezavisne osobe 83 13 3 0 1

Više rukovodstvo 85 12 3 0 0

Ostali zaposlenici 83 13 3 0 1

Radnici 79 17 2 1 1

Žene/ljudi u kući 83 11 3 1 2

Nezaposleni 84 11 2 1 2

Umirovljenici 85 9 4 0 2

Studenti 83 13 3 0 1

Poteškoće u plaćanju računa

Većinu vremena 82 13 3 1 1

S vremena na vrijeme 79 17 2 1 1

Gotovo nikada/nikad 85 11 3 0 1

Smatra da pripada

Radnička klasa 83 11 3 1 2

Donja srednja klasa 80 16 4 0 0

Srednja klasa 84 12 3 0 1

Gornja srednja klasa 84 12 2 1 1

Gornji razred 82 16 0 0 2
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Kad je riječ o sklonosti individualnom poretku ili slobodi u EU-u 2030., ne pojavljuje se jasan trend čak i ako  
postoji naglasak na polarizaciji mišljenja. 
Kad je riječ o tome bi li oni 2030. dali prednost europskom društvu kako bi pridali veću važnost individualnom poretku ili  
slobodi, nije postignut jasan konsenzus među ispitanicima55. Više od četiri od deset osoba (46 %) preferira veći naglasak 
na individualnoj slobodi, dok 45 % preferira red. Više od jednog od dvadeset (7 %) spontano je odgovorilo da bi radije 
društvo u kojem bi oboje imali istu važnost. 
U  usporedbi  s  2017.  (Posebno  istraživanje  Eurobarometra  br.  467  o  budućnosti  Europe)  vjerojatnije  je  da  će 
više56ispitanika dati prednost slobodi pojedinaca (+ 12 bodova) ili  redu (+ 10) na štetu onih koji preferiraju društvo u 
kojem bi oboje bili jednako važni (-18). 
Isključivanjem spontanih odgovora iz izračuna postoji  velika sličnost  s rezultatima dobivenima 2017.:  u oba slučaja 
mišljenja su gotovo ravnomjerno podijeljena između onih koji preferiraju red i onih koji preferiraju individualnu slobodu 
(2017.: 51 % naspram 49 %; 2021: 49 % naspram 51 %. 
U 14 država članica većina ispitanika preferira da europsko društvo 2030. stavi veći naglasak na red, posebno na Malti 
(59 %), Španjolskoj i Finskoj (56 % u obje zemlje) i Poljskoj (55 %). 
U 12 zemalja većina ispitanika želi veći naglasak na individualnoj slobodi, posebno u Grčkoj i Nizozemskoj (59 % u obje 
zemlje) i Austriji (58 %). 

55 29 A 2030. godine, u Europskoj  uniji,  biste li  više voljeli  društvo u kojem bi  se pridavala veća važnost redu ili 
individualnoj slobodi? 

56 Posebno  istraživanje  Eurobarometra  467:  http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/
getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2179 

♪ Ne znam 
♪

2 (-1)

Narudžba
45 (+ 10)

Individualna 
sloboda
46 (+ 12)

Društvo u kojem bi 
oboje imali istu važnost 

(spontan) 7 (-18)

Nema promjena, isto 
kao u današnjem 

društvu (spontan) 0 (-
3)

(Od rujna do listopada 2021. od 
rujna do listopada 2017.)

QA28 A 2030. godine, u Europskoj uniji, biste li više voljeli društvo u kojem bi se 
pridavala veća važnost redu ili individualnoj slobodi? (% – EU-27)

http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2179
http://ec.europa.eu/commfrontoffice/publicopinion/index.cfm/Survey/getSurveyDetail/instruments/SPECIAL/surveyKy/2179
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Naručiti Društvo u kojem 
bi oboje imali istu 
važnost 
(spontano)

Individualne 
slobode

Nema 
promjena, kao 
u današnjem 
društvu 
(spontano)

♪ Ne znam 
♪

QA29 A 2030. godine, u Europskoj uniji, biste li više voljeli društvo u kojem bi se pridavala veća važnost redu ili 
individualnoj slobodi? (%)
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Sociodemografski podaci potvrđuju da u većini sociodemografskih skupina ispitanici žele da sloboda pojedinca bude 
važnija od poretka u europskom društvu 2030. Taj trend zabilježen je među muškarcima (48 %), ispitanicima u dobi od 
15 do 54 godine, onima koji su završili studij u dobi od 20 ili više godina (49 %), onima s najvećim poteškoćama u 
plaćanju računa (47 %) te u svim zanimanjima osim kod kuće i u mirovini. 
Kategorije koje su izuzetne i žele veću pozornost posvetiti redu su osobe starije od 55 godina (52 %), osobe koje su 
napustile školovanje u dobi od 15 ili manje godina (56 %), umirovljenici (54 %) i oni u kućanstvu (48 %). 
Mišljenja su savršeno uravnotežena ili gotovo uravnotežena među ženama, onima koje su završile studij u dobi od 16 do 
19 godina i onima koji imaju vremena i vremena, gotovo nikada ili nikada ne mogu plaćati račune. 

QA29 A 2030.  godine,  u  Europskoj  uniji,  biste  li  više voljeli  društvo u kojem bi  se pridavala veća važnost  redu  ili 
individualnoj slobodi? (% – EU)

N
ar

uč
iti

 

In
di

vi
du

al
ne

 s
lo

bo
de

D
ru

št
vo

 u
 k

oj
em

 b
i o

bo
je

 
im

al
i i

st
u 

va
žn

os
t 

(S
po

nt
an

é
) 

N
em

a 
pr

om
je

na
, k

ao
 u

 
da

na
šn

je
m

 d
ru

št
vu

 
(S

po
nt

an
é)

 

♪ 
N

e 
zn

am
 ♪

EU27 45 46 7 0 2

Spol

Čovjek 44 48 6 1 1

Žena 46 45 7 0 2

Starost

15 – 24 36 56 6 0 2

25 – 39 38 55 6 0 1

40 – 54 44 48 6 1 1

55+ 52 39 7 0 2

Dob za napuštanje školovanja

—15 56 34 7 1 2

16 – 19 46 47 6 0 1

20+ 42 49 8 0 1

Uvijek učenik 37 56 6 0 1

Društveno-profesionalna 
kategorija

Nezavisne osobe 42 50 6 0 2

Više rukovodstvo 42 51 6 0 1

Ostali zaposlenici 44 51 5 0 0

Radnici 43 49 6 1 1

Žene/ljudi u kući 48 43 6 0 3

Nezaposleni 39 50 8 1 2

Umirovljenici 54 36 8 0 2

Studenti 37 56 6 0 1

Poteškoće u plaćanju računa

Većinu vremena 43 47 7 2 1

S vremena na vrijeme 46 47 5 1 1

Gotovo nikada/nikad 45 46 7 0 2
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ŠTO SE DOGAĐA? OPĆA PITANJA POVEZANA S 
BUDUĆNOŠĆU EUROPE
1. Demokracija 
Građani vjeruju da je glasovanje na izborima najbolji način da se osigura da se njihov glas čuje 
Ovo je  poglavlje  usmjereno na opća pitanja relevantna za Konferenciju  o  budućnosti  Europe.  Prvo se raspravlja  o 
pitanjima povezanima s demokracijom u Europskoj uniji, primjerice o tome kako građani mogu izraziti svoje mišljenje na 
nacionalnoj razini i razini EU-a, trebaju li se u odlukama o budućnosti Europe više uzimati u obzir stajališta građana te 
treba  li  još  mnogo  toga  učiniti  kako  bi  se  ojačala  demokracija  u  Europskoj  uniji.  U  poglavlju  se  zatim  razmatra 
sudjelovanje  građana  u  raspravama  o  budućnosti  Europske  unije,  a  posebno  ljudi  s  kojima  bi  Europljani  željeli 
raspravljati o budućnosti Europe te bi li željeli da se njihova stajališta više uzmu u obzir pri donošenju odluka na lokalnoj, 
nacionalnoj i europskoj razini. 
Od  ispitanika  je  zatraženo  da  navedu  što  smatraju  najboljim  načinima  kako  bi  osigurali  da  donositelji  odluka  na 
nacionalnoj razini čuju njihov glas te da odaberu tri odgovora s popisa od devet. 
Dvije trećine ispitanika (68 %, + 1 bod u usporedbi s posebnim istraživanjem Eurobarometra 500 o budućnosti Europe57) 
smatra da je glasovanje na izborima najbolji način da se osigura da se njihov glas čuje, što je daleko najbolji odgovor. Za 
svaku četvrtu osobu (25 %, -2) riječ je o „potpisivanju peticije”, dok otprilike svaki peti  odgovara na „sudjelovanje u 
događanjima kao što su skupštine ili rasprave” (19 %, -2) ili „sudjelovat će u događaju” (18 %, -2). 
Štrajk  je  najbolji  način za 15 % ispitanika  (=),  dok sličan  udio (14 %,  -1)  navodi  „Potpora  ili  pridruživanje političkoj 
stranci”. Ostali odgovori su popularni s otprilike jednim od deset ispitanika: sudjelovati u internetskim raspravama (12 % 
=), podupirati ili se pridružiti organizaciji civilnog društva, kao što je nevladina organizacija (11 %, -1) te podupirati ili se 
pridružiti sindikatu (11 %, -1). 
Sveukupno, 6 % Europljana spontano je odgovorilo da ih se „u svakom slučaju ne bi saslušalo” ili da ih „ne zanima da ih 
se sasluša” (+ 3). 

57 Posebno istraživanje Eurobarometra 500: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

QA1 Od sljedećeg, koji su najbolji načini da se osigura da donositelji odluka na nacionalnoj razini čuju vaš 
glas? (NAJVIŠE 3 ODGOVORA) (%)

Rujna – listopad 2021.

Listopad – studeni 2020.

Glasanje na izborima

Potpišite peticiju

Sudjelujte u događanjima kao što su skupštine ili 
rasprave s građanima itd.

Sudjelujte u događanju

U štrajku

Podržati ili priključiti se političkoj stranci

Sudjelovanje u raspravama na internetu ili na 
društvenim mrežama

Potpora ili pristupanje sindikatu

Podupirati ili se pridružiti organizaciji civilnog društva, 
kao što je nevladina organizacija

Ostalo (spontano)

Ne zanima te čuti (spontane)

Ti se ionako neće čuti (spontani)

♪ Ne znam ♪

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256
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U svim državama članicama glasovanje na izborima smatra se najboljim načinom da se osigura da donositelji odluka na 
nacionalnoj razini čuju glasove građana. Ispitanici u Finskoj (91 %), Švedskoj (87 %), Danskoj (86 %) i Nizozemskoj 
(82 %) najvjerojatnije su odabrali taj odgovor. Najniži su ispitanici u Slovačkoj (51 %), Italiji, Poljskoj i Rumunjskoj (52 % 
u tim trima zemljama). 
Ispitanici u Nizozemskoj (40 %) i Finskoj (38 %) najvjerojatnije će reći da je potpisivanje peticije jedan od najboljih načina 
da se osigura da se njihov glas čuje. Sudjelovanje u događanjima kao što su skupštine ili rasprave najčešće navode 
osobe u Njemačkoj (29 %) i Danskoj (27 %). 
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EU27 68 25 19 18 15 14 12 11 11 4 2

♪ BITI ♪ 68 31 21 15 13 17 14 16 14 2 1

BG 62 17 11 20 13 18 14 6 8 9 2

CZ 71 34 19 14 12 17 11 5 12 2 1

DK 86 29 27 8 9 22 13 28 10 1 1

OD 78 29 29 19 9 17 12 9 10 2 1

EE 67 8 16 5 6 12 12 6 12 9 2

IE 77 33 13 17 12 13 13 11 11 0 0

EL 67 23 23 18 17 8 19 6 9 8 4

ES 70 14 12 22 20 7 9 7 4 6 2

FR 71 28 14 22 17 8 10 10 11 5 1

GOSP.H
R

60 33 21 18 13 14 18 10 16 2 1

♪ 52 20 20 20 24 16 11 14 14 5 2

CY 64 19 13 16 12 11 12 8 7 12 2

LV 64 14 10 7 9 7 16 7 10 9 1

ŠTO SE 
DOGAĐ
A?

62 24 14 12 10 5 19 6 7 9 2

PROČIT
AJ

72 34 12 14 8 11 12 12 11 1 1

HU 74 23 11 8 7 11 12 9 9 2 2

MT 78 32 7 15 11 21 13 9 10 2 1

NL 82 40 24 11 6 31 13 22 20 1 0

NA 66 25 22 17 13 20 12 16 14 3 3

PL 52 24 17 21 15 9 14 12 15 2 3

PT 61 12 12 19 16 14 8 12 3 13 3

RO 52 18 19 20 13 12 15 11 15 4 3

AKO 69 26 13 13 10 11 10 9 12 4 4

SK 51 34 20 13 18 11 15 6 9 5 7

FI 91 38 14 7 10 24 11 24 15 0 0

SE 87 21 14 12 8 42 15 27 26 0 0
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Sociodemografski rezultati općenito su slični među muškarcima i ženama, iako je malo vjerojatnije da će žene nego 
muškarci izjaviti da je potpisivanje peticije jedan od najboljih načina da se osigura da donositelji odluka na nacionalnoj  
razini čuju njihov glas (26 % u odnosu na 23 %). 
Razlike se također primjećuju po dobi. Vjerojatnije je da će anketirani mladi reagirati na neki događaj (33 % osoba u dobi 
od 15 do 24 godine u usporedbi s 13 % osoba starijih od 55 godina), dok je vjerojatnije da će stariji ispitanici izjaviti da je 
glasovanje na izborima najbolji način na koji građani mogu čuti svoje glasove (72 % osoba u dobi od 55 ili više godina u 
odnosu na 55 % osoba u dobi od 15 do 24 godine). 
Razlike se također javljaju ovisno o stupnju obrazovanja. Ispitanici koji su nastavili studij do dobi od 20 ili više godina 
imaju veću vjerojatnost da odaberu više odgovora, uključujući potpisivanje peticije (28 % naspram 16 % onih koji su 
napustili školovanje u dobi od 15 godina) i sudjeluju u događanjima kao što su okupljanja ili rasprave (23 % naspram 
12 %). 
Ispitanici koji imaju poteškoća s plaćanjem računa većinu vremena imaju manju vjerojatnost da će glasovati na izborima 
(53 % naspram 72 %). 

QA1 Od sljedećeg,  koji  su najbolji  načini  da se osigura  da donositelji  odluka na nacionalnoj  razini  čuju  vaš glas? 
(NAJVIŠE 3 ODGOVORA) (% – EU)
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EU27 68 25 19 18 15 14 12 11 11 4 2

Spol

Čovjek 67 23 20 19 17 16 13 12 12 4 1

Žena 68 26 18 18 13 12 11 11 11 4 2

Starost

15 – 24 55 25 18 33 22 15 21 9 10 3 2

25 – 39 65 26 20 22 17 17 16 14 14 3 1

40 – 54 68 27 21 19 17 15 12 13 14 4 1

55+ 72 23 18 13 11 12 8 10 9 5 3

Dob za napuštanje školovanja

—15 67 16 12 13 13 9 6 8 4 8 5

16 – 19 65 25 19 18 16 12 11 11 10 4 2

20+ 74 28 23 18 13 18 13 14 16 3 1

Uvijek učenik 59 26 20 34 22 17 23 10 11 1 1

Društveno-profesionalna kategorija

Nezavisne osobe 67 27 22 18 15 17 14 8 14 3 1

Više rukovodstvo 73 27 26 19 12 20 13 17 19 2 1

Ostali zaposlenici 69 27 20 19 16 15 16 13 15 2 2

Radnici 64 24 18 21 19 12 12 14 9 5 2

Žene/ljudi u kući 62 21 14 16 15 10 8 9 9 8 3

Nezaposleni 55 24 17 25 19 13 12 13 9 8 2

Umirovljenici 74 23 17 11 9 11 7 8 8 5 3

Studenti 59 26 20 34 22 17 23 10 11 1 1

Poteškoće u plaćanju računa

Većinu vremena 53 21 15 21 19 13 10 10 12 10 3

S vremena na vrijeme 59 21 17 21 19 14 13 13 11 5 2

Gotovo nikada/nikad 72 27 20 17 13 14 12 11 12 3 2



Posebno istraživanje Eurobarometra br. 517, „Budućnost Europe”, str.137

Glasovanje na europskim izborima smatra se najboljim načinom da se osigura da donositelji odluka na razini  
EU-a čuju njegov glas 
Ispitanicima je predstavljen niz načina na koje bi građani EU-a mogli osigurati da donositelji odluka na razini EU-a čuju 
njihov glas te su mogli odabrati do tri odgovora kako bi opisali koji su se činili najboljim metodama. Općenito, nalazi su 
slični onima koji su prethodno utvrđeni na nacionalnoj razini. Drugim riječima, Europljani vjeruju da su najbolji načini na 
koje građani mogu izraziti svoj glas isti na europskoj razini kao i na nacionalnoj razini. 
Glasanje na europskim izborima jasno se smatra najboljim načinom da se osigura da donositelji odluka na razini EU-a 
čuju  njegov  glas,  o  čemu  svjedoči  55 %  Europljana  koji  su  odabrali  taj  odgovor  (nema  promjena  od  posebnog 
Eurobarometra 500 o budućnosti Europe provedenog 202058.). 
Glavni vod dovršen je glasovanjem na drugim izborima (30 %, + 4 boda) i potpisao je peticiju (21 %, -2), koju je naveo 
najmanje jedan od pet ispitanika. 
Drugi oblici političkog sudjelovanja, koje navodi više od 10 % Europljana, jesu sljedeći: sudjelujte u događanju (14 %, =), 
sudjelujte u događanjima kao što su skupštine ili rasprave (13 %, -2) i sudjelujte u europskoj građanskoj inicijativi (13 %, 
+ 4) i nastavite štrajk (11 %, -1). 
Jedna od deset osoba smatra da je najbolji način da se njihov glas čuje podržavati političku stranku (10 %, -2) ili joj se 
pridružiti, sudjelovati u raspravama na internetu ili na društvenim mrežama (10 %, =) ili podupirati organizaciju civilnog 
društva  ili  joj  se  pridružiti,  kao  što  je  nevladina  organizacija  (9 %,  -2).  Sudjelovanje  u  europskim  internetskim 
savjetovanjima (7 %, -3) ili podupiranje sindikata ili pristupanje njemu (7 %, -2) spominje se s manje od jednog na deset. 
Ukupno 7 % Europljana smatra da ih se ionako ne bi saslušalo ili da ih ne zanima njihovo saslušanje (+ 3). 

58 Posebno istraživanje Eurobarometra 500: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

Rujna – listopad 2021.

Listopad – studeni 2020.

QA2 Od navedenog, koji su najbolji načini da se osigura da donositelji odluka na razini EU-a čuju vaš glas? (Najviše 3 
odgovora) (% – EU27)

Glasanje na europskim izborima

Glasanje na drugim izborima

Potpišite peticiju

Sudjelujte u događanju

Sudjelujte u događanjima kao što su skupštine ili rasprave 
s građanima itd.

Sudjelovanje u europskoj građanskoj inicijativi

U štrajku

Sudjelovanje u raspravama na internetu ili na društvenim 
mrežama

Podržati ili priključiti se političkoj stranci

Podupirati ili se pridružiti organizaciji civilnog društva kao 
što je nevladina organizacija

Sudjelovanje u europskim internetskim savjetovanjima

Potpora ili pristupanje sindikatu

Ostalo (spontano)

Ne zanima te čuti (spontane)

Ti se ionako neće čuti (spontani)

♪ Ne znam ♪

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256


Posebno istraživanje Eurobarometra br. 517, „Budućnost Europe”, str.138

U cijeloj Europskoj uniji većina ispitanika kaže da je glasovanje na europskim izborima najbolji način da se osigura da 
donositelji  odluka  na  razini  EU-a  čuju  njihov  glas.  Taj  je  odgovor  najviše  naveden  u  svakoj  državi  članici,  osim u 
Slovačkoj (u kojoj je „potpisivanje predstavke” najčešće citiran odgovor, 33 %). Međutim, udio ispitanika koji su odabrali 
taj odgovor znatno se razlikuje od zemlje do zemlje. 
Sjeverna Europa najveći  je udio ispitanika koji  izvješćuju da je to  najbolji  način da se njihov glas čuje,  posebno u 
Švedskoj (88 %), Finskoj (83 %), Danskoj (79 %) i Nizozemskoj (77 %). Najmanji udio zabilježen je u Slovačkoj (27 %), 
Poljskoj (34 %), Rumunjskoj (41 %), Bugarskoj (42 %) i Italiji (43 %). 

QA2 Od navedenog, koji su najbolji načini da se osigura da donositelji odluka na razini EU-a čuju vaš glas? 
(NAJVIŠE 3 ODGOVORA) (%)

Legenda o kartama



Posebno istraživanje Eurobarometra br. 517, „Budućnost Europe”, str.139

Kao što je prethodno navedeno, glasovanje na europskim izborima u 26 država članica smatra se najboljim načinom na 
koji građani mogu osigurati da donositelji odluka na razini EU-a čuju njihov glas. Glasovanje na drugim izborima, koje je 
među prva tri  odgovora  u svakoj  zemlji,  ima najveći  udio  u Irskoj  (42 %),  Cipru,  Finskoj  i  Malti  (40 % u tim trima 
zemljama). Ima najniži udio u Portugalu i Češkoj (18 %) u tim dvjema zemljama. 
Osim što je najviše citiran odgovor u Slovačkoj, potpisivanje peticije pojavljuje se u vodećem trojcu u 19 drugih zemalja. 
Ima najveći udio u Slovačkoj (33 %), Češkoj (32 %) i Malti (30 %), a najniži u Estoniji (7 %) i Portugalu (9 %). 
Nadalje, u nekim zemljama znatan udio ispitanika upućuje na druge odgovore. U Švedskoj, na primjer, 34 % ispitanika 
kaže da podupire političku stranku ili joj se pridružuje, dok u Finskoj 32 % ispitanika navodi da sudjeluje u europskoj 
građanskoj  inicijativi.  U Portugalu je 18 % ispitanika spontano odgovorilo da se njihov glas ionako neće čuti,  što je 
znatno iznad europskog prosjeka (5 %). 

QA2 Od navedenog, koji su najbolji načini da se osigura da donositelji odluka na razini EU-a čuju vaš glas? (NAJVIŠE 3 
ODGOVORA) (%)
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EU27 55 30 21 14 13 13 11 10 10 9 7 7 5 2

♪ BITI ♪ 59 23 27 11 12 16 7 11 11 10 9 15 2 2

BG 42 33 15 14 11 10 10 11 13 8 5 7 11 2

CZ 53 18 32 13 13 17 10 10 10 7 4 8 2 1

DK 79 36 19 6 11 13 2 15 8 10 8 7 1 1

OD 70 38 26 14 17 14 6 12 10 8 5 5 3 1

EE 46 27 7 4 10 10 4 9 11 8 4 5 12 3

IE 66 42 28 14 9 10 7 10 10 7 7 6 1 0

EL 61 30 21 14 20 12 11 4 15 9 5 6 11 4

ES 53 30 14 14 7 9 16 4 7 4 5 5 7 3

FR 56 25 22 15 10 10 12 6 8 7 7 5 7 2

GOSP.
HR

50 30 29 14 15 17 9 8 15 13 7 8 2 2

♪ 43 24 18 16 14 16 19 13 10 14 11 8 5 2

CY 60 40 18 11 9 12 7 7 10 5 3 6 12 3

LV 47 21 12 6 9 9 8 6 13 7 5 5 11 3

ŠTO 
SE 
DOGA
ĐA?

47 33 21 7 9 16 7 3 13 4 4 6 10 2

PROČI
TAJ

63 30 27 11 8 8 8 7 12 7 8 8 1 1

HU 55 34 20 6 10 11 5 7 9 7 7 8 3 3

MT 67 40 30 12 5 9 6 17 13 6 7 10 1 3

NL 77 28 27 5 9 23 2 20 10 12 8 17 2 0

NA 55 38 20 10 15 16 10 12 13 10 9 7 5 2

PL 34 30 24 18 15 13 10 9 11 11 10 11 3 4

PT 49 18 9 14 9 7 11 10 7 3 9 4 18 4

RO 41 34 17 15 14 13 11 6 11 11 7 10 6 3

AKO 54 23 22 10 10 11 7 8 10 10 5 6 5 5

SK 27 22 33 11 15 10 14 7 12 8 5 8 6 7

FI 83 40 25 5 5 32 5 13 6 12 6 6 1 0

SE 88 35 16 8 8 12 3 34 10 17 8 4 1 0
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Varijacije iz jedne sociodemografske skupine u drugu slične su onima koje su prethodno navedene u pogledu načina na 
koji se mogu čuti na nacionalnoj razini. 
Vjerojatnije je da će starije osobe navesti „glasovanje na europskim izborima” (58 % osoba u dobi od 55 ili više godina u 
usporedbi s 46 % osoba u dobi od 15 do 24 godine) i „glasovanje na drugim izborima” (33 % naspram 23 %). Vjerojatnije 
je da će se mlađi ispitanici odlučiti za druge odgovore, kao što je „sudjelovanje u demonstraciji” (24 % ispitanika u dobi 
od 15 do 24 godine u usporedbi s 10 % osoba starijih od 55 godina). Ne postoje razlike među spolovima. 
Međutim, razlike nastaju ovisno o razini obrazovanja. Ispitanici koji su nastavili studij do 20. godine života imaju veću 
vjerojatnost da će navesti nekoliko odgovora, kao što su „glasovanje na europskim izborima” (64 % naspram 50 % onih 
koji su napustili školu u dobi od 15 godina) i potpisati predstavku (23 % naspram 15 %). 
Kad je  riječ  o društveno-profesionalnim skupinama,  glasovanje  na europskim izborima dobilo  je  najveći  udio među 
rukovoditeljima (64 %) i najniži udio među nezaposlenim osobama (43 %). 
Ispitanici koji imaju poteškoća s plaćanjem računa većinu vremena imaju manju vjerojatnost da će odgovoriti „glasom na 
europskim izborima” (40 % naspram 61 %) ili „drugim izborima” (23 % naspram 32 %). 
Ispitanici s općenito pozitivnom predodžbom o Europskoj uniji vjerojatnije će reći da je „glasanje na europskim izborima” 
jedan od najboljih načina da se glas čuje (63 % naspram 38 % onih koji imaju negativnu predodžbu o Europskoj uniji), a 
vjerojatnije je i da će navesti „glasovanje na drugim izborima” (33 % naspram 23 %). 
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QA2 Od navedenog, koji su najbolji načini da se osigura da donositelji odluka na razini EU-a čuju vaš glas? (NAJVIŠE 3 
ODGOVORA) (% – EU)
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EU27 55 30 21 14 13 13 11 10 10 9 7 7 5 2 2

Spol

Čovjek 55 30 20 15 12 14 12 11 11 10 8 8 5 2 2

Žena 55 30 22 13 13 13 10 9 9 8 6 7 5 3 2

Starost

15 – 24 46 23 23 24 13 14 17 11 17 9 7 8 3 2 3

25 – 39 54 28 23 15 13 16 12 11 13 12 8 10 4 1 1

40 – 54 56 30 22 13 14 16 11 11 9 11 8 9 5 1 1

55+ 58 33 19 10 12 10 8 8 6 7 6 5 6 3 2

Dob za napuštanje školovanja

—15 50 32 15 12 9 7 12 7 4 4 6 3 8 6 3

16 – 19 51 31 22 14 13 12 12 9 10 8 8 6 5 2 2

20+ 64 29 23 11 14 18 8 12 11 13 7 10 4 1 1

Uvijek učenik 50 23 23 24 14 16 17 13 18 10 7 8 2 1 2

Društveno-profesionalna kategorija

Nezavisne osobe 59 29 23 15 14 14 9 12 11 11 6 8 5 2 2

Više rukovodstvo 64 30 22 11 13 20 8 14 12 15 7 11 2 1 1

Ostali zaposlenici 56 31 24 12 12 16 13 10 11 10 7 10 2 2 1

Radnici 50 29 21 15 13 13 14 8 10 8 9 7 6 2 1

Žene/ljudi u kući 45 30 18 14 12 9 13 9 7 7 6 7 8 4 4

Nezaposleni 43 24 23 20 12 13 12 9 10 9 9 5 8 3 3

Umirovljenici 60 34 19 9 11 9 7 8 5 6 5 4 6 4 3

Studenti 50 23 23 24 14 16 17 13 18 10 7 8 2 1 2

Poteškoće u plaćanju računa

Većinu vremena 40 23 16 16 12 11 15 9 9 8 10 6 13 3 2

S vremena na 
vrijeme 

45 27 20 15 13 13 15 10 11 10 9 7 6 3 2

Gotovo 
nikada/nikad 

61 32 22 13 13 14 9 10 9 9 6 7 4 2 2

Imidž EU-a

Pozitivno 63 33 22 13 14 16 10 11 10 10 7 8 2 1 2

Neutralna 49 28 20 13 11 11 11 8 9 8 7 6 7 3 3

Negativna 38 23 21 17 11 10 17 9 10 8 7 6 11 4 2
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Mnogi europski građani željeli bi da se njihova stajališta više uzmu u obzir pri donošenju odluka o budućnosti  
Europe te vjeruju da je potrebno učiniti mnogo više kako bi se ojačala i zaštitila demokracija u Europskoj uniji. 
Velika većina Europljana (90 %, -2 boda u usporedbi s posebnim istraživanjem Eurobarometra 500 o budućnosti Europe 
provedenom 2020.59) slaže se da bi se glasovi građana EU-a trebali više uzeti u obzir pri donošenju odluka o budućnosti  
Europe. Sveukupno, otprilike polovica (52 %, -3) „snažno se slaže” s ovom izjavom, dok 38 % (+ 1) se „umjesto slaže”, a 
samo 7 % (+ 1) ne slaže se. 
Oko devet od deset ispitanika (89 % =) slaže se da još mnogo toga treba učiniti  kako bi se ojačala demokracija u 
Europskoj uniji, a 7 % (-1) se ne slaže. Sličan udio (88 %, -1) slaže se da još mnogo toga treba učiniti kako bi se zaštitila 
demokracija u Europskoj uniji, dok se 8 % (=) ne slaže. 
Pri donošenju odluka o budućnosti Europe trebalo bi više uzeti u obzir glasove građana Europske unije. 
U državama članicama EU-a sugovornici se slažu da bi se glasovi građana EU-a trebali više uzeti u obzir pri odlučivanju 
o budućnosti Europe. U svim zemljama više od osam od deset ispitanika slaže se s ovom izjavom.
To je stajalište posebno podijeljeno u Grčkoj (97 %), Portugalu, Finskoj (96 % u obje zemlje), Slovačkoj i Hrvatskoj (94 % 
u objema zemljama).  Zemlje s najmanjim brojem glasova bile su Rumunjska (81 %),  Estonija (84 %) i  Nizozemska 
(85 %). Udio ljudi „snažno se slaže” s tom izjavom najviši je u Cipru (73 %), Grčkoj (70 %) i Malti (68 %), a najniži u 
Poljskoj i Danskoj (41 % u obje zemlje). 

 

59 Posebno istraživanje Eurobarometra 500: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

QA4 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakom od sljedećih izjava? (% – EU-27)

Glas građana trebalo bi više uzeti u obzir 
pri donošenju odluka o budućnosti Europe

Potrebno je još mnogo toga učiniti kako 
bi se ojačala demokracija u Europskoj 
uniji.

Još mnogo toga treba učiniti kako bi se 
zaštitila demokracija u Europskoj uniji.

Rujna – listopad 2021.

Rujan – listopad 
2020

U 
potpunost

i se 
slažem

Radije bih 
se složio.

Ne 
slažem 

se.

Uopće se 
ne 

slažem.

♪ Ne 
znam ♪

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256
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Potrebno je još mnogo toga učiniti kako bi se ojačala demokracija u Europskoj uniji. 
U svim državama članicama EU-a najmanje osam od deset ispitanika slaže se da još mnogo toga treba učiniti kako bi se 
ojačala demokracija u Europskoj uniji. Udio ispitanika koji dijele to stajalište najveći je u Cipru (97 %), Grčkoj, Finskoj 
(96 % u obje zemlje), Nizozemskoj i Švedskoj (95 % u obje zemlje), a najniži u Estoniji (80 %), Rumunjskoj (83 %) i 
Austriji (84 %). 
Udio ljudi koji se „snažno slažu” s ovom izjavom kreće se od 75 % na Cipru do 36 % u Poljskoj. 

Još mnogo toga treba učiniti kako bi se zaštitila demokracija u Europskoj uniji. 
U svim zemljama,  najmanje tri  četvrtine ispitanih vjeruje  da je  još mnogo toga potrebno učiniti  kako bi  se zaštitila 
demokracija u Europskoj uniji. Taj je udio najviši u Grčkoj (98 %), Finskoj, Cipru (96 % u obje zemlje) i Švedskoj (95 %), 
a najniži u Estoniji (76 %), Rumunjskoj (78 %) i Sloveniji (82 %). 
Zemlje s najvećim udjelom ispitanika koji se „snažno slažu” s ovom izjavom su Švedska (73 %), Grčka (67 %), Cipar 
(65 %), Finska i Malta (64 % u obje zemlje), a najniže su Poljska (36 %) i Estonija (40 %). 

U potpunosti 
se slažem

Radije 
bih se 
složio.

Ne slažem se. Uopće se 
ne slažem.

♪ Ne 
znam ♪

QA4.1 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakom od sljedećih izjava?
Glas građana Europske unije trebalo bi više uzeti u obzir pri donošenju odluka o budućnosti Europe (%)

U potpunosti 
se slažem

Radije 
bih se 
složio.

Ne slažem se. Uopće se 
ne slažem.

♪ Ne 
znam ♪

QA4.2 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakom od sljedećih izjava?
Potrebno je još mnogo toga učiniti kako bi se ojačala demokracija u Europskoj uniji (%)
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U potpunosti 
se slažem

Radije 
bih se 
složio.

Ne slažem se. Uopće se 
ne slažem.

♪ Ne 
znam ♪

QA4.3 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakom od sljedećih izjava?
Potrebno je još mnogo toga učiniti kako bi se zaštitila demokracija u Europskoj uniji (%)
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Općenito, sociodemografski podaci pokazuju da je udio ljudi koji podržavaju te tri tvrdnje i dalje visok u svim skupinama. 
Međutim, može se primijetiti da je taj udio nešto veći među ispitanicima s dugim studijama (do dobi od 20 godina ili 
stariji). 
QA4 U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa svakom od sljedećih izjava? (% – ukupno „suglasnost”)
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EU27 90 89 88

Spol

Čovjek 90 90 89

Žena 89 88 88

Starost

15 – 24 90 84 83

25 – 39 90 91 91

40 – 54 91 89 90

55+ 89 88 89

Dob za napuštanje školovanja

—15 86 84 85

16 – 19 90 89 90

20+ 92 92 91

Uvijek učenik 91 86 83

Društveno-profesionalna kategorija

Nezavisne osobe 90 93 91

Više rukovodstvo 91 93 92

Ostali zaposlenici 91 89 93

Radnici 89 89 87

Žene/ljudi u kući 88 79 86

Nezaposleni 89 89 90

Umirovljenici 89 88 89

Studenti 91 86 83

Poteškoće u plaćanju računa

Većinu vremena 89 88 89

S vremena na vrijeme 86 86 85

Gotovo nikada/nikad 91 90 90
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2. Sudjelovanje građana u raspravi o budućnosti Europske 
unije 
Europljani  bi  željeli  raspravljati  o  budućnosti  Europske  unije  s  prijateljima,  obitelji  i  kolegama,  kao  i  s 
političarima 
Europljani će vjerojatnije reći da bi željeli raspravljati  o budućnosti Europske unije s prijateljima, obitelji ili  kolegama 
(36 %, -1 bod u usporedbi s posebnim istraživanjem Eurobarometra 500 o budućnosti Europe postignutim 2020.),60dok bi 
oko četvrtina (26 %, -6) željela o tome razgovarati s europskim političarima, a nešto manje s nacionalnim političarima 
(22 %, novi odgovor) ili lokalnim ili regionalnim političarima (18 %, -11).
Svaki peti (20 %, -5) rekao je da želi razgovarati o budućnosti Europske unije s građanima iz drugih zemalja EU-a. 
Manje ispitanika želi raspravljati o budućnosti Europske unije s članovima organizacija civilnog društva (11 %, -4) ili s 
aktivistima ili influencerima (7 %, =). Mali dio (9 %, + 3) spontano izjavljuje da ga ne zanima za raspravu o budućnosti 
Europske unije. 

60 Posebno istraživanje Eurobarometra 500: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

QA3 s kim biste željeli razgovarati o budućnosti Europske unije? (Najviše dva odgovora) (% – EU27)

Obitelj, prijatelji, kolege

Europski političari

Nacionalni političari

Građani drugih država članica EU-a

Članovi organizacija civilnog društva, npr. nevladine 
organizacije

Lokalni ili regionalni političari

Aktivisti, influenceri

Ostalo (spontano)

Niste zainteresirani za raspravu o budućnosti 
Europske unije (spontan)

♪ Ne znam ♪Rujna – listopad 2021.

Listopad – studeni 2020.

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256
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U 21 državi članici ispitanici će vjerojatnije reći da bi željeli razgovarati o budućnosti Europske unije s prijateljima, obitelji 
ili kolegama, dok u četiri zemlje radije o tome razgovaraju s nacionalnim političarima: Švedska, Finska, Italija i Poljska. U 
Nizozemskoj i Rumunjskoj većina radije raspravlja o budućnosti Europske unije s europskim političarima. 

U Portugalu je 36 % ispitanika spontano odgovorilo da „nije zanimljivo raspravljati o budućnosti Europske unije”. 

QA3 s kim biste željeli razgovarati o budućnosti Europske unije? (NAJVIŠE 2 ODGOVORA) (% – NAJVIŠE 
NAVODI DRŽAVA)

Obitelj, prijatelji, kolege Nacionalni političari Europski političari
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Više Europljana diljem EU-a želi razgovarati o budućnosti EU-a s prijateljima, obitelji ili kolegama. Taj odgovor najčešće 
daju ispitanici u Danskoj (58 %), Latviji, Luksemburgu (54 % u obje zemlje) i Mađarskoj (51 %), a najmanje u Poljskoj 
(22 %) i Italiji (24 %). 
Ispitanici u Nizozemskoj, Švedskoj (39 % u obje zemlje) i Finskoj (36 %) najviše žele raspravljati o budućnosti EU-a s 
europskim političarima, dok su Mađarska (12 %), Latvija i Portugal (13 % u obje zemlje) i Estonija (14 %) najniže. 
Prilika za raspravu o budućnosti EU-a s nacionalnim političarima također je veća među ispitanicima u Švedskoj (44 %), 
Finskoj (43 %) i Nizozemskoj (38 %), a najniža u Estoniji (10 %), Latviji (11 %), Cipru, Portugalu i Sloveniji (12 % u tim 
trima zemljama). 

QA3 s kim biste željeli razgovarati o budućnosti Europske unije? (NAJVIŠE 2 ODGOVORA) (%)
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EU27 36 26 22 20 18 11 9 7

♪ BITI ♪ 35 31 24 23 16 11 3 11

BG 46 17 21 14 20 10 11 7

CZ 40 28 22 21 19 8 4 4

DK 58 26 27 17 12 5 5 2

OD 45 31 21 27 19 7 5 4

EE 44 14 10 8 13 6 15 11

IE 48 21 28 13 26 8 2 7

EL 45 16 20 25 20 14 14 10

ES 34 22 18 16 13 10 13 5

FR 40 19 15 21 19 10 11 8

GOSP.
HR

39 26 18 30 17 15 5 5

♪ 24 30 30 17 21 16 9 8

CY 44 20 12 24 11 9 10 10

LV 54 13 11 16 9 7 10 6

ŠTO SE 
DOGA
ĐA?

47 17 16 16 15 5 14 6

PROČI
TAJ

54 23 22 19 13 12 1 6

HU 51 12 16 11 19 15 6 6

MT 48 16 20 14 18 8 8 6

NL 35 39 38 26 12 11 2 6

NA 36 24 23 19 22 10 13 10

PL 22 23 27 15 23 20 11 8

PT 30 13 12 10 10 5 36 3

RO 31 32 16 22 18 15 6 9

AKO 49 18 12 15 15 11 11 12

SK 40 25 15 15 17 8 9 17

FI 31 36 43 15 14 8 2 11

SE 33 39 44 30 16 12 1 2
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Sociodemografski  rezultati  slični  su  za  muškarce  i  žene,  iako  je  vjerojatnije  da  bi  željeli  raspravljati  o  budućnosti 
Europske unije s europskim političarima (29 % naspram 23 %) ili nacionalnim političarima (25 % u odnosu na 20 %), dok 
veći udio žena nego muškaraca citira prijatelje, obitelj ili kolege (38 % naspram 34 %). 
Općenito, rezultati su stabilni u svim dobnim skupinama. Međutim, malo je vjerojatnije da će ispitanici u dobi od 55 ili više 
godina spomenuti prijatelje, obitelj ili kolege (39 % naspram 33 – 37 % među mlađim dobnim skupinama), a manje je 
vjerojatno  da će spomenuti  europske političare (21 % naspram 27 – 30 %) ili  građane drugih  zemalja  EU-a (15 % 
naspram 23 – 25 %). 
Razlike nastaju ovisno o stupnju obrazovanja. Ispitanici koji su završili studij u dobi od 20 ili više godina imaju veću 
vjerojatnost da će spomenuti europske političare (34 % naspram 16 %), nacionalne političare (27 % naspram 18 %) i 
građane iz drugih zemalja EU-a (25 % naspram 11 %). S druge strane, oni koji su napustili školu u dobi od 15 godina 
imaju  veću  vjerojatnost  da  će  spomenuti  prijatelje,  obitelj  ili  suradnike  (38 %  naspram  33 %  onih  koji  su  završili 
obrazovanje u dobi od 20 ili više godina). 
Manje  ispitanika koji  imaju poteškoća s  plaćanjem računa želi  razgovarati  o  budućnosti  Europske unije  s  različitim 
skupinama ljudi.  Na primjer,  20 % osoba koje većinu vremena imaju  poteškoća željelo  bi  razgovarati  o  budućnosti 
Europske unije  s  europskim političarima,  u  usporedbi  s  28 % onih koji  nikada ili  gotovo  nikada nisu imali  nikakvih 
poteškoća. 

QA3 s kim biste željeli razgovarati o budućnosti Europske unije? (NAJVIŠE DVA ODGOVORA) (% – EU)
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EU27 36 26 22 20 18 11 9 7 2

Spol

Čovjek 34 29 25 21 19 12 7 7 2

Žena 38 23 20 19 17 11 10 6 2

Starost

15 – 24 37 27 21 24 12 13 7 13 2

25 – 39 34 30 23 25 17 13 6 9 1

40 – 54 33 30 25 23 20 12 6 7 2

55+ 39 21 21 15 20 10 12 4 3

Dob za napuštanje školovanja

—15 38 16 18 11 18 6 20 3 4

16 – 19 38 22 20 19 21 11 9 7 2

20+ 33 34 27 25 17 13 4 7 2

Uvijek učenik 36 30 23 26 13 14 5 12 2

Društveno-profesionalna kategorija

Nezavisne osobe 30 30 28 23 22 13 5 8 1

Više rukovodstvo 29 39 27 28 18 14 3 7 1

Ostali zaposlenici 34 30 23 24 19 14 6 8 2

Radnici 38 23 21 19 20 11 9 8 2

Žene/ljudi u kući 33 20 21 15 15 10 18 6 3

Nezaposleni 38 22 18 21 16 11 11 9 3

Umirovljenici 42 19 20 14 19 8 13 3 3

Studenti 36 30 23 26 13 14 5 12 2

Poteškoće u plaćanju računa

Većinu vremena 35 20 17 19 19 9 16 7 2

S vremena na vrijeme 36 23 21 18 20 12 10 8 2

Gotovo nikada/nikad 37 28 24 21 18 11 7 6 2
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Najmanje sedam od deset ispitanika želi da se njihova stajališta više uzmu u obzir pri donošenju važnih odluka 
o tome gdje žive, njihovoj zemlji i EU-u. 
Osam od deset Europljana (82 %) izjavilo je da želi da se njihovo mišljenje više uzme u obzir u važnim odlukama o tome 
gdje žive, a ta brojka uključuje 41 % koji su odgovorili „da, sasvim”. 
Brojke su slične za „zemlju u cjelini”. Oko osam od deset ispitanika (79 %) izjavilo je da bi željeli da se njihovo mišljenje 
više uzme u obzir u važnim odlukama koje se odnose na njihovu zemlju u cjelini, a ta brojka uključuje 37 posto koji su 
odgovorili „da, sasvim”. 
Manji broj ispitanika želi da se njihova stajališta više uzmu u obzir pri donošenju odluka koje se odnose na Europsku 
uniju u cjelini. Sedam od deset (70 %) želi da se njihovo mišljenje više uzme u obzir, a ta brojka uključuje 27 % koji su 
odgovorili „da, sasvim”. 
U svim je slučajevima manji broj ispitanika naveo da ne žele da se njihova stajališta više uzmu u obzir tako što su 
odgovorili „umjesto da ne” ili „nisu uopće”. To je 16 % za odluke o tome gdje žive, 19 % za odluke koje se odnose na 
njihovu zemlju u cjelini i 27 % za odluke koje se odnose na Europsku uniju u cjelini. 
Gdje živite 
U svakoj od 27 država članica većina ispitanika izjavila je da bi željela da se njihova stajališta više uzmu u obzir pri 
donošenju važnih odluka o tome gdje žive. Taj je udio najveći u Slovačkoj (88 %), Italiji (87 %), Belgiji, Irskoj, Finskoj, 
Cipru i Latviji (86 % u tih pet zemalja). Taj je udio dosegnuo najnižu razinu u Litvi (62 %) i Hrvatskoj (71 %). 
U tri države članice više od polovine ispitanika odgovara „da” na pitanje želi li da se njihovo mišljenje više uzme u obzir 
pri  donošenju važnih odluka o tome gdje žive: Najniži  su Cipar (58 %),  Latvija (53 %) i  Malta (52 %), Litva (23 %), 
Hrvatska (27 %), Poljska (30 %) i Mađarska (31 %). 
Ispitanici u Litvi najvjerojatnije će htjeti više sudjelovati u donošenju odluka o tome gdje žive (35 %), a slijede ih oni u 
Hrvatskoj (28 %) i Grčkoj (26 %). Samo jedan od deset ispitanika kaže isto u Slovačkoj i Italiji (10 % u obje zemlje). 

QA5 U kojoj mjeri svaka od sljedećih izjava odgovara vašem mišljenju? Željeli biste da se vaše 
mišljenje više uzme u obzir u važnim odlukama koje se odnose na: (% – EU-27)

Gdje živite

Vaša zemlja u cjelini

Europska unija u cjelini

Da, vrlo 
dobro.

Da, prije Ne, ne 
vjerujem.

Ne, 
uopće 

ne.

♪ Ne 
znam ♪
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Vaša zemlja u cjelini 
Više od polovine ispitanika u svim državama članicama navodi da želi da se njihova stajališta više uzmu u obzir u važnim 
odlukama koje se odnose na njihovu zemlju u cjelini. Udio ispitanih ispitanika najveći je u Francuskoj, Luksemburgu 
(88 % u obje zemlje), Belgiji, Italiji, Cipru i Slovačkoj (86 % u tim četirima zemljama). Najmanji udio zabilježen je među 
ispitanicima u Litvi (56 %), a slijede ih Hrvatska (67 %), Estonija (68 %) i Slovenija (69 %). 
Ispitanici  na Cipru najvjerojatnije  će reći  da „da, sasvim” žele da se njihovo mišljenje  više uzme u obzir  u važnim 
odlukama koje se odnose na njihovu zemlju (58 %), a zatim u Latviji i Malti (49 % u obje zemlje). 
Taj je udio najniži u Litvi (22 %), Hrvatskoj (25 %), Poljskoj (26 %) i Mađarskoj (27 %). 
Ispitanici u Litvi najvjerojatnije žele više sudjelovati u odlukama koje se odnose na svoju zemlju (41 %), a slijede ih 
odluke  u  Hrvatskoj  (32 %),  Sloveniji  (30 %),  Estoniji  i  Grčkoj  (28 % u  tim dvjema  zemljama).  Taj  je  udio  najniži  u 
Francuskoj i Luksemburgu (9 % u tim dvjema zemljama). 
 

Da, prije Ne, ne 
vjerujem.

Ne, 
uopće ne.

♪ Ne 
znam ♪

QA5.1 U kojoj mjeri svaka od sljedećih izjava odgovara vašem mišljenju? Željeli biste da se vaše mišljenje više 
uzme u obzir u važnim odlukama koje se odnose na: Gdje živite (%)

Da, vrlo 
dobro.

Da, prije Ne, ne 
vjerujem.

Ne, 
uopće 

ne.

♪ Ne 
znam ♪

Da, vrlo 
dobro.

QA5.2 U kojoj mjeri svaka od sljedećih izjava odgovara vašem mišljenju? Željeli biste da se vaše 
mišljenje više uzme u obzir u važnim odlukama koje se odnose na: Vaša zemlja u cjelini (%)
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Europska unija u cjelini 
U 25 država članica većina ispitanika izjavila je da želi da se njihova stajališta više uzmu u obzir u važnim odlukama koje 
se odnose na Europsku uniju u cjelini. Iznimke su Litva (pri čemu 41 % želi da se njihovo mišljenje više uzme u obzir, ali 
55 % to ne bi) i Grčka (50 % to želi, 50 % ne bi). 
Ispitanici  imaju veću vjerojatnost da žele da se njihova stajališta više uzmu u obzir u odlukama koje se odnose na 
Europsku uniju u Luksemburgu (82 %), Francuskoj (81 %), Belgiji i Finskoj (77 % u objema zemljama). Taj je udio najniži 
u Litvi (41 %), Estoniji, Grčkoj (50 % u objema zemljama) i Hrvatskoj (55 %). 
Ispitanici su vjerojatnije izjavili da „da, sasvim” žele da se njihovo mišljenje više uzme u obzir u važnim odlukama koje se 
odnose na Europsku uniju u Luksemburgu, Cipru (39 % u obje zemlje) i Francuskoj (37 %). Taj je udio na najnižoj razini 
u Litvi (10 %), Poljskoj i Hrvatskoj (15 % u objema zemljama). 
Ispitanici  imaju veću vjerojatnost  da žele više sudjelovati  u odlukama EU-a u Litvi  (55 %),  Grčkoj  (50 %),  Estoniji  i 
Hrvatskoj (43 % u objema zemljama). Taj je udio najniži u Francuskoj (14 %) i Luksemburgu (15 %). 

 

Da, prije Ne, ne 
vjerujem.

Ne, 
uopće ne.

♪ Ne 
znam ♪

Da, vrlo 
dobro.

QA5.3 U kojoj mjeri svaka od sljedećih izjava odgovara vašem mišljenju? Željeli biste da se vaše mišljenje više 
uzme u obzir u važnim odlukama koje se odnose na: Europska unija u cjelini (%)
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Sociodemografski podaci pokazuju određenu stabilnost iz jedne skupine u drugu. Muškarci su malo vjerojatniji od žena 
da žele da se njihova stajališta više uzmu u obzir u važnim odlukama, posebno onima koje se odnose na njihovu zemlju 
(82 % naspram 77 %) i EU (72 % naspram 67 %). 
Ispitanici  iz  srednjih  dobnih  skupina  imaju veću vjerojatnost  da  žele da se njihova stajališta  više uzmu u obzir  pri 
donošenju odluka, a najmanje je vjerojatno da će osobe starije od 55 godina željeti da se njihova stajališta više uzmu u 
obzir. Primjerice, kad je riječ o odlukama koje se odnose na Europsku uniju, 75 % osoba u dobi od 25 do 39 godina i 
74 % osoba u dobi od 40 do 54 godine želi da se njihovo mišljenje više uzme u obzir, u usporedbi s 64  % osoba starijih 
od 55 godina. 
Neto razlika se povećava ovisno o razini obrazovanja. Više ispitanika s višom razinom obrazovanja željelo bi da se 
njihova stajališta više uzmu u obzir pri odlučivanju o tome gdje žive, svojoj zemlji i Europskoj uniji. Na primjer, udio 
odluka koje se odnose na njihovu zemlju varira od 85 % među onima koji su završili studij u dobi od 20 ili više godina do 
69 % onih koji su ih zaustavili u dobi od 15 godina ili mlađi. 
Rezultati su uglavnom homogeni iz jedne društveno-profesionalne kategorije u drugu, iako treba primijetiti neusklađenost 
u pogledu odluka koje se odnose na Europsku uniju. Vjerojatnije je da će rukovoditelji željeti da se njihova stajališta više 
uzmu u obzir u tim odlukama (79 %), dok je taj udio najniži među onima u domu (59 %) i u mirovini (61 %). 

QA5 U kojoj mjeri svaka od sljedećih izjava odgovara vašem mišljenju? Željeli biste da se vaše mišljenje više uzme u 
obzir u važnim odlukama koje se odnose na: (% – ukupno „da”)
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EU27 82 79 70

Spol

Čovjek 83 82 72

Žena 80 77 67

Starost

15 – 24 81 79 71

25 – 39 84 83 75

40 – 54 86 84 74

55+ 79 76 64

Dob za napuštanje školovanja

—15 73 69 54

16 – 19 83 79 67

20+ 86 85 77

Uvijek učenik 81 81 74

Društveno-profesionalna kategorija

Nezavisne osobe 87 84 75

Više rukovodstvo 88 87 79

Ostali zaposlenici 87 86 76

Radnici 83 79 70

Žene/ljudi u kući 77 74 59

Nezaposleni 81 79 66

Umirovljenici 76 73 61

Studenti 81 81 74

Poteškoće u plaćanju računa

Većinu vremena 80 77 63

S vremena na vrijeme 81 77 66

Gotovo nikada/nikad 82 80 71
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ŠTO? – VII. KONFERENCIJA O BUDUĆNOSTI EUROPE
1. Mišljenje o Konferenciji o budućnosti Europe 
Europljani kažu da su zainteresirani za sudjelovanje na konferenciji o budućnosti Europe na različite načine,  
najčešće odgovaranjem na anketu 
Ovo poglavlje posvećeno je Konferenciji o budućnosti Europe61. U njemu se prvo ocjenjuje u kojoj su mjeri Europljani 
voljni sudjelovati na konferenciji na različite načine, a zatim se ispituje što bi ih potaknulo na sudjelovanje. Zatim se 
raspravlja  o  prednostima  sudjelovanja  mlađih  generacija,  glavnim  temama  uključivanja  i  stavovima  o  utjecaju 
konferencije. Zatim je pitao Europljane jesu li čitali ili čuli nešto o Konferenciji u medijima ili na internetu te o izvorima o 
kojima su se raspitali.  Ispitanicima je  postavljeno pitanje jesu li  voljni  na različite načine sudjelovati  u aktivnostima 
Konferencije o budućnosti Europe. Više od polovice ispitanika (59 %) izjavilo je da je spremno odgovoriti na anketu, a 
svaki peti (19 %) kaže da je „potpuno” voljan sudjelovati na taj način. 
Drugi najnavedeniji  oblik sudjelovanja jest sudjelovanje na sastancima u njihovim regijama, na primjer u građanskim 
skupštinama ili raspravama. Gotovo polovica (46 %) navodi da su voljni sudjelovati na taj način, od kojih je 12 % izjavilo 
da su „potpuno” voljni to učiniti. 
Otprilike četiri od deset ispitanika bili bi voljni sudjelovati u internetskim savjetovanjima, putem platformi za raspravu 
(40 %), dijeleći svoje ideje i prijedloge s nacionalnim i europskim političarima (39 %) i sudjelujući u europskim kulturnim i 
sportskim događanjima povezanima s Konferencijom (39 %). U svakom slučaju, otprilike svaka deseta osoba tvrdi da je 
„vrlo” spremna sudjelovati na taj način (11 %, 10 % i 10 %). 
Nešto više od trećine izjavilo je da je spremno biti aktivno na društvenim mrežama (35 %), uključujući 10 % onih koji bi 
bili „potpuno” voljni to učiniti, dok bi u cijelosti više od četvrtine sudjelovalo na sastancima u drugoj državi članici EU-a, 
kao i u Bruxellesu ili Strasbourgu (28 %, od čega bi 9 % bilo „potpuno” spremno to učiniti). 

61 Prije nego što su ih pitali o ovoj temi, sudionici su saznali sljedeća objašnjenja o Konferenciji o budućnosti Europe 
(COFE): EU je pokrenuo razne događaje, rasprave i savjetovanja pod nazivom „Konferencija o budućnosti Europe”, 
čiji je cilj raspraviti i definirati budućnost Europe i Europske unije. 

Biste li osobno bili spremni sudjelovati kao građani u aktivnostima Konferencije o budućnosti Europe na svaki od 
sljedećih načina? (% – EU-27)

Odgovaranjem na anketu (licem u lice, 
telefonom ili internetom)

Sudjelovanje na sastancima u vašoj regiji, npr. u 
skupštinama građana ili raspravama

Sudjelovanjem u internetskim savjetovanjima 
putem platformi za raspravu

Podijelite svoje ideje i prijedloge s 
nacionalnim i europskim političarima (osobno, 
elektroničkom poštom, internetom, poštom 
itd.

Sudjelovanje u europskim kulturnim i sportskim 
događanjima povezanima s Konferencijom o 
budućnosti Europe
Aktivno djelovanje na društvenim mrežama na 
internetu
Sudjelovanje na tim istim sastancima u drugoj 
državi članici EU-a, kao i u Bruxellesu ili 
Strasbourgu

Da, vrlo 
dobro.

Da, vjerojatno Ne, vjerojatno 
ne

Ne, uopće ne. Niste zainteresirani 
za sudjelovanje u 

takvoj raspravi 
(spontan)

♪ Ne znam 
♪
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Odgovaranjem na anketu 
U cijeloj Europskoj uniji najpopularniji je oblik sudjelovanja u aktivnostima Konferencije o budućnosti Europe odgovor na 
anketu. Posebno je popularan među ispitanicima u Švedskoj (gdje bi 89 % ispitanika bilo spremno sudjelovati na taj 
način), a zatim u Nizozemskoj (79 %), Malti (78 %), Irskoj (72 %) i Cipru (71 %). 
S druge strane, manje od polovice ispitanika izjavilo je da je spremno odgovoriti na anketu u Litvi (36 %), Estoniji, Latviji 
(38 % u obje zemlje) i Sloveniji (40 %). 

 

QA11.4 Želite li osobno sudjelovati kao građanin u aktivnostima Konferencije o budućnosti Europe na svaki od 
sljedećih načina?
Odgovaranjem na anketu (licem u lice, telefonom ili internetom) (%)

Ukupno „da” Ukupno „ne” Niste zainteresirani za sudjelovanje 
u takvoj raspravi (spontan)

♪ Ne znam ♪
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Sociodemografska analiza pokazuje da su starije osobe (55 godina ili starije) manje vjerojatno da će biti voljne odgovoriti 
na anketu u okviru aktivnosti Konferencije o budućnosti Europe (51 % naspram 62 % – 67 % među mlađim skupinama). 
Ispitanici koji su završili studij u dobi od 20 ili više godina imali su znatno veću vjerojatnost da će reći da bi bili voljni  
odgovoriti na anketu, u usporedbi s onima koji su napustili školovanje u dobi od 15 ili mlađih godina (69 % naspram 
39 %). 
Među različitim socio-profesionalnim kategorijama, rukovoditelji će najvjerojatnije odgovoriti na anketu (73 %), dok su 
najmanje naklonjeni oni koji su u mirovini (48 %) i kod kuće (52 %). 
Kada ispitanici imaju pozitivan pogled na utjecaj konferencije, vjerojatnije je da će biti spremni odgovoriti na anketu. Od 
onih koji se slažu da „Konferencija predstavlja stvarni napredak za demokraciju u Europskoj uniji”, 69 % bi bilo spremno 
odgovoriti na anketu, u usporedbi s 58 % onih koji se slažu da „Konferencija neće imati stvaran učinak, da se neće 
mnogo promijeniti”. 
QA11.4 Želite li osobno sudjelovati kao građanin u aktivnostima Konferencije o budućnosti Europe na svaki od sljedećih 
načina? 
Sudjelovanje u internetskim savjetovanjima putem platformi za raspravu (% – EU)
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EU27 59 38 2

Spol

Čovjek 60 37 2

Žena 58 37 3

Starost

15 – 24 65 30 4

25 – 39 67 30 2

40 – 54 62 35 2

55+ 51 44 3

16 – 19 57 40 2

20+ 69 28 2

Uvijek učenik 69 27 3

Društveno-profesionalna kategorija

Nezavisne osobe 65 33 1

Više rukovodstvo 73 26 1

Ostali zaposlenici 65 32 2

Radnici 58 39 2

Žene/ljudi u kući 52 42 3

Nezaposleni 56 41 2

Umirovljenici 48 47 3

Studenti 69 27 3

Poteškoće u plaćanju računa

Većinu vremena 51 45 2

S vremena na vrijeme 56 41 2

Gotovo nikada/nikad 60 36 2

Mišljenje Konferencije o budućnosti Europe

Konferencija predstavlja stvarni napredak 
demokracije u EU-u

69 29 1

Konferencija neće imati stvaran utjecaj, neće 
se puno promijeniti

58 40 1



Posebno istraživanje Eurobarometra br. 517, „Budućnost Europe”, str.157

Sudjelovanje na sastancima u vašoj regiji, npr. u skupštinama građana ili raspravama 
Ispitanici u Rumunjskoj (62 %) i Italiji (59 %) vjerojatnije su spremni sudjelovati na sastancima u svojim regijama, npr. u 
skupštinama građana ili raspravama, u okviru konferencije. Taj je oblik sudjelovanja popularan i među ispitanicima u 
Poljskoj (53 %), Irskoj i Švedskoj (50 % u objema zemljama). 
Međutim, samo bi trećina ispitanika bila spremna sudjelovati na takvim sastancima u Litvi (32 %), Estoniji, Francuskoj 
(33 % u obje zemlje) i Latviji (34 %). 

QA11.1 Želite li osobno sudjelovati kao građanin u aktivnostima Konferencije o budućnosti Europe na svaki od 
sljedećih načina?
Sudjelovanje na sastancima u vašoj regiji, npr. u skupštinama građana ili raspravama (%)

Ukupno „da” Ukupno „ne” Niste zainteresirani za sudjelovanje 
u takvoj raspravi (spontan)

♪ Ne znam ♪



Posebno istraživanje Eurobarometra br. 517, „Budućnost Europe”, str.158

Sociodemografski  podaci  pokazuju  da je  veća vjerojatnost  da  će muškarci  nego žene sudjelovati  na sastancima u 
njihovim regijama, npr. u skupštinama ili raspravama s građanima (48 % naspram 43 %). 
Kad je riječ o dobnim skupinama, interes za lokalne sastanke najveći je među osobama u dobi od 40 do 54 godine 
(52 %) i od 25 do 39 (51 %), a najniži među osobama u dobi od 55 ili više godina (39 %). 
Razlike nastaju ovisno o stupnju obrazovanja. Ispitanici koji su završili studij u dobi od 20 ili više godina imali su veću 
vjerojatnost da će izjaviti da bi bili voljni prisustvovati sastanku u svojoj regiji (51 %) nego oni koji su ih uhitili u dobi od 15 
ili mlađih (34 %).
Među socio-profesionalnim kategorijama taj se interes kreće od 58 % za rukovoditelje do 34 % za umirovljenike. 
Spremnost na sudjelovanje na lokalnim sastancima jača je među intervjuiranima koji vjeruju da „Konferencija predstavlja 
stvarni napredak za demokraciju u Europskoj uniji” (56 % u usporedbi s 45 % onih koji kažu da „Konferencija neće imati 
stvaran učinak, da se neće mnogo promijeniti”). 

QA11.1 Želite li osobno sudjelovati kao građanin u aktivnostima Konferencije o budućnosti Europe na svaki od sljedećih 
načina?
Sudjelovanje na sastancima u vašoj regiji, npr. u skupštinama građana ili raspravama (% – EU)
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EU27 46 51 2

Spol

Čovjek 48 49 2

Žena 43 53 2

Starost

15 – 24 47 47 4

25 – 39 51 47 1

40 – 54 52 46 1

55+ 39 57 2

Dob za napuštanje školovanja

—15 34 60 3

16 – 19 44 52 2

20+ 51 46 2

Uvijek učenik 49 47 3

Društveno-profesionalna kategorija

Nezavisne osobe 53 45 1

Više rukovodstvo 58 40 1

Ostali zaposlenici 52 45 2

Radnici 46 50 2

Žene/ljudi u kući 37 57 3

Nezaposleni 44 53 2

Umirovljenici 34 61 3

Studenti 49 47 3

Poteškoće u plaćanju računa

Većinu vremena 41 55 2

S vremena na vrijeme 48 49 2

Gotovo nikada/nikad 45 52 2

Mišljenje Konferencije o budućnosti Europe

Konferencija predstavlja stvarni napredak 
demokracije u EU-u

56 42 1

Konferencija neće imati stvaran utjecaj, 
neće se puno promijeniti

45 53 1



Posebno istraživanje Eurobarometra br. 517, „Budućnost Europe”, str.159

Sudjelovanjem u internetskim savjetovanjima putem platformi za raspravu 
Više od polovice ispitanih u Italiji  (54 %) izjavilo je da je spremno sudjelovati  u internetskim savjetovanjima u okviru 
konferencije o budućnosti Europe. Taj je oblik sudjelovanja popularan i među ispitanicima u Rumunjskoj (50 %), Irskoj 
(48 %), Belgiji i Poljskoj (47 % u obje zemlje). 
Ispitanici  su  manje voljni  sudjelovati  u  internetskim savjetovanjima u  Estoniji  (24 %),  Danskoj,  Latviji  (26 % u obje 
zemlje), Litvi i Sloveniji (27 % u objema zemljama). 

QA11.3 Želite li osobno sudjelovati kao građanin u aktivnostima Konferencije o budućnosti Europe na svaki od 
sljedećih načina?
Sudjelovanjem u internetskim savjetovanjima putem platformi za raspravu (%)

Ukupno „da” Ukupno „ne” Niste zainteresirani za sudjelovanje 
u takvoj raspravi (spontan)

♪ Ne znam ♪



Posebno istraživanje Eurobarometra br. 517, „Budućnost Europe”, str.160

Sociodemografska  analiza  pokazuje  da  muškarci  imaju  veću  vjerojatnost  od  žena  da  sudjeluju  u  internetskim 
savjetovanjima (43 % naspram 37 %). 
Postoje jasne razlike među dobnim skupinama. Zapravo, mlađi ispitanici imaju veću vjerojatnost da će se odlučiti za ovu 
metodu sudjelovanja (54 % mladih u dobi od 15 do 24 godine). Konkretno, taj je interes znatno niži među ispitanicima u 
dobi od 55 ili više godina (25 %). 
Ispitanici  koji  su završili  studij  u  dobi  od 20 ili  više godina imali  su veću vjerojatnost  da će izjaviti  da bi  bili  voljni  
sudjelovati u internetskim savjetovanjima u usporedbi s onima koji su završili studij u dobi od 15 ili mlađih godina (47 % 
naspram 20 %). 
Budući da ispitanici kažu da „Konferencija predstavlja stvarni napredak za demokraciju u Europskoj uniji”, spremniji su 
sudjelovati u internetskim savjetovanjima (51 % naspram 40 % onih koji se slažu da „Konferencija neće imati stvaran 
učinak, da se neće mnogo promijeniti”). 

QA11.3 Želite li osobno sudjelovati kao građanin u aktivnostima Konferencije o budućnosti Europe na svaki od sljedećih 
načina? 
Sudjelovanje u internetskim savjetovanjima putem platformi za raspravu (% – EU)
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EU27 40 56 2

Spol

Čovjek 43 54 2

Žena 37 58 3

Starost

15 – 24 54 40 4

25 – 39 52 46 1

40 – 54 46 51 2

55+ 25 69 3

Dob za napuštanje školovanja

—15 20 72 4

16 – 19 37 59 2

20+ 47 50 2

Uvijek učenik 56 39 3

Društveno-profesionalna kategorija

Nezavisne osobe 48 50 1

Više rukovodstvo 54 43 2

Ostali zaposlenici 52 45 2

Radnici 40 56 2

Žene/ljudi u kući 31 63 2

Nezaposleni 41 56 2

Umirovljenici 20 73 4

Studenti 56 39 3

Poteškoće u plaćanju računa

Većinu vremena 35 60 2

S vremena na vrijeme 43 53 2

Gotovo nikada/nikad 38 57 3

Mišljenje Konferencije o budućnosti Europe

Konferencija predstavlja stvarni napredak 
demokracije u EU-u

51 47 1

Konferencija neće imati stvaran utjecaj, neće se 
puno promijeniti

40 58 1



Posebno istraživanje Eurobarometra br. 517, „Budućnost Europe”, str.161

Kako je prethodno navedeno, vjerojatnije je da će ispitanici u Italiji i Rumunjskoj biti voljni sudjelovati na regionalnim 
sastancima i internetskim savjetovanjima u okviru Konferencije o budućnosti Europe. Ispitanici u tim zemljama također 
imaju veću vjerojatnost da će iskazati interes za druge vrste aktivnosti, na primjer dijeljenjem svojih ideja i prijedloga s 
nacionalnim i europskim političarima (55 % u Italiji, 52 % u Rumunjskoj). Interes za tu vrstu aktivnosti također je visok u 
Irskoj (50 %) i Poljskoj (48 %), s najnižom razinom u Estoniji (19 %) i Litvi (20 %). 
Ispitanici u Italiji (55 %), Rumunjskoj (52 %) i Poljskoj (48 %) također su najviše voljni sudjelovati u europskim kulturnim i 
sportskim događanjima povezanima s Konferencijom,  a najmanje  su voljni  biti  u  Danskoj,  Mađarskoj  (28 % u obje 
zemlje) i Finskoj (29 %). 
Aktivnost na društvenim mrežama najpoželjnija je metoda sudjelovanja ispitanika iz Italije (52 %), Rumunjske (49 %), 
Hrvatske  (48 %),  Irske  i  Poljske  (47 % u  obje  zemlje)  te  posljednje,  ali  ne  manje  važno  u  Finskoj  (19 %),  Litvi  i 
Nizozemskoj (21 % u obje zemlje). 
Naposljetku, ispitanici u Rumunjskoj (49 %), Italiji (46 %) i Poljskoj (42 %) najviše su voljni sudjelovati na sastancima u 
drugoj državi članici EU-a, a najmanje su voljni biti u Danskoj (14 %), Finskoj (15 %), Estoniji i Španjolskoj (17 % u obje 
zemlje). 



Posebno istraživanje Eurobarometra br. 517, „Budućnost Europe”, str.162

Biste  li  osobno bili  spremni  sudjelovati  kao građani  u  aktivnostima Konferencije  o  budućnosti  Europe na  svaki  od 
sljedećih načina? Ukupno „da” (%)
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EU27 59 46 40 39 39 35 28

♪ BITI ♪ 68 47 47 44 43 36 28

BG 53 46 36 40 34 44 30

CZ 53 45 32 31 32 31 19

DK 64 39 26 25 28 25 14

OD 62 47 34 36 35 27 21

EE 38 33 24 19 37 29 17

IE 72 50 48 50 43 47 31

EL 64 49 40 34 31 40 23

ES 53 37 36 31 35 35 17

FR 52 33 33 30 32 23 19

GOSP.H
R

64 44 43 43 38 48 29

♪ 59 59 54 55 55 52 46

CY 71 48 35 38 40 40 34

LV 38 34 26 24 34 23 18

ŠTO SE 
DOGAĐA
?

36 32 27 20 30 21 20

PROČIT
AJ

63 44 43 40 42 34 25

HU 54 36 33 30 28 35 23

MT 78 36 35 41 32 36 22

NL 79 38 42 29 33 21 18

NA 58 47 38 38 35 38 28

PL 56 53 47 48 48 47 42

PT 51 43 41 42 41 42 33

RO 62 62 50 52 52 49 49

AKO 40 38 27 25 30 28 19

SK 52 44 36 32 34 41 23

FI 67 35 32 32 29 19 15

SE 89 50 35 34 41 28 22



Posebno istraživanje Eurobarometra br. 517, „Budućnost Europe”, str.163

Najbolji način poticanja građana na sudjelovanje na konferenciji bio bi uvjeriti ih da će njihovo sudjelovanje  
imati stvaran učinak. 
Ispitanicima je postavljeno pitanje što bi ih potaknulo da sudjeluju u aktivnostima Konferencije o budućnosti Europe. 
Najčešći odgovor koji  daje nešto više od polovice ispitanika jest uvjeriti  se da bi njihovo sudjelovanje imalo stvaran 
učinak (53 %, + 3 boda u usporedbi s posebnim istraživanjem Eurobarometra 500 o budućnosti Europe postignutom 
2020.62). Otprilike jedna trećina (31 %, -1 bod) tvrdi da bi bili voljni sudjelovati kad bi svi dijelovi društva bili zastupljeni. 
Oko četvrtine ispitanika izjavilo bi da bi bili  voljni sudjelovati ako bi mogli  odabrati fleksibilan oblik sudjelovanja (npr.  
samo od kuće itd.) (28 %, + 1 bod),  ako bi imali  priliku izravno razgovarati  s političkim predstavnikom koji  sudjeluje 
(27 %, + 2 boda) ili ako im je zajamčeno redovito obavještavanje o rezultatima svojeg sudjelovanja (23 %, stabilno). 
Svaki peti (20 %, + 2 boda) navodi da bi ih se potaknulo na sudjelovanje kad bi bili sigurni da će njihov doprinos ostati 
anonimn, dok bi samo jedan od deset (10 %, + 3 boda) bio pod utjecajem sudjelovanja slavnih osoba (npr. glumci, 
umjetnici, sportaši na visokoj razini). Otprilike jedna od šest osoba (11 %, + 2 boda) rekla je da neće biti ohrabrena jer 
nije zainteresirana za takvu inicijativu. 

62 Posebno istraživanje Eurobarometra 500: https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256 

QA12 Što bi vas od sljedećeg potaknulo da sudjelujete u aktivnostima Konferencije o budućnosti Europe? (moguće 
je nekoliko odgovora) (% – EU27)

Da ste uvjereni da bi vaše sudjelovanje imalo 
stvaran učinak

Ako su svi dijelovi tvrtke bili zastupljeni

Ako biste mogli odabrati fleksibilan oblik 
sudjelovanja (npr. samo od kuće itd.)

Ako ste imali priliku izravno razgovarati s 
političkim predstavnikom koji sudjeluje

Ako ste imali jamstvo za redovito 
obavještavanje o rezultatima vašeg 

sudjelovanja

Ako ste bili sigurni da će vaš doprinos ostati 
anoniman

Jesu li poznate osobe (npr. glumci, umjetnici, 
sportaši na visokoj razini) sudjelovale

Ništa, takva inicijativa nije od interesa za vas 
(spontan)

Ostalo (spontano)

♪ Ne znam ♪

Rujna – listopad 2021.

Listopad – studeni 2020.

https://europa.eu/eurobarometer/surveys/detail/2256


Posebno istraživanje Eurobarometra br. 517, „Budućnost Europe”, str.164

U 19 država članica EU-a više od polovine ispitanika izjavilo bi da bi željeli sudjelovati na Konferenciji  o budućnosti  
Europe ako budu uvjereni da bi njihovo sudjelovanje imalo stvaran učinak. Taj je udio najveći u Nizozemskoj (76 %), 
Švedskoj (74 %), Finskoj (70 %), Belgiji (67 %) i Grčkoj (66 %). 
Ispitanici  u  Poljskoj  (41 %),  Mađarskoj  (42 %),  Slovačkoj  (44 %),  Austriji  i  Rumunjskoj  (45 % u  obje  zemlje)  to  će 
najmanje smatrati razlogom za sudjelovanje. 

QA12 Što bi vas od sljedećeg potaknulo da sudjelujete u aktivnostima Konferencije o 
budućnosti Europe? (Nekoliko mogućih odgovora) 
(% – ako biste bili uvjereni da bi vaše sudjelovanje imalo stvaran učinak)

Legenda o kartama



Posebno istraživanje Eurobarometra br. 517, „Budućnost Europe”, str.165

Udio ispitanika koji su voljni sudjelovati na Konferenciji o budućnosti Europe ako su zastupljene sve sastavnice društva 
najveći je u Grčkoj, Švedskoj (42 % u obje zemlje), Njemačkoj i Irskoj (41 % u obje zemlje). Ispitanici u Latviji (14 %), 
Litvi (16 %) i Estoniji (17 %) najmanje su voljni smatrati to razlogom za sudjelovanje. 
U Švedskoj i Finskoj više od polovice ispitanika izjavilo je da bi njihova želja za sudjelovanjem bila povećana ako bi mogli 
odabrati  fleksibilan  oblik  sudjelovanja  (52 % odnosno 51 %).  Taj  je  udio  visok  i  u  Nizozemskoj  (48 %),  s  najnižom 
razinom u Latviji (16 %), Španjolskoj i Sloveniji (19 % u obje zemlje). 

QA12 Što bi vas od sljedećeg potaknulo da sudjelujete u aktivnostima Konferencije o budućnosti Europe? (MOGUĆE JE 
VIŠE ODGOVORA) (%)
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EU27 53 31 28 27 23 20 10 11

♪ BITI ♪ 67 35 36 26 35 21 8 3

BG 51 21 25 18 16 16 12 15

CZ 60 20 24 23 14 21 12 6

DK 57 28 41 27 19 15 4 10

OD 52 41 38 34 21 20 8 10

EE 48 17 20 13 17 13 9 17

IE 54 41 29 29 28 24 8 4

EL 66 42 25 30 29 17 6 18

ES 47 28 19 19 16 14 4 20

FR 61 26 20 24 21 17 7 14

GOSP.HR 48 34 29 21 19 23 11 8

♪ 51 32 26 32 25 24 16 7

CY 55 33 26 29 23 23 8 18

LV 54 14 16 13 17 15 8 16

ŠTO SE 
DOGAĐA?

52 16 24 15 18 14 7 20

PROČITAJ 52 25 28 27 25 19 10 2

HU 42 28 27 14 17 30 12 8

MT 57 27 24 23 15 23 8 9

NL 76 35 48 34 35 15 4 3

NA 45 34 35 33 27 26 15 15

PL 41 24 24 22 20 22 15 12

PT 52 27 21 22 18 27 7 25

RO 45 32 22 31 29 20 19 10

AKO 54 29 19 16 21 13 7 17

SK 44 22 22 23 20 22 10 16

FI 70 21 51 16 26 17 3 3

SE 74 42 52 42 38 14 5 3



Posebno istraživanje Eurobarometra br. 517, „Budućnost Europe”, str.166

Sociodemografski podaci pokazuju razlike među spolovima. Veća je vjerojatnost da će muškarci nego žene reći da bi ih 
dva  čimbenika  potaknula  na  sudjelovanje  na  Konferenciji  o  budućnosti  Europe,  na  primjer,  mogućnost  izravnog 
razgovora  s  političkim  predstavnikom  koji  sudjeluje  (30 % u  odnosu  na  43 %)  i  ako  bi  bili  uvjereni  da  bi  njihovo 
sudjelovanje imalo stvaran učinak (55 % naspram 51 %). 
Iz perspektive dobne skupine, mlađi ispitanici imaju mnogo veću vjerojatnost da će odgovoriti nego da su uvjereni da bi 
njihovo sudjelovanje imalo stvaran učinak na sudjelovanje na konferenciji, za razliku od starijih dobnih skupina (48 % 
ispitanika u dobi od 55 ili više godina naspram 56 – 59 % mlađih dobnih skupina). Vjerojatnije je i da će mlađe osobe 
izjaviti  da će njihova želja za sudjelovanjem biti  povećana ako im se zajamči redovito obavještavanje o rezultatima 
sudjelovanja (18 % ispitanika u dobi od 55 ili više godina u usporedbi s 25 – 26 % mlađih skupina). 
S druge strane, vjerojatnije je da će stariji ispitanici odgovoriti da ne bi bilo poticaja za sudjelovanje jer nisu zainteresirani 
za tu vrstu inicijative (18 % osoba starijih od 55 godina u usporedbi s 5 – 7 % mlađih dobnih skupina). 
Odgovori se također razlikuju ovisno o razini obrazovanja. Ispitanici koji su završili studij u dobi od 20 ili više godina  
imaju veću vjerojatnost da će navesti nekoliko čimbenika. Primjerice, 62 % ispitanika izjavilo je da bi njihova želja za 
sudjelovanjem bila povećana ako bi bili  uvjereni da bi njihovo sudjelovanje imalo stvaran učinak, što je udio koji  je 
dosegnuo najnižu razinu (39 %) onih koji su napustili školu u dobi od 15 godina ili mlađi. Ispitanici koji su ranije završili 
studij  spremniji  su reći da ih ništa ne bi potaknulo (27 % onih koji su završili studij u dobi od 15 godina ili  manje u 
usporedbi sa 6 % onih koji su ih završili u dobi od 20 ili više godina). 
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QA12 Što bi vas od sljedećeg potaknulo da sudjelujete u aktivnostima Konferencije o budućnosti Europe? (MOGUĆE JE 
NEKOLIKO ODGOVORA) (% – EU)
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EU27 53 31 28 27 23 20 10 0 11 2

Spol

Čovjek 55 32 29 30 24 19 10 0 10 1

Žena 51 31 28 24 21 20 10 0 13 2

Starost

15 – 24 57 34 30 30 25 22 14 0 7 1

25 – 39 59 34 34 30 26 22 11 0 5 1

40 – 54 56 33 31 30 26 21 10 0 7 1

55+ 48 28 24 23 18 17 7 0 18 2

Dob za 
napuštanje 
školovanja

—15 39 22 16 19 12 17 7 0 27 3

16 – 19 50 31 27 25 20 22 10 0 12 1

20+ 62 35 35 32 29 18 9 0 6 1

Uvijek učenik 59 36 33 34 26 21 13 0 5 1

Društveno-profesionalna 
kategorija

Nezavisne 
osobe 

61 34 33 32 26 20 9 0 6 1

Više 
rukovodstvo 

62 38 40 37 29 19 9 0 4 1

Ostali 
zaposlenici 

58 33 33 27 27 21 11 0 6 1

Radnici 52 31 26 25 22 22 11 0 10 1

Žene/ljudi u kući 45 24 21 24 18 18 8 0 19 2

Nezaposleni 52 29 24 25 20 23 12 0 14 1

Umirovljenici 46 27 22 22 17 17 7 0 21 2

Studenti 59 36 33 34 26 21 13 0 5 1

Poteškoće u plaćanju 
računa

Većinu vremena 51 28 22 27 21 19 12 0 15 2

S vremena na 
vrijeme 

49 30 26 27 23 23 12 0 11 1

Gotovo 
nikada/nikad 

55 32 30 27 23 18 8 0 11 2



Posebno istraživanje Eurobarometra br. 517, „Budućnost Europe”, str.168

Najvažnija korist sudjelovanja mlađih generacija na Konferenciji je fokus na teme od velikog interesa za njih. 
Za  više  od  četiri  od  deset  građana  Europske  unije  (43 %)  najvažnija  je  korist  sudjelovanja  mlađih  generacija  na 
Konferenciji o budućnosti Europe usredotočenost na teme od velikog interesa za njih, kao što su okoliš, obrazovanje i 
kultura ili borba protiv svih oblika diskriminacije. 
Otprilike trećina ispitanika smatra da su među važnim prednostima stavljanje njihove energije i motivacije za reforme i 
promjene (35 %) te povećanje odgovora budućnosti Europe na izazove današnjeg društva (33 %). 
Jedan od pet ispitanika izjavio je da su ažuriranje imidža Europske unije (21 %) i ubrzavanje prelaska na više inovacija, 
na primjer prema digitalnijoj Europi (20 %) važne koristi. 

QA13 Koje su najvažnije koristi sudjelovanja mlađih generacija na Konferenciji o budućnosti Europe? (Najviše dva 
odgovora) (% – EU27)

Usredotočite se na teme od velikog interesa za njih, kao što 
su okoliš, obrazovanje i kultura ili borba protiv svih oblika 

diskriminacije

Stavljanje svoje energije i motivacije u službu reformi i 
promjena

Kako bi se budućnost Europe bolje prilagodila izazovima 
današnjeg društva

Ažuriranje imidža EU-a

Ubrzavanje prelaska na više inovacija, npr. prema 
digitalnijoj Europi

Ostalo (spontano)

♪ Ne znam ♪



Posebno istraživanje Eurobarometra br. 517, „Budućnost Europe”, str.169

U 22 države članice ispitanici će vjerojatnije smatrati da je usmjerenost na teme od velikog interesa za mlađu generaciju 
jedna  od  najvažnijih  koristi  sudjelovanja  mlađe  generacije.  Da bi  se  budućnost  Europe bolje  prilagodila  izazovima 
današnjeg društva, smatra se da je glavna korist u trima zemljama: Bugarska, Slovenija i Češka. 
U Litvi je najvažnija korist staviti svoju energiju i motivaciju u službu reformi i promjena. U Finskoj, dva odgovora dolaze u 
vodećem ex aequo: usredotočite se na teme od velikog interesa za mlađe generacije,  te iskoristite svoju energiju i 
motivaciju za reforme i promjene. 

QA13 Koje  su najvažnije  koristi  sudjelovanja  mlađih  generacija  na Konferenciji  o  budućnosti  Europe? (NAJVIŠE 2 
ODGOVORA) (% – NAJVIŠE NAVODI DRŽAVA)

Usredotočite se na teme od velikog interesa za njih, kao što su okoliš, obrazovanje i kultura ili borba protiv 
svih oblika diskriminacije

Kako bi se budućnost Europe bolje prilagodila izazovima današnjeg društva

Stavljanje svoje energije i motivacije u službu reformi i promjena



Posebno istraživanje Eurobarometra br. 517, „Budućnost Europe”, str.170

U četiri  države članice više od polovine ispitanika smatra da je usmjerenost na teme od velikog interesa za mlađu 
generaciju jedna od važnih prednosti njihova sudjelovanja na konferenciji: Nizozemska (64 %), Švedska (63 %), Cipar 
(59 %) i Malta (56 %). Najmanje je vjerojatno da će se ispitanici u Bugarskoj (30 %), Estoniji (31 %), Češkoj i Sloveniji 
(33 % u obje zemlje) složiti. 
Ispitanici u Finskoj (45 %) kažu da je jedna od glavnih prednosti sudjelovanja mladih generacija iskorištavanje energije i 
motivacija za reforme i promjene, nakon čega slijede Njemačka (44 %), Litva (43 %) i Grčka (42 %). Taj je udio najniži u 
Rumunjskoj (23 %), Estoniji (26 %), Danskoj i Malti (28 % u objema zemljama). 
Povećanje odgovora budućnosti Europe na izazove današnjeg društva smatra se korisnim uglavnom u Portugalu (46 %), 
Bugarskoj (44 %), Švedskoj (43 %) i Francuskoj (42 %). Ispitanici u Litvi (20 %), Latviji (25 %) i Njemačkoj (26 %) oni su 
koji je smatraju najmanje koristima. 
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QA13 Koje  su najvažnije  koristi  sudjelovanja  mlađih  generacija  na Konferenciji  o  budućnosti  Europe? (NAJVIŠE 2 
ODGOVORA) (%)
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EU27 43 35 33 21 20

♪ BITI ♪ 47 32 41 22 19

BG 30 37 44 18 17

CZ 33 36 38 15 22

DK 45 28 41 27 15

OD 46 44 26 25 24

EE 31 26 30 17 20

IE 44 32 40 28 16

EL 47 42 35 21 17

ES 36 32 27 25 16

FR 45 29 42 17 13

GOSP.HR 45 39 29 15 28

♪ 38 37 31 22 28

CY 59 40 31 20 19

LV 45 33 25 9 19

ŠTO SE DOGAĐA? 42 43 20 20 17

PROČITAJ 45 31 33 30 16

HU 45 31 28 22 28

MT 56 28 41 13 20

NL 64 41 32 21 17

NA 42 35 35 29 18

PL 37 29 34 18 22

PT 47 41 46 8 13

RO 40 23 30 26 21

AKO 33 32 41 27 20

SK 37 31 30 20 22

FI 45 45 38 14 15

SE 63 41 43 14 14



Posebno istraživanje Eurobarometra br. 517, „Budućnost Europe”, str.172

Sociodemografski podaci uglavnom su homogeni među različitim dobnim skupinama. Međutim, ispitanici u dobi od 15 do 
24 godine češće nego starije osobe navode kao važne prednosti sudjelovanja mlađe generacije „s naglaskom na teme 
od velikog interesa za njih”  (49 % naspram 40 % osoba starijih  od 55  godina)  i  „ubrzavanje promjene prema više 
inovacija” (25 % naspram 16 %). 
Postoje razlike ovisno o stupnju obrazovanja: ispitanici koji  su završili  studij  u dobi od 20 ili  više godina imaju veću 
vjerojatnost da će sve odgovore smatrati koristima. Razlika je izraženija u fokusu na predmete od velikog interesa za 
mlađe generacije (47 % u usporedbi s 35 % onih koji su napustili školu u dobi od 15 ili mlađih godina). 

QA13 Koje su najvažnije koristi sudjelovanja mlađih generacija na Konferenciji o budućnosti Europe? (NAJVIŠE DVA 
ODGOVORA) (% – EU)
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EU27 43 35 33 21 20 1 6

Spol

Čovjek 40 35 34 22 22 1 6

Žena 45 36 31 20 19 1 7

Starost

15 – 24 49 33 33 20 25 1 3

25 – 39 45 35 36 21 24 1 3

40 – 54 43 36 35 21 22 1 4

55+ 40 36 30 22 16 1 10

Dob za napuštanje školovanja

—15 35 32 27 22 14 2 15

16 – 19 40 35 33 22 21 1 6

20+ 47 38 35 21 22 1 3

Uvijek učenik 51 35 33 21 25 1 2

Društveno-profesionalna kategorija

Nezavisne osobe 40 38 37 22 23 1 3

Više rukovodstvo 48 39 37 20 24 1 1

Ostali zaposlenici 46 36 35 20 23 1 4

Radnici 42 33 34 22 21 1 6

Žene/ljudi u kući 38 34 25 20 19 2 13

Nezaposleni 42 34 32 21 19 1 7

Umirovljenici 39 35 29 22 15 1 11

Studenti 51 35 33 21 25 1 2

Poteškoće u plaćanju računa

Većinu vremena 37 35 33 20 18 2 9

S vremena na vrijeme 41 33 35 21 21 1 7

Gotovo nikada/nikad 44 36 32 22 21 1 6



Posebno istraživanje Eurobarometra br. 517, „Budućnost Europe”, str.173

Europljani vjeruju da su klimatske promjene i okoliš, zdravlje i gospodarstvo, socijalna pravda i zapošljavanje 
najvažnije teme konferencije i za budućnost Europe. 
Od ispitanika je zatraženo da s popisa od devet tema navedu tri najvažnije teme za Konferenciju o budućnosti Europe. 
Tri  se teme ističu sa sličnom razinom važnosti:  klimatske promjene i  okoliš  (odabrani  s 44 %),  nakon čega slijede 
zdravlje i snažnije gospodarstvo, socijalna pravda i zapošljavanje (40 % za oboje). 
Oko tri  od deset ispitanika navodi  obrazovanje,  kulturu,  mlade i sport (32 %),  s jedne strane, te vrijednosti  i  prava, 
vladavinu prava i sigurnost (31 %) s druge strane. Oko četvrtine (26 posto) izjavilo je kako su migracije važna tema 
konferencije. 
Jedna od pet osoba (21 %) navodi europsku demokraciju kao važnu temu, dok otprilike svaka desetina spominje EU u 
svijetu (12 %) i digitalnu transformaciju (11 %). 

Na Konferenciji o budućnosti Europe trenutačno se raspravlja o nizu tema. Među njima, prema vašem mišljenju, 
koji su važni za budućnost Europe (najviše 3 odgovora) (% – EU27)

Klimatske promjene i okoliš

Snažnije gospodarstvo, socijalna pravda i 
zapošljavanje

Zdravlje

Obrazovanje, kultura, mladi i sport

Vrijednosti i prava, vladavina prava i sigurnost

Migracije

Europska demokracija

EU u svijetu

Digitalna transformacija

Ostalo (spontano)

♪ Ne znam ♪



Posebno istraživanje Eurobarometra br. 517, „Budućnost Europe”, str.174

Klimatske promjene te okoliš i zdravlje smatraju se najvažnijim temama konferencije o budućnosti Europe u 10 država 
članica. U pet država članica najvažnije je pitanje snažnije gospodarstvo, socijalna pravda i zapošljavanje. 
Ispitanici u Finskoj imaju veću vjerojatnost odabira vrijednosti i prava, vladavine prava i sigurnosti, dok su tri teme na 
prvom mjestu u Češkoj: klimatske promjene i okoliš, zdravlje i migracije. 

U osam država članica više od polovine ispitanika smatra da su klimatske promjene i okoliš jedna od najvažnijih tema 
konferencije o budućnosti Europe. Taj je udio najveći u Švedskoj (68 %), Danskoj (66 %) i Nizozemskoj (63 %), a najniži 
u Rumunjskoj (16 %) i Bugarskoj (19 %). 
Ispitanici u Cipru (61 %), Portugalu (60 %) i Španjolskoj (59 %) vjerojatnije će reći da je zdravlje važna tema, dok je 
najmanje vjerojatno da će ispitanici u Švedskoj (14 %) i Finskoj (18 %) podijeliti to mišljenje. 
Ispitanici u Portugalu najvjerojatnije će reći da su snažnije gospodarstvo, socijalna pravda i zapošljavanje važan predmet 
(63 %), nakon čega slijede Grčka (58 %), Bugarska (54 %) i Hrvatska (52 %). Najmanje je vjerojatno da će ispitanici u 
Luksemburgu (28 %) i Malti (30 %) odabrati taj odgovor. 
Još jedna zanimljiva lekcija je visok udio ispitanika koji u nekim zemljama vjeruju da su vrijednosti i prava, vladavina 
prava i sigurnost važna tema. Iako je 31 % ispitanika u Europskoj uniji u cjelini iznijelo taj odgovor, njih je barem polovica 
u Finskoj (56 %), Švedskoj (52 %) i Nizozemskoj (49 %). 

Na Konferenciji o budućnosti Europe trenutačno se raspravlja o nizu tema. Koje su, prema vašem mišljenju, 
važne za budućnost Europe? (NAJVIŠE 3 ODGOVORA) (% – NAJVIŠE NAVODI DRŽAVA)

Klimatske promjene i okoliš
Zdravlje

Migracije

Snažnije gospodarstvo, socijalna pravda i 
zapošljavanjeVrijednosti i prava, vladavina prava i sigurnost



Posebno istraživanje Eurobarometra br. 517, „Budućnost Europe”, str.175

Na Konferenciji o budućnosti Europe trenutačno se raspravlja o nizu tema. Koje su, prema vašem mišljenju, važne za 
budućnost Europe? (NAJVIŠE 3 ODGOVORA) (%)
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EU27 44 40 40 32 31 26 21 12 11

♪ BITI ♪ 54 42 38 33 34 28 19 13 7

BG 19 50 54 32 35 18 12 9 7

CZ 33 37 36 29 37 37 25 13 11

DK 66 28 36 17 31 36 23 15 12

OD 57 23 34 27 33 29 32 14 22

EE 27 39 42 35 27 32 9 7 11

IE 50 49 39 37 25 21 17 10 7

EL 31 48 58 36 42 39 15 9 5

ES 40 59 48 43 25 23 12 5 4

FR 53 42 34 42 29 28 17 12 5

GOSP.HR 37 41 52 34 34 16 17 11 9

♪ 39 46 42 25 25 27 16 11 13

CY 41 61 42 39 38 33 8 3 6

LV 28 53 47 40 29 23 8 6 6

ŠTO SE 
DOGAĐA?

31 49 43 38 23 37 8 8 6

PROČITAJ 53 42 28 35 27 30 26 10 7

HU 31 44 37 30 30 33 25 10 10

MT 55 45 30 30 29 39 14 7 10

NL 63 22 38 29 49 32 23 23 6

NA 46 38 35 29 30 31 25 16 17

PL 27 45 37 25 29 17 21 13 10

PT 32 60 63 39 31 11 12 8 6

RO 16 48 39 34 27 13 19 10 12

AKO 43 47 44 32 37 11 18 7 12

SK 29 43 40 34 36 21 14 8 9

FI 48 18 47 20 56 24 27 25 7

SE 68 14 39 19 52 40 35 11 6



Posebno istraživanje Eurobarometra br. 517, „Budućnost Europe”, str.176

Sociodemografska analiza pokazuje da su žene vjerojatnije od muškaraca da kažu da su zdravlje (43 % naspram 37 %) 
te obrazovanje, kultura, mladi i sport (34 % naspram 30 %) među važnim temama konferencije. Muškarci imaju malo 
veću vjerojatnost da će spomenuti „migraciju” (28 % naspram 25 %). 
Na razini dobne skupine, glavne razlike su obrazovanje, kultura, mladi i sport,  što je tema koju mnogo više navode 
najmlađi (43 % osoba u dobi od 15 do 24 godine u usporedbi s 28 % osoba u dobi od 55 ili više godina). Vjerojatnije je 
da će mlađe osobe navesti klimatske promjene i okoliš (49 % osoba u dobi od 15 do 24 godine u usporedbi s 41 % 
osoba starijih od 55 godina), dok je veća vjerojatnost da će starije osobe navesti zdravlje (44 % osoba u dobi od 55 ili 
više godina u usporedbi s 36 – 38 % mlađih dobnih skupina). Ispitanici u dobi od 15 do 24 godine manje su voljni navesti 
„jaču ekonomiju, socijalnu pravdu i zapošljavanje” (33 % naspram 40 – 42 % u drugim dobnim skupinama). 
Razlike nastaju ovisno o stupnju obrazovanja. Najupečatljivije opažanje odnosi se na ispitanike koji su završili studij u 
dobi od 20 ili više godina, a koji će najvjerojatnije reći da su „klimatske promjene i okoliš” važna tema konferencije (52 % 
naspram 34 % onih koji su napustili školu u dobi od 15 ili manje godina), ali su najmanje vjerojatno da će odgovoriti na 
„zdravlje” (31 % naspram 58 %). 
Ispitanici koji većinu vremena imaju poteškoća s plaćanjem računa najvjerojatnije će navesti „snažnije gospodarstvo, 
socijalnu  pravdu  i  zapošljavanje”  (49 %  naspram  39 %  onih  koji  nikada  ili  gotovo  nikada  nisu  imali  poteškoća)  i 
„obrazovanje,  kulturu, mlade i sport”  (38 % naspram 31 %). Međutim, manje ispitanika navodi „klimatske promjene i 
okoliš” (33 % naspram 48 %). 
Ispitanici koji imaju pozitivnu predodžbu o Europskoj uniji (51 % naspram 29 % ispitanika s negativnim imidžem) češće 
navode klimatske promjene i  okoliš kao važnu temu za konferenciju.  S druge strane, vjerojatnije  je da će osobe s 
negativnom predodžbom o Europskoj uniji navesti „migraciju” (32 % naspram 25 % onih s pozitivnom imidžom). Tim se 
podacima potvrđuju odgovori na glavne izazove EU-a (vidjeti odjeljak IV.). 
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Na Konferenciji o budućnosti Europe trenutačno se raspravlja o nizu tema. Koje su, prema vašem mišljenju, važne za 
budućnost Europe? (NAJVIŠE 3 ODGOVORA) (% – EU)
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EU27 44 40 40 32 31 26 21 12 11

Spol

Čovjek 43 37 40 30 31 28 21 14 14

Žena 45 43 39 34 32 25 20 10 8

Starost

15 – 24 49 36 33 43 28 23 19 11 16

25 – 39 46 36 41 35 31 26 18 12 15

40 – 54 44 38 42 30 32 27 21 14 11

55+ 41 44 40 28 32 27 22 10 7

Dob za napuštanje 
školovanja

—15 34 58 43 28 27 24 16 7 4

16 – 19 39 43 41 31 31 27 20 10 11

20+ 52 31 39 32 34 28 24 15 13

Uvijek učenik 52 32 31 42 29 24 21 12 18

Društveno-
profesionalna 
kategorija

Nezavisne osobe 45 36 42 28 34 26 22 14 14

Više rukovodstvo 55 28 39 29 33 28 24 15 16

Ostali zaposlenici 44 36 41 31 33 27 21 14 12

Radnici 39 43 43 33 31 25 18 11 9

Žene/ljudi u kući 36 52 38 35 30 26 15 8 8

Nezaposleni 39 44 47 37 32 27 15 9 10

Umirovljenici 42 46 39 28 30 27 22 9 6

Studenti 52 32 31 42 29 24 21 12 18

Imidž EU-a

Pozitivno 51 37 40 33 32 25 22 13 13

Neutralna 38 45 40 31 29 27 18 10 9

Negativna 29 39 41 29 35 32 20 7 7
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Mišljenja su podijeljena o utjecaju konferencije na demokratski napredak i konkretne promjene 
Većina Europljana (55 %) smatra da Konferencija predstavlja pravi korak naprijed za demokraciju u Europskoj uniji, od 
čega je 13 % „snažno dogovoreno”. Međutim, tri od deset ispitanika (30 %) ne slažu se s tom izjavom. 
Istodobno,  isti  udio  Europljana  (55 %)  slaže  se  da  Konferencija  neće  imati  stvaran  učinak,  da  se  to  neće  znatno 
promijeniti, a ta brojka uključuje 18 % ljudi koji se „snažno slažu”. Oko tri od deset osoba (31 %) se ne slaže. 
U  svim  zemljama  većina  ispitanika  slaže  se  da  Konferencija  o  budućnosti  Europe  predstavlja  stvarni  napredak 
demokracije u Europskoj uniji. Taj je udio najveći u Cipru (74 %), Švedskoj (71 %) i Italiji  (70 %). Zemlje s najvećim 
neslaganjem s ovom izjavom su Finska (46 %), Češka i Slovenija (42 % u tim dvjema zemljama). 
U svim državama članicama Europske unije većina ispitanika slaže se da Konferencija neće imati stvaran učinak, da se 
neće mnogo promijeniti. Taj je udio najveći u Finskoj (68 %), Sloveniji (64 %), Belgiji i Grčkoj (63 % u objema zemljama). 
Ispitanici se više ne slažu s tom izjavom u Hrvatskoj (45 %), Malti (42 %), Estoniji (39 %), Irskoj i Rumunjskoj (37 % u 
objema zemljama). 

 

U potpunosti 
se slažem

Radije bih 
se složio.

Ne 
slažem 

se.

Uopće se 
ne slažem.

♪ Ne 
znam ♪

Konferencija predstavlja stvarni 
napredak demokracije u Europskoj uniji

Konferencija neće imati pravi utjecaj, 
neće se puno promijeniti

QA10. U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa sljedećim izjavama u vezi s Konferencijom 
o budućnosti Europe: (% – EU-27)

Ukupno „suglasni” Ukupno „bez dogovora” ♪ Ne znam ♪

Pitanje10.1. U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa sljedećim izjavama u vezi s Konferencijom o budućnosti 
Europe: 
Konferencija predstavlja stvarni napredak demokracije u Europskoj uniji (%)
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Sociodemografski podaci pokazuju da je vjerojatnije da će mlađi ispitanici Konferenciju smatrati pravim korakom naprijed 
za demokraciju u Europskoj uniji (61 % osoba u dobi od 15 do 24 godine u odnosu na 52 % osoba starijih od 55 godina). 
Pridržavanje ove izjave je veće među onima s dugotrajnim obrazovanjem (58 % onih koji su završili studij u dobi od 20 ili 
više godina u usporedbi s 50 % onih koji su završili s 15 ili manje godina). 
Podaci također pokazuju da studenti (63 %), rukovoditelji (60 %) i drugi uredski radnici (61 %) češće potvrđuju tu tvrdnju, 
za razliku od onih u domu (47 %). 
Stopa članstva niža je među ispitanicima koji većinu vremena imaju poteškoća s plaćanjem računa (46 % naspram 56 % 
onih koji nikada ili gotovo nikada nisu imali poteškoća). 
Naposljetku, treba napomenuti da je vjerojatnije da će oni koji bi bili voljni na različite načine sudjelovati u aktivnostima 
Konferencije o budućnosti Europe vjerovati da Konferencija predstavlja stvaran napredak za demokraciju: na primjer, 
65 % onih koji bi pristali sudjelovati u anketi, a 69 % onih koji bi prisustvovali sastancima u svojoj regiji, slaže se da 
Konferencija predstavlja stvaran napredak za demokraciju u Europskoj uniji. 

Pitanje10.1. U kojoj se mjeri slažete ili se ne slažete sa sljedećim izjavama u vezi s Konferencijom o budućnosti Europe:
Konferencija predstavlja stvarni napredak demokracije u Europskoj uniji (% – EU)
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EU27 55 30 15

Spol

Čovjek 55 31 14

Žena 56 28 16

Starost

15 – 24 61 24 15

25 – 39 58 29 13

40 – 54 57 31 12

55+ 52 30 18

Dob za napuštanje školovanja

—15 50 27 23

16 – 19 55 32 13

20+ 58 29 13

Uvijek učenik 63 22 15

Društveno-profesionalna kategorija

Nezavisne osobe 58 31 11

Više rukovodstvo 60 28 12

Ostali zaposlenici 61 28 11

Radnici 56 33 11

Žene/ljudi u kući 47 29 24

Nezaposleni 49 34 17

Umirovljenici 50 30 20

Studenti 63 22 15

Poteškoće u plaćanju računa

Većinu vremena 46 39 15

S vremena na vrijeme 57 31 12

Gotovo nikada/nikad 56 29 15
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2. Konferencija o budućnosti Europe u medijima 
Trećina Europljana nedavno je pročitala ili čula nešto o Konferenciji 
Svaki treći Europljanin (33 %) rekao je da je nedavno pročitao, vidio ili čuo nešto o Konferenciji o budućnosti Europe. 
Ovaj omjer uključuje jedan od deset (10 %) koji su vidjeli ili čuli nešto znajući što je to, i 23 % koji zapravo ne znaju što je 
to. 
Udio ljudi koji su čitali, vidjeli ili čuli nešto o Konferenciji razlikuje se među državama članicama. U Finskoj je više od 
polovine ispitanika (54 %) vidjelo ili čulo nešto, što je također relativno visoko na Malti (49 %), Hrvatskoj i Mađarskoj 
(45 % u obje zemlje). S druge strane, samo 20 % ispitanika u Francuskoj nešto je vidjelo ili čulo, nešto manje nego u 
Bugarskoj (22 %), Danskoj i Litvi (26 % u obje zemlje). 
Udio ispitanika koji kažu da su nešto vidjeli ili čuli i znaju o čemu se radi varira od 17 % na Malti do 4 % u Francuskoj. 
 

QA6 Jeste li nedavno pročitali u tisku, vidjeli na internetu ili na televiziji ili čuli nešto na radiju o 
Konferenciji o budućnosti Europe? (% – EU-27)

(Rujan – listopad 2021.)
Ne
67

♪ Ne znam ♪
0 Da, i znate o čemu 

je riječ.
10

Da, ali ti stvarno 
ne znaš o čemu 

se radi.
23
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Sociodemografska analiza pokazuje da muškarci imaju veću vjerojatnost od žena da kažu da su nedavno pročitali, vidjeli 
ili čuli nešto o Konferenciji o budućnosti Europe (35 % naspram 31 %). Među dobnim skupinama, u dobi od 40 do 54 
godine veća je vjerojatnost da će se sjećati čitanja, gledanja ili slušanja nečega (36 % naspram 31 – 34 % u drugim 
dobnim skupinama). 
Razlike nastaju ovisno o stupnju obrazovanja.  Ispitanici koji  su završili  studij  u dobi od 20 godina češće se sjećaju 
čitanja, gledanja ili slušanja nečega o Konferenciji (38 % naspram 23 % onih koji su ih završili u dobi od 15 ili manje 
godina).  Kad je riječ o socio-profesionalnim kategorijama, vjerojatnije je da će rukovoditelji  (43 %) i  samozaposlene 
osobe (40 %) izvijestiti da su nedavno pročitali, vidjeli ili čuli nešto o Konferenciji, dok je najmanje vjerojatno da će to reći 
oni koji su intervjuirani kod kuće (23 %) i nezaposleni (24 %). 

QA6 Jeste li nedavno pročitali u tisku, vidjeli na internetu ili na televiziji ili čuli nešto na radiju o Konferenciji o budućnosti  
Europe? (% – EU)
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EU27 10 23 67 0

Spol

Čovjek 12 23 65 0

Žena 8 23 69 0

Starost

15 – 24 10 22 68 0

25 – 39 11 23 66 0

40 – 54 11 25 64 0

55+ 9 22 69 0

Dob za napuštanje školovanja

—15 5 18 77 0

16 – 19 9 24 67 0

20+ 13 25 62 0

Uvijek učenik 12 21 67 0

Društveno-profesionalna kategorija

Nezavisne osobe 14 26 60 0

Više rukovodstvo 15 28 57 0

Ostali zaposlenici 10 27 63 0

Radnici 8 23 69 0

Žene/ljudi u kući 6 17 77 0

Nezaposleni 6 18 76 0

Umirovljenici 10 20 70 0

Studenti 12 21 67 0

Korištenje Interneta

Svaki dan 11 25 64 0

Često/ponekad 8 24 68 0

Nikad 4 15 81 0
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Od ispitanika koji  su prethodno izjavili  da su vidjeli,  pročitali  ili  čuli  nešto o Konferenciji  o budućnosti  Europe, 62 % 
smatra da su dobili informacije na televiziji, 30 % u internetskim medijima i 28 % u tiskanim medijima.
Najmanje su navedene radio (18 %) i platforme društvenih medija (15 %). 

Ispitanici koji su nedavno pročitali, vidjeli ili čuli nešto o Konferenciji o budućnosti Europe (33 % ukupnog uzorka) 

QA17 Gdje ste vidjeli, pročitali ili čuli išta o Konferenciji o budućnosti Europe? (moguće je 
nekoliko odgovora) (% – EU27)

Na televiziji

O online medijima

U tiskanim medijima (novine ili drugi papirnati časopisi)

Na radiju

Na platformama društvenih medija

♪ Ne znam ♪

Ostalo (spontano)
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Ispitanici u Portugalu (81 %), Italiji (74 %) i Bugarskoj (72 %) najvjerojatnije su vidjeli nešto o Konferenciji o budućnosti 
Europe na televiziji. Taj je udio najniži u Luksemburgu (39 %) i Estoniji (46 %). 
Cipar (51 %), Grčka (50 %) i Litva (49 %) imaju najveći udio ispitanika koji su izvijestili da su nešto vidjeli u internetskim 
medijima. S druge strane, najmanje je vjerojatno da će ispitanici u Portugalu (13 %) i Francuskoj (19 %) to reći. 
Za intervjuirane koji su vidjeli nešto o Konferenciji u tisku, kao što su novine ili časopisi, najveći su udjeli Austrija (47 %), 
Belgija  (39 %)  i  Njemačka,  Italija,  Portugal  i  Finska  (35 % u  tim četirima  zemljama).  S  druge  strane,  najmanje  je 
vjerojatno da će ispitanici u Latviji (5 %), Bugarskoj (7 %) i Litvi (9 %) to prijaviti. 
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EU27 62 30 28 18 15 0 1

PT 81 13 35 12 14 1 3

♪ 74 28 35 13 22 0 1

BG 72 38 7 10 35 0 1

CY 69 51 16 10 17 0 2

HU 66 35 15 11 18 0 1

AKO 64 41 26 21 11 0 1

FR 63 19 18 23 13 0 3

EL 62 50 17 7 22 1 1

PL 62 23 27 16 13 0 1

ES 61 33 14 13 9 1 1

DK 60 23 22 21 11 1 2

OD 59 34 35 25 14 0 1

SK 59 38 26 18 16 0 2

NL 57 43 33 17 13 0 0

FI 57 28 35 15 10 0 0

GOSP.HR 55 41 21 12 17 0 2

ŠTO SE 
DOGAĐA?

55 49 9 10 25 1 0

SE 54 33 33 29 17 2 0

MT 52 46 18 12 37 0 0

♪ BITI ♪ 51 27 39 24 18 0 0

CZ 49 44 14 19 16 0 1

NA 49 26 47 17 13 1 3

IE 48 23 18 33 13 0 0

LV 48 31 5 18 29 2 2

RO 48 23 22 14 13 2 1

EE 46 40 12 18 19 0 5

PROČITAJ 39 35 29 24 18 1 0
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Sociodemografski  podaci  pokazuju  neke  jasne  razlike  među  dobnim  skupinama.  Stariji  ispitanici  imali  su  veću 
vjerojatnost da su nešto vidjeli na televizijskoj konferenciji (71 % osoba u dobi od 55 ili više godina u usporedbi s 51 % 
osoba u dobi od 15 do 24 godine) i u tiskanim medijima (34 % naspram 16 %). Međutim, mlađe osobe češće nego starije 
osobe vide nešto u internetskim medijima (43 % osoba u dobi od 15 do 24 godine u odnosu na 19 % osoba u dobi od 55 
ili više godina) ili na platformama društvenih medija (34 % naspram 6 %). 
Ispitanici koji su završili studij u dobi od 20 ili više godina izvijestili su da su vidjeli ili čuli nešto o razlikama u izvorima, 
uključujući  internetske medije  (38 % u odnosu na 12 % onih koji  su napustili  školu u dobi  od 15 godina ili  mlađi). 
Televizija je iznimka: češće ga navode ispitanici koji su završili studij u dobi od 15 godina (80 % naspram 57 % onih koji 
su završili studij u dobi od 20 ili više godina). 
Ispitanici s pozitivnom slikom o Europskoj uniji vjerojatnije su od onih koji imaju negativnu sliku da su nešto vidjeli na 
televiziji (64 % naspram 51 %) ili u tiskanim medijima (30 % naspram 24 %). Međutim, nema značajnih razlika u drugim 
vrstama medija. 
Konačno, postoje neke značajne razlike u razini znanja konferencije među ispitanicima. Oni koji su vidjeli nešto o tome, i  
znaju što je to, imaju veću vjerojatnost da su vidjeli nešto u svim medijima od onih koji su također vidjeli nešto, ali ne 
znajući o čemu se radi. To se posebno odnosi na gledanje nečega na internetskim medijima (40 % naspram 26 %) i u 
tiskanim medijima (36 % naspram 24 %). 
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QA7 Gdje ste vidjeli, pročitali ili čuli išta o Konferenciji o budućnosti Europe? (Moguće je nekoliko odgovora) (% – EU)
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EU27 62 30 28 18 15

Spol

Čovjek 60 34 29 19 15

Žena 63 27 27 18 15

Starost

15 – 24 51 43 16 15 34

25 – 39 53 39 24 18 21

40 – 54 59 34 26 18 16

55+ 71 19 34 19 6

Dob za napuštanje školovanja

—15 80 12 21 17 5

16 – 19 64 25 28 17 15

20+ 57 38 31 19 14

Uvijek učenik 50 46 17 15 35

Društveno-profesionalna kategorija

Nezavisne osobe 63 35 33 18 16

Više rukovodstvo 51 39 34 22 14

Ostali zaposlenici 58 38 22 14 19

Radnici 59 28 25 19 16

Žene/ljudi u kući 68 21 21 16 14

Nezaposleni 73 30 17 16 18

Umirovljenici 74 16 34 19 5

Studenti 50 46 17 15 35

Poznavanje konferencije o budućnosti Europe

Vidio sam nešto o tome, ali ne znam 
o čemu se radi.

66 40 36 22 18

Vidio je nešto o tome i zna o čemu 
se radi.

60 26 24 16 14
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ZAKLJUČAK
Ovo istraživanje  Eurobarometra  istražuje  niz  tema povezanih  s  budućnošću Europe.  Proveden je  usred pandemije 
koronavirusa, koja je tijekom 2020. i 2021. poremetila živote Europljana. Stoga je važno razmotriti stajališta o budućnosti 
Europe u svjetlu tog dosad nezabilježenog zdravstvenog konteksta. 
Više od polovice Europljana smatra da imaju pozitivnu predodžbu o EU-u, a više od šest od deset smatra da je njihova 
zemlja članica EU-a. Istodobno, iako se gotovo tri  četvrtine nalaze u Europskoj uniji,  gotovo polovica njih podržava 
njezino postojanje, ali ne i u trenutačnom načinu djelovanja. 
Velika većina Europljana zadovoljna je svojim obiteljskim i svakodnevnim životom, a više od osam od deset sretnih je što 
živi u Europskoj uniji. Nadalje, više od dvije trećine smatra da EU mladima nudi izglede za budućnost te da je EU mjesto  
stabilnosti u problematičnom svijetu. 
Europljani vjeruju da se Europska unija suočava s mnogim izazovima, među kojima su najčešće socijalne nejednakosti, 
nezaposlenost, ekološki problemi i klimatske promjene te migracijska pitanja. Globalno, klimatske promjene i ekološki 
problemi daleko su najizraženiji izazovi za budućnost Europske unije, nakon čega slijede zdravstveni rizici te prisilne 
migracije i raseljavanje. Kako bi odgovorili na te izazove, Europljani vjeruju da je potrebno usredotočiti se na klimatske 
promjene,  jednakost  i  socijalnu pravdu te  zdravlje  i  sigurnost.  U prilog  tim stajalištima,  usporedivi  životni  standard, 
zajednička  zdravstvena  politika  i  snažnija  solidarnost  među  državama  članicama  EU-a  smatraju  se  najkorisnijim 
elementima za budućnost Europe. 
Europljani  vjeruju  da kako bi  ostvarile  što  veći  napredak,  sve države  članice EU-a moraju  zajedno raditi  i  pronaći  
rješenja.  Davanje  prednosti  zajedničkom  djelovanju  na  europskoj  i  nacionalnoj  razini  obuhvaća  različita  područja, 
uključujući okoliš i klimatske promjene, oporezivanje, zapošljavanje, socijalnu zaštitu te migracije i izbjeglice. Najmanje 
jedna trećina smatra da je  upravljanje  borbom protiv  terorizma i  pitanjem migracija  i  izbjeglica učinkovitije  kada se 
provodi na razini EU-a. 
Europljani se općenito zalažu za skup okolišnih ciljeva sadržanih u europskom zelenom planu. Za veliku većinu njih 
mnogi su im ciljevi osobno važni, uključujući  obnovu šuma, tla, močvarnih područja i  tresetišta u Europi  kako bi se 
povećala razina onečišćenja CO2. Zapravo, gotovo šest od deset Europljana smatra da im je to vrlo važno. Velik dio 
također se slaže s pojedinačnim i kolektivnim koristima borbe protiv klimatskih promjena, uključujući poboljšanje njihova 
zdravlja i  dobrobiti,  te doprinos smanjenju troškova veće ekološke štete u budućnosti.  Iako više od osam od deset 
Europljana  vjeruje  da  borba  protiv  klimatskih  promjena  može  stvoriti  nove  mogućnosti  za  inovacije,  ulaganja  i 
zapošljavanje, mišljenja se razlikuju u pogledu njihova utjecaja na gospodarstvo. 
Gledajući unaprijed, više od osam od deset Europljana preferira da društvo 2030. prida veću važnost solidarnosti nego 
individualizmu.  Međutim,  mišljenja  Europljana  dijele  se  kada  se  od  njih  traži  da  odaberu  između  reda  i  slobode 
pojedinca. Gotovo četiri od deset ispitanika radije bi da se više odluka donese na razini EU-a u deset godina, dok bi  
otprilike isti udio u tom pogledu pogodovao statusu quo. 
Europljani žele biti saslušani kada se donose odluke o budućnosti Europe. Devet od deset Europljana smatra da bi se 
glasovi europskih građana trebali više uzeti u obzir u odlukama koje se odnose na budućnost Europe, a sedam od deset 
želi da se njihova stajališta više uzmu u obzir u važnim odlukama koje se odnose na Europsku uniju. Više od polovice  
smatra da je glasovanje na europskim izborima najbolji način da se osigura da donositelji odluka na razini EU-a čuju 
glasove europskih građana. 
Interes za budućnost Europe očituje se i voljom Europljana da sudjeluju na Konferenciji o budućnosti Europe, posebno 
odgovaranjem na anketu ili sudjelovanjem na sastancima u svojim regijama. 
Među temama konferencije,  ispitanici  su mnoge smatrali  važnima,  prvenstveno klimatskim promjenama i  okolišem, 
zdravljem te jačom ekonomijom, socijalnom pravdom i zapošljavanjem. Oko devet od deset ispitanika smatra da još 
mnogo toga treba učiniti kako bi se ojačala i zaštitila demokracija u Europskoj uniji. 
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TEHNIČKESPECIFIKACIJE 
Od 16. rujna do 17. listopada 2021. Kantar je proveo posebno istraživanje Eurobarometra br. 517 (EB96.1) na zahtjev 
Glavne uprave za komunikaciju Europskog parlamenta i Europske komisije (Odjel za praćenje medija i Eurobarometra i 
Odjel za praćenje javnog mnijenja). 
Valom 96.1 obuhvaćeno je  nacionalno stanovništvo starije od 15 godina s državljanstvom jedne od država članica 
Europske unije koje boravi u jednoj od 27 država članica Europske unije. 
Načelo uzorkovanja koje se primjenjuje u svim zemljama i područjima je nasumičan (probabilistički) odabir u više faza. U 
svakoj su zemlji različiti padani bodovi izvučeni mnogo s vjerojatnošću koja je proporcionalna veličini stanovništva (kako 
bi se obuhvatila cijela zemlja) i gustoći naseljenosti. 
Te  su  jesenske  točke  sustavno  ucrtane  u  svakoj  od  „regionalnih  upravnih  jedinica”,  nakon  što  su  stratificirane  po 
pojedinoj jedinici i vrsti regije. Oni stoga predstavljaju cijelo područje proučavanih zemalja, prema EUROSTAT-NUTS II 
(ili ekvivalentnom) i prema raspodjeli stanovništva koje živi u zemlji u smislu velegradskih, urbanih i ruralnih područja.63 
Na svakoj od odabranih padajućih točaka nasumično je odabrana početna adresa. Ostale adrese (svaka Nth adresa) 
zatim su odabrane postupcima „nasumične rute” iz početne adrese. U svakom kućanstvu ispitanik je odabran nasumično 
(nakon pravila „najbliži rođendan”). Ako nijedan član kućanstva nije odgovorio geodetu ili ako odabrana osoba nije bila 
dostupna (izostala ili  zauzeta), voditelj  intervjua kontaktirao je isto kućanstvo najviše tri  puta (ukupno četiri pokušaja 
kontakta). Istražitelji nikada prije nisu spomenuli  da se studija provodi u ime Europske komisije; te informacije mogu 
dostaviti po završetku studije, na zahtjev. 
Faza zapošljavanja bila je nešto drugačija u Nizozemskoj i Švedskoj, gdje je iz registra odabran uzorak adresa iz svake 
regionalne  jesenske točke  (tablica  od 1 km2).  Izbor  adresa  izvršen  je  nasumično.  Kućanstva  su  zatim kontaktirana 
telefonom i regrutirana za sudjelovanje u studiji. 
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Datumi terenskog rada

Zemlja Instituti Broj intervjua Datumi zemljišta
Stanovništvo 

15+

Udio u 27 
država članica 

EU-a

♪ BITI 
♪

Belgija
Istraživanje tržišta Mobiel 

centra
1070 17/09/21 13/10/21 9188369 2,45 %

BG Bugarska Kantar TNS BBSS 1032 16/09/21 12/10/21 5995194 1,60 %

CZ
Češka 

Republika
Kantar CZ 1017 17/09/21 11/10/21 8956740 2,39 %

DK Danska Kantar Gallup 1009 17/09/21 13/10/21 4848611 1,29 %

OD Njemačka Kantar Deutschland 1557 16/09/21 11/10/21 71728398 19,10 %

EE Estonija Norstat Estonija 1004 18/09/21 15/10/21 1073224 0,29 %

IE Irska B i istraživanje 1007 16/09/21 14/10/21 3896482 1,04 %

EL Grčka Kantar Grčka 1014 16/09/21 11/10/21 9187524 2,45 %

ES Španjolska
TNS Investigación de 
Mercados y Opinión

1009 18/09/21 10/10/21 40006943 10,65 %

FR Francuska Kantar Javna Francuska 1004 16/09/21 07/10/21 52732499 14,04 %

GOSP.
HR

Hrvatska Hendal 1010 16/09/21 12/10/21 3488460 0,93 %

♪ Italija Kantar Italia 1027 16/09/21 12/10/21 52397331 13,95 %

CY
Odgovor na 

Cipar.
Cymar istraživanje tržišta 504 16/09/21 07/10/21 734695 0,20 %

LV Latvija Kantar TNS Latvija 1002 16/09/21 10/10/21 1568124 0,42 %

ŠTO 
SE 

DOGA
ĐA?

Litva TNS D.O.O. 1012 16/09/21 09/10/21 2300257 0,61 %

PROČI
TAJ

Luksemburg Kantar Belgija 506 16/09/21 11/10/21 503275 0,13 %

HU Mađarska Kantar Hoffmann 1013 17/09/21 05/10/21 8351017 2,22 %

MT Malta Misco International 534 16/09/21 14/10/21 426055 0,11 %

NL Nizozemska Kantar Nizozemska 1011 16/09/21 11/10/21 14165638 3,77 %

NA Austrija
Das Österreichische Gallup 

Institut
1012 16/09/21 06/10/21 7580083 2,02 %

PL Poljska Kantar Polska 1036 16/09/21 10/10/21 32139021 8,56 %

PT Portugal
Marktest – Marketing 

Organização e Formação
1020 17/09/21 12/10/21 8869051 2,36 %

RO Rumunjska
Centrul Pentru Studierea 
Opiniei si Pietei (CSOP)

1060 16/09/21 12/10/21 16372216 4,36 %

AKO Slovenija Mediana DOO 1004 16/09/21 10/10/21 1767202 0,47 %

SK Slovačka Kantar Češka 1020 16/09/21 03/10/21 4592379 1,22 %

FI Finska Kantar TNS Oy 1010 17/09/21 17/10/21 4488064 1,20 %

SE Švedska Kantar Sifo 1026 16/09/21 15/10/21 8149850 2,17 %

Ukupno EU27 26530 16/09/21 17/10/21 375506702 100 %*

* Treba napomenuti da ukupni postoci prikazani u ovoj tablici mogu biti veći od 100 % zbog zaokruživanja

** Zapošljavanje za razgovore putem interneta u Belgiji i Češkoj provode Kantar Belgium i Kantar CZ*
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Razgovori

Zemlja 
Broj intervjua u 
okviru CAPI-ja

Broj intervjua 
CAWI

Ukupan broj 
intervjua

♪ BITI 
♪

Belgija 707 363 1070

BG Bugarska 1032 1032

CZ Češka Republika 760 257 1017

DK Danska 769 240 1009

OD Njemačka 1557 1557

EE Estonija 1004 1004

IE Irska 1007 1007

EL Grčka 1014 1014

ES Španjolska 1009 1009

FR Francuska 1004 1004

GOSP
.HR

Hrvatska 1010 1010

♪ Italija 1027 1027

CY Rep._de_Cipars 504 504

LV Latvija 1002 1002

ŠTO 
SE 
DOGA
ĐA?

Litva 1012 1012

PROČ
ITAJ

Luksemburg 506 506

HU Mađarska 1013 1013

MT Malta 358 176 534

NL Nizozemska 1011 1011

NA Austrija 1012 1012

PL Poljska 1036 1036

PT Portugal 1020 1020

RO Rumunjska 1060 1060

AKO Slovenija 1004 1004

SK Slovačka 1020 1020

FI Finska 1010 1010

SE Švedska 1026 1026

TOTAL_UE27 24484 2046 26530

CAPI: Računalno potpomognuto istraživanje licem u lice

ŠTO SE DOGAĐA? Računalno potpomognuta internetska anketa
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Utjecaj pandemije bolesti COVID-19 na rad na terenu 
● Razgovori licem u lice 
U mjeri u kojoj je to bilo moguće, razgovori su se vodili ispred kuće ispitanika ili na njihovom pragu, na odgovarajućem 
nacionalnom jeziku. U svim zemljama i područjima u kojima su bili  mogući razgovori  licem u lice korišten je sustav 
računalno  potpomognutog  osobnog  intervjua  (CAPI).  Za  sve  razgovore  uživo,  higijenske  mjere  i  mjere  fizičkog 
distanciranja  u svakom su trenutku bile  u  skladu sa zahtjevima javnih  tijela.  Gdje je  to  bilo  moguće,  razgovori  su 
provedeni izvan stambenog prostora, tragom vrata, kako bi se odvijali na otvorenom i u skladu s mjerama ograničavanja 
socijalnih kontakata. 
● Razgovori licem u lice i online intervjui
U Belgiji,  Češkoj,  Danskoj  i  Malti  bilo  je  moguće provesti  razgovore uživo,  ali  ne i  broj  intervjua planiranih tijekom 
vremena dodijeljenog radu na terenu zbog posljedica ograničenja povezanih s bolešću COVID-19: mnogi ljudi nisu željeli  
dočekati istražitelje u svoje domove, iako su se poštovala higijenska pravila i ograničavanje socijalnih kontakata (npr. 
nošenje maski i upotreba hidroalkoholnog gela). 
Stoga su, kako bi se proveo broj intervjua planiranih tijekom terenskog rada, na internetu provedeni dodatni razgovori s 
pomoću tehnike računalno potpomognutog internetskog intervjua. 
● Online intervjui 
U Finskoj je bilo formalno nemoguće voditi razgovore licem u lice. Kao rezultat toga, svi intervjui su provedeni online 
koristeći CAWI tehniku. 

Zapošljavanje za internetske intervjue 
Internetski razgovori nisu osmišljeni na isti način u svim zemljama, već na temelju onoga što je bilo moguće u vremenu 
raspoloživom za terenski rad. Ako je moguće, internetski uzorak temeljio se na probabilističkom uzorkovanju. Osobe koje 
su se zaposlile kako bi odgovorile na internetsku anketu regrutirane su primjenom postupka nasumičnog biranja mobilnih 
telefona ili mješovitih (mobilnih i fiksnih) brojeva. Na taj način, svi ljudi s telefonima u svakoj zemlji su jednako vjerojatno  
da će biti intervjuirani. Odabir samo uzorka brojeva mobilnih telefona ili mješovitih telefonskih brojeva (mobilnih i fiksnih)  
ovisio je o infrastrukturi nepokretne telefonije predmetne zemlje.  Kada je ta infrastruktura bila dovoljno moderna da 
obuhvati znatan broj kućanstava fiksnim telefonima, uzorak se odnosio na miješane brojeve. To mješovito uzorkovanje 
omogućuje optimizaciju zastupljenosti unutar uzorka ispitanika. Uzorak po nasumičnom sastavu, kako za mobilni tako i 
za fiksni uzorak, izvađen je iz nacionalnih planova numeriranja telefona. Crtež uzorka fiksnih linija stratificiraju regije 
NUTS3 na temelju  prefiksa  i  uzorka mobilnih  telefona na temelju  operatera,  prije  stvaranja sustavnog nasumičnog 
uzorka brojeva čija je veličina razmjerna ukupnom broju koji se može generirati u svakom sloju. Ispitanici su angažirani u 
okviru tog postupka uzorkovanja u Belgiji, Češkoj i Malti. 
U Finskoj i Danskoj nisu upotrijebljeni uzorci RDD-a, a uzorak telefona uzet je iz nacionalnog telefonskog imenika. U tim 
zemljama telefonski imenici pokrivaju cijelo stanovništvo telefonom i navode fiksni i mobilni broj svake osobe. 
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Stopa odgovora
U svakoj je zemlji napravljena usporedba između uzorka ispitanika i svemira (tj. ukupnog stanovništva zemlje). Utezi su 
primijenjeni kako bi se uzorak uskladio sa svemirom u smislu spola, dobi, regije i stupnja urbanizacije. Kad je riječ o  
europskim procjenama (tj. prosjek na razini EU-a), ponder svake zemlje prilagođen je naviše ili naniže kako bi se uzeo u 
obzir udio njezina stanovništva u dobi od 15 ili više godina u odnosu na populaciju od 15 ili više godina u Europskoj uniji. 
Stope odgovora izračunavaju se dijeljenjem ukupnog broja cjelovitih intervjua s ukupnim brojem posjećenih adresa, 
isključujući adrese koje nisu prihvatljive, ali uključujući one za koje nije poznata prihvatljivost. Za Eurobarometar 96.1 
stope odgovora za 27 zemalja Europske unije, koje je izračunao Kantar, su sljedeće: 

♪ BITI ♪ 38,6 % EE 32,3 % LV 44,1 % PL 42,2 %

♪ BITI * 21,0 % IE 33,8 %
ŠTO SE 
DOGAĐA
?

40,5 % PT 38,5 %

BG 45,9 % EL 27,5 %
PROČITA
J

19,4 % RO 62,0 %

CZ 39,1 % ES 33,4 % HU 61,1 % AKO 47,8 %

CZ* 24,9 % FR 27,5 % MT 83,6 % SK 66,8 %

DK 37,3 %
GOSP.H
R

39,6 % MT* 33,0 % FI* 32,8 %

DK* 19,7 % ♪ 21,9 % NL 71,3 % SE 62,9 %

OD 19,7 % CY 44,4 % NA 43,0 %

*CAWI i ne uzimajući u obzir fazu zapošljavanja
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Margine pogreške 
Čitatelje se podsjeća da su rezultati  studije procjene čija točnost,  sve ostale stvari jednake, ovisi o veličini uzorka i  
promatranom postotku. 

Za uzorke od približno 1000 intervjua stvarni postoci osciliraju u sljedećim intervalima pouzdanosti: 

Statističke marže zbog postupka uzorkovanja

(95 % razina pouzdanosti)

veličine uzorka u liniji rezultatiopaženi u stupcima

5,00 % 10,00 % 15,00 % 20,00 % 25,00 % 30,00 % 35,00 % 40,00 % 45,00 % 50,00 %

95,00 % 90,00 % 85,00 % 80,00 % 75,00 % 70,00 % 65,00 % 60,00 % 55,00 % 50,00 %

N=50 6.0 8.3 9.9 11.1 12.0 12.7 13.2 13.6 13.8 13.9 N=50

N = 500 1.9 2.6 3.1 3.5 3.8 4.0 4.2 4.3 4.4 4.4 N = 500

N=1000 1.4 1.9 2.2 2.5 2.7 2.8 3.0 3.0 3.1 3.1 N=1000

N=1500 1.1 1.5 1.8 2.0 2.2 2.3 2.4 2.5 2.5 2.5 N=1500

N=2000 1.0 1.3 1.6 1.8 1.9 2.0 2.1 2.1 2.2 2.2 N=2000

N=3000 0.8 1.1 1.3 1.4 1.5 1.6 1.7 1.8 1.8 1.8 N=3000

N = 4000 0.7 0.9 1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 1.5 1.5 1.5 N = 4000

N=5000 0.6 0.8 1.0 1.1 1.2 1.3 1.3 1.4 1.4 1.4 N=5000

N=6000 0.6 0.8 0.9 1.0 1.1 1.2 1.2 1.2 1.3 1.3 N=6000

N = 7000 0.5 0.7 0.8 0.9 1.0 1.1 1.1 1.1 1.2 1.2 N = 7000

N = 7500 0.5 0.7 0.8 0.9 1.0 1.0 1.1 1.1 1.1 1.1 N = 7500

N = 8000 0.5 0.7 0.8 0.9 0.9 1.0 1.0 1.1 1.1 1.1 N = 8000

N=9000 0.5 0.6 0.7 0.8 0.9 0.9 1.0 1.0 1.0 1.0 N=9000

N = 10000 0.4 0.6 0.7 0.8 0.8 0.9 0.9 1.0 1.0 1.0 N = 10000

N=11000 0.4 0.6 0.7 0.7 0.8 0.9 0.9 0.9 0.9 0.9 N=11000

N=12000 0.4 0.5 0.6 0.7 0.8 0.8 0.9 0.9 0.9 0.9 N=12000

N=13000 0.4 0.5 0.6 0.7 0.7 0.8 0.8 0.8 0.9 0.9 N=13000

N=14000 0.4 0.5 0.6 0.7 0.7 0.8 0.8 0.8 0.8 0.8 N=14000

N = 15000 0.3 0.5 0.6 0.6 0.7 0.7 0.8 0.8 0.8 0.8 N = 15000

5,00 % 10,00 % 15,00 % 20,00 % 25,00 % 30,00 % 35,00 % 40,00 % 45,00 % 50,00 %

95,00 % 90,00 % 85,00 % 80,00 % 75,00 % 70,00 % 65,00 % 60,00 % 55,00 % 50,00 %
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DODATNA OPAŽANJA I TUMAČENJA
Sljedeće nije bilo u početnom službenom izvješću, ali je dodano kako bi se omogućilo daljnje razmatranje na temelju 
podataka navedenih u izvješću.

Konferencija o budućnosti Europe nije bila strastvena prema 
Europljanima
Pitanje QA6: Jeste li nedavno čitali u medijima, vidjeli na internetu ili na televiziji ili ste čuli nešto na radiju o Konferenciji  
o budućnosti  Europe? Nije iznenađujuće da su viši menadžeri  i  oni s dugim studijama bolje informirani od ljudi koji 
nikada ne koriste internet. S druge strane, nevjerojatno je da su ljudi u nekim zemljama mnogo bolje informirani od 
drugih te da je raspršenost rezultata po zemljama veća nego među društvenim kategorijama. Finski i malteški kažu 
mnogo više (tri ili četiri puta više) da su obaviješteni o ovoj konferenciji nego Francuzi. Potonji su, u prosjeku, na istoj 
razini kao Europljani nikada ne koriste internet, ispod nezaposlenih, osoba s malo obrazovanja ili ljudi u domu.

Europljani su vrlo podijeljeni oko borbe protiv klimatskih 
promjena
Pitanje QA17 postavljeno je: „Prema vašem mišljenju, koji su od sljedećeg glavni globalni izazovi za budućnost 
EU-a?.” 
Popis mogućih odgovora bio je [Problemi okoliša i klimatske promjene, zdravstveni rizici, migracije i prisilno raseljavanje, 
terorizam, organizirani kriminal, pogoršanje međunarodnih odnosa, kibernetičko ratovanje i novi oblici sukoba, budući 
porast populizma, rizici koji proizlaze iz novih tehnologija, brze promjene stanovništva, regresija europskog stanovništva 
iz ostatka svijeta]
Odgovor koji se najčešće navodi odnosio se na pitanja okoliša i klimatske promjene (49 % za EU u cjelini).

No, ovaj prosjek krije velike razlike: „istočne zemlje” su mnogo manje motivirane borbom protiv klimatskih promjena od 
drugih.

Rumunji su samo 25 % dajući važnost okolišu u usporedbi sa 72 % Šveđana, što je tri puta manje. U usporedbi s tim, 
nema razlike među spolovima: žene imaju isto mišljenje kao i muškarci. Iako su mladi nešto više zabrinuti za okoliš od 
starijih ljudi, razlika je samo nekoliko postotnih bodova.
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Pitanje QA20 bavilo se istom temom, ali s nešto drugačijim tekstom, usmjerenijim na djelovanje:  Od navedenoga, na 
koja bi se dva elementa naše društvo trebalo usredotočiti kako bi se odgovorilo na glavne globalne izazove? 
(Najviše 2 odgovora)”.
Popis je bio: [Okoliš i klimatske promjene, jednakost i socijalna pravda, zdravlje i sigurnost Obrazovanje, napredak i 
inovacije, slobodna trgovina i tržišno gospodarstvo, kulturna raznolikost i otvorenost prema drugima, tradicije, industrijski 
kapacitet Europske unije].

Opet,  razlike  među  zemljama  su  veće  nego  među  društvenim  skupinama.  Samo 12  posto  Rumunja  želi  odlučno 
djelovanje za okoliš i klimatske promjene, u usporedbi sa 74 posto Danaca, šest puta više. Iako viši rukovoditelji daju 
veću važnost borbi protiv klimatskih promjena od nezaposlenih, razlika je samo nekoliko postotnih bodova.

Zaključak: teško je uključiti sve Europljane u zajedničku politiku zaštite okoliša. Razlike među 
državama mnogo su veće od razlika među društvenim skupinama: stanovnici jedne zemlje ne 
razumiju zabrinutost stanovnika druge zemlje. 
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Vjerojatno  je  da  su  te  razlike  među  zemljama  povezane  s  razlikama  među  jezicima.  Javno 
mnijenje na europskoj razini zahtijeva javnu raspravu na europskoj razini, a time i zajednički  
jezik. Najbolji zajednički jezik bio bi esperanto, jednostavan jezik za učenje, precizan i pošten.
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